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84, CHARING CRrOSS Roap, LonpoN, W.C.2. 3

1 A'BECKETT (Giueert) Comic History of Excraxp, with 20 coloured efchings and 240
woodeuts by Joux LerpcuH, 2 vols, * Punch” Office, 1847-48—Comic History of Romg, 10
coloured plates and numerous woodcuts by Jons LercH, Bradbury and Evans [1851]—First
Eprtions ; together 3 vols, 8vo., new blue crushed levant morocco extra, full gilt backs,
raised bands, t.e.g., uncut, orig. cloth covers bound in at end, choice copy, 1847-[51] £25

2 Axoragr Cory, First Epitioxs, 3 vols, newly bound in full polished buff calf
extra, g.e., 1847-[51] £15/15/-
3 Earry RepriNTS, with all the colowred plates, bound in 2 wvols, 8vo,, orig. cloth
gilt, g.e., clean copies, Bradbury, Agnew & Co. [ca. 1870] £4/4/-
4 Axoraer Cory, 2 vols, newly and handsomely bound in polished buff calf extra, g.e.,
the orig. cloth covers mownted and preserved af end [ca. 1870] £7/7/-
5 AxorHer EprrioN, with reproductions of all the original colowred plafes and wood-

cuts by Jouw LeecH, 3 vols, roy. 8vo., cloth, uncut, Bradbury, Agnew & Co., Ltd. [ca.&&;ﬂ]
Comic History of Excraxp, First Epitiox, with 20 coloured etehings and 240 wood-
cuts by Joux LEkcH, 2 vols, 8vo., newly bound in red calf gilt, g.e., ** Punch” Ujica,g]’?%j?’,
45 Jif-
EArLY REFRINT, with 20 colowred plates and 240 woodcuts by Joux LercH, 2 vols in
one, 8vo,, contemp. half calf, m.e. (rubbed), Bradbury, Agnew & Co. [ea. 1870] £1/15/-
The Comic History of Rome, First Epiriow, with 10 colowred plates by Joux
LeecH, and numerous woodeuts, 8vo., polished buff calf extra, g.e., by Riviere (without
half-title), Bradlury and Evans [1851] £5/5/-
9 AINSWORTH (WirLiam Harrisox) Works, Avrnor's CopyricHT Enrtiox, with all the
original illustrations by GEORGE CRUIKSHANK, 16 vols, 8vo., contemp. half green calf gilt,
m.e., Routledge & Sons [ca. 1890] £10/10/-

CoxRTENTE :(—Tower of Londom; Windsor Castle; Old St. Pauls; Guy Fawkes; Star Chamber; Rook-
wood ; Jack Sheppard; Flitch of Bacon; Crichton; Miser's Daughter; Ovingdean Grange;
Lancashire Witehes; Boseobel; Mervyn Clitheroe; Spendthrift; Auriol.

Works, Eprriox pe Luxe, illustraied by GrEorGE CRUIKSHANK, 16 vols, Svo.,
contemp. half dark green morocco, gilt backs, g.e., cloth sides, Howell & Company [ca.
1893] £8/8/-
Contents as above.
Works, Avtnor’s Corvrieut Epirion, with all the original dllustrations by GEORGE
CRUIKSHANEK, 17 vols, 8vo., cloth gilt, Waverley Book Company [ca. 1900] £6/6/-
Contents as above save that Tower of London is in 2 wvolumes.
12 — Novers, Wispsor Evition, with photogravure illustrations after CRUIKSHANK, .,
20 vols, post 8vo., publisher’s half green morocco, Gibbings, 1901 £4/4/-
CONTENTS : —Windsor Castle, 2 wols. ; Tower of London, 2 vols.; St. James's; Old St. Pauls, 2 vols. ;

Guy Fawkes, 2 vols.; Star Chamber; Rookwood, 2 vols,; Jack Sheppard, 2 vols,; Flitch of Bacon;
Eri};htnn, 2 wols. ; Miser's Daughter, 2 vols. ; Spendthrift.

AURIoL, or the Elixir of Life, post 8vo., half red morocco, m.e., inscription in ink on
Hy-leaf [ca. 1905] 5/
BaLLaps, Romantic, Fantastical and Humorous, First Eprriox, with 8 :'Hm&m::‘nys
by Joux GiLekrt, feap. 8vo., mottled calf gilt, t.e.g., by Riviere, Routledge & Gﬂﬁl}fﬁ?ﬂ'ﬁ
15 —— CricuToy : & Romance, Taikp [First ILnustrRATED] Eprriox, Revisep, with 18
illustrations by Hasror K. Browxe (*° PHiz"”), 8vo., contemp. half morocco p.i'lt£.2 }fg;&
The Miser's DAUGHTER, with illustrations by GEoRGE CRUIKSHANK, 8vo., orig. blue
cloth, uncut (neatly repaired and recased), 1855 £1/5/-
AxorHER EpiTIoN, with fllustrations by GEORGE CRUIKSHANE, 8vo., half calf gilt %%af
1880] .
OLp 8St. Pavn's, First Ocravo Eprrion, with 21 plates by Jouxy FraxgiLiy and H.
K. Browxg (* Puiz”), roy. 8vo., orig. green cloth gilt, uncut (little loose in _case),
1847 £3/10/-
Axoruer Evrron, illustrations by Joux FraxgrLiy and H., K. BrowxE, 8vo, Wif'
blue cloth, uncut (small stamp on half-title), 1855 £1/5/-
OvinaDeAN Grance, First Epitiow, with 8 illustrations by Hasror K. BrowxEe
(*“ Pr1z "), Bvo., full polished buff calf extra, g.e., by Tout, 1860 : £2110/-
Towgk of Loxpox, First Epitioxn, with 40 spivited engravings and 58 woodcuts by
(iorGE CRUIKSHANK, roy. Svo., newly and handsomely bound in full polished ealf extra,
full gilt back, g.e., by Morrell, choice copy, 1840 £7/15/-
First issue, with fine impressions of the plates before the alterations.
Axorner Eprriox, with all the original illustrations by GrorGE CRUIKSHANK, 8vo.,
orig. cloth, Routledge, 1853 £1,5/-
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4 MARKS & CO.,

23 AINSWORTH (Wirtiam Harrisox) Rookwoon: a Romaxce, THE RarE FovRthH [Fikst
ILLostraTED] EDITION, portrail of Ainsworth by MacuLisk, vignette title and 11 plates by
Groker CURUIKSHAXK, 8vo., orig. green cloth, blind embossed design on front and back
covers, back strip gilt, uncut, Jolkn Macrone, 1836 : £777/-

As usual the plates are a little browned. The corners and extreme ends of back strip slightly
frayed, and 2 sections of the book are a trifle sprung, nevertheless a better copy than the average,
wi the leal of advertisement.

This edition is the most sought after and most wvaluable.

24 AxorHER Eprriox, with the same plates, post 8vo., mottled calf extra, t.e.g., by
Riviere, the orig. blue cloth covers mounted and preserved at end, Chapman and Hctifgl}lﬂuﬁl

B

25 Winpsor CasTiE [as first published in and extracted from Ainsworth’s Magazine],

with illustrations by Toxy Jonasxor and GeorcE CRUIKSHANK, and woodeuts by DELAMOTTE,
8vo., full polished buff calf gilt extra, g.e., fine copy, 1842-43 £3/3/-

With specimen wrapper of Ainsworth's Magazine inserted, also front cover of Part I. of the originpl
gerial issue of the book mounted and used as a title

26 AxorHER Copy [Tuigp Pusrisaep Evitiox), with the same plates, roy. 8vo., orig,

red cloth gilt, uncut (tear at one joint), 1844 £1/10/-
27 AxoraER Copy, contemp. calf gilt, g.e. (the plates foxed), 1844 £1/1/-
28 Axorngr Eprtiox, with the same illustrations, 8vo., orig. cloth, Routledge, i?gf

29 ALADDIN AND THE ENCHANTED LAMP, Zein ul Asnam and the King of the
Jinn : Two Stories, done into English from the Arabic Text by Jonx Payxe, 8vo., parch-
ment gilt, Printed for private civenlation by the Villon Sociely, 1889 1/15/-

Only a limited number issued.

30 ALDINGTON (Riciarp) Imacrs of Wak : a Book of Poems, with woodcuts by Paul Nash,

Frust Epiriox, 8vo., orig. half cloth, uncut, Beawmont Press, 1919 12/-
Limited to 200 numbered copies.

31 ALLINGHAM (WiLniam) Asppy Masor: a Play, Fimesr Epiriox, feap. 8vo., orig,
wrapper, fine copy, David Stott [18582] 10/-

Evi Mav-Day, &c., First Eprrios, feap. 8vo., orig. wrapper, fine copy, Dand
Stott [1882] 10/-

33 ANDERSEN (Haxs Curistiax) Fairy Taves, Evirros De Luxe, with 12 dllustrations in
colonr by Kay NEILSER, mounted on vellum laid paper, 4to., vellum, zilt design on front
cover [ca. 1925] £2/10/-

One of 500 coples numbered and signed by the Artist.
A PIoTuRE-BOOK without Prerures, frum the German Translation of D La MoTrTe
Fouque by Mera Tavror, First Epirios, thin post 8vo., orig. cloth, 1847 16/-

Srories and Famry Tares, translated by H. Oskak SomMER, Larce Parer EpiTiox,
printed on handmade paper, with 100 {fustrations by ARTHUR J. Gaskix, 2 vols, roy. Svo.,
puckram gilt, 1803 £310/-

Only 300 copies printed.

36 ANSTEY (F.) The TravELLING CoMPANIONS : & Story in Scenes [reprinted from Punchl,

Fikst EpiTiox, with 26 illustrations by J. BERNARD PARTRIDGE, sq. 8vo., cloth, 1892 /-

37 ARABIAN NIGHTS, New Translation, with Copious Notes, by Epwarp WriLriam
Laxg, profusely illustrated with woodents by WILLIAM Harvey, 3 vols, roy. 8vo., orig,
cloth, uncut, 1841. £ Ug

32

34 -

Front end-leaf of each wvolume missing.

Axorner Eprriox, edited, with an Istroduction, by JoxarHax Scorr, Niumo's
BeavTirvnny PrixTeEp Larce Parer Epitiox, with lﬂ‘prm;f etchings by LALAUZE on
Whatman paper, 4 vols, large 8vo., orig. cloth, uncut, with paper labels (binding a trifle

soiled and labels worn), 1883 £3/3/-
One of 150 numbered copies, .

38

4
1

-39

Avoruir Cory, LARGE PAPER, special tssue with the plates on Japanese paper, 4 vols, |
large Svo,, half brown moroceo gilt, t.e.g., 1883 : £5/10/-
One of 150 numbered copiee. o
40 A Prais and Literal TraxspaTion of the Tuovsaxp and Oxe Niecurs, by Sm

Ricuakb Burrow, with Introduction, Explanatory Notes on the Manners and Customs of
Moslem Men, and a Terminal Essay upon the History of the Nights, Complete with the
. SUPPLEMENTAL NIGHTS, AN ABSOLUTE VERGATIM REPRINT oF THE RARE KAMASHASTRA
Eorriox, illustrated with 70 five plates by LeTcnrorp, de., 17 vols, roy. 8vo., u]ctl:é t.e.gt,

recent 3
LIMITED TO 1000 NUMBERED SETS. :

This ie the only reprint which contains the ** Terminal Essay,"” whilst the fine series of plates give
it an added charm.

CORRESPONDENCE INVITED. 1



84, CHARING CrOSS Roap, Lonpon, W.C.2. 5

41 ARABIAN NIGHTS.—The Trovsaxp and Oxg Nieuats, or Arapiax Niours EXTERTATN-
MENTS, translated from the Arabic by E. W. LaxE; to which are added further Tales from
the French Transzlation of ANToINE GALLAND, printed within decorative borvdera, with 6
photograveres and 30 other ilfustrations by Fraxk Braxewyw, 6 vole, 8vo,, clnth paper
labels, 5.1, (puby. £6/6/- net) £E.n"5;"
The Book of the Thovsasxp Niouts and Oxe Nicor, rendered from the Literal and
Complete Version of Dr. J. C. Marorvus, and collated with other sources by E. Powys
Maruers, with illuminated fronts., 16 vols, 8vo., half parchment, t.e.g., uncut, Privatel

42

printed for subserihers, Casanova Society, 1923 £10/10/-

One of 750 numbered sets, printed on antique paper,
43 ARLEN (Micuaer) May Fair, First Epitiox, er. Svo., orig. cloth, uncus, 1925 6/-
44 [ARNIM (Covxtess vox)] Enizaperi and her GERMAN GARDEN, 8vo., half red straight-
grained morocco gilt, t.e.g., inseription on fly-leaf, 1899 8/-

45 ABRNOLD (Marruew) Isaran of JErusanLEM in the Anthorised English Version, with In.
troduetion, Corrections and Notes, First EpitioN (name on title), post 8vo., cloth, 1883 5/
Last Essays on Cuvrer and Revicrow, First Epitiow, er. 8vo., orig. cloth, 1877 6/-
The Scoornar Girsy and Tuvyrsis, printed throughowt on Japanese vellum, with 10
charming plates in colour by W, Russerrn Fraxr, 4to., vellum, 1910 £3/3/-
One of 100 numbered copies signed by the Artist. Inseription in ink on end-paper.
48 ASHBEE (C. R.) Americax Smeaves and Excrisy Sgep CorN: being a Series of
Addresses mnmI‘;’ delivered in the United States, 1900.01, Firsr Eprtion, prinfed in red

and black in endeavour type, with woodcut smtmf&. 8vo., orig. vellum, uncut, with erraia
slip, Hasex House Press, 1901 12/-

One of 30 numbered copies.
49 —— Ecnors from the Crry of the Sux: being Poems and Sowas, with woodcut vigneties,
roy. 8vo., boards, uncut, Essex House Press, 1905 12/-
One of 250 copies. This is a presentation copy with inserjption from the Author on fiy-leaf.
50 ASHEY-STERRY (1.) Bovpore BarLans, Firsr Epitiox, cr. 8vo., orig. cloth gilt, 1876 8/-
Inserted are 4 autograph posteards to Mr. Whiteing, a Daidy News Reviewer.

51 AUCASSIN AND NICOLETE, translated, with Introduction by Haronp Cuinp, 6 co-

46
47

lowred iliustrations by A. ANDERSON, roy. 8vo., orig. cloth gilt, 1911 5/-
52 AUSTEN (Jaxe) Novers, the OricGiNaL Issuk of the FixeLy PrixtEp WiNCHESTER Epi-
TION, portratt, 10 vols, Sw cloth gilt, t.e.g., 1898 £4/4/-
53 RE-1s80E, 10 vols, ml:h LEeTTERS, 2 vols ; together 12 vols, 8vo., cloth gilt, t.e.g.,
Edinburgh, li!-li 12 £5/5/-
54 Works, Apereir Eprtion, edited by Fraxg SwisxerToN, well priwted with Caslon
old-faced type, on antique laid paper, T vols, er. 8vo., cloth, 1930 £1.l"1f-
58 [ ] Nnurlmmma Appey and Prrsvasion, by the Author of *f Pride and Prejudice,”

* Mansfield Park,” &ec., Firsr Eprtiox, 4 vols, feap. 8vo.. contemporary half ealf (shabby),

1818 £10/10/-

A good tall eopy, but wanting hif.-titles to Vols. 3 and 4.

NortHaxcer Appey and Persvasion. with an Introduction by Avstiy Dossox,

illustrated by Huen Tromsox, er. 8vo., orig. cloth, g.e., 1897 .

4 The first edition with Dobson’s Introduction.

SENSE and SexsipiLity, with an Introduction by Joseen Jacows, Firsr Issur with
the charming illnstrations by Curis Hammoxp, er. 8vo.. orig. cloth gilt, t.e.g., 1899 12/-

58 AUSTIN (Arrrep) Excrisu Lyrics, edited by Winniam Wartsox, post 8vo., half white
vellum, t.e.g., 1896 6/-

In VeEroNicA’'s GARDEN, with 14 illustrations, 8vo., half white vellum gilt, t.e. Eﬂ'.

56

a7

59

1900
60 [AYTOUN (Wwu. EpmosnsTouse)] The Boox of BaLraps, edited by BoN GAULTIER, FirsT
Eprriox, flustrated by ALFrEp Crow QUILL, pa. [i.e. A. H. ForrEsTER], tlluminated fitle
wnd portrait of Bon Gaultier, 12mo., orig. cloth gilt, g.e. (joints skilfully repaired), Wm. 8.
Orr & Co., 1845 £2/5/-
IAYE of the Scorrisn Cavarniers, and other Poems, with woodcnt tllustrations by
Josern Noen Patox and Warner H. Patox, sq. 8vo., half red moroceo gilt, g.e., 1863 12/-
62 BAILLIE (Joaxsa) A Cornectios of Pokus, chiefly Manuseript, and from Living Authors
[RoperT SovTHEY, WM. WorpsworTH, CHarLEs Jonxson, Mrs. Hemaxs, Sig WaLTER
Scorr, and -1t|mrs], edited for the benefit of a Friend by, First Epiriox, Svo., contemp.
moroceo gilt, 1823 15.}-.

il

63 - Axoruer Copy, orig. boards, wncut, with paper label (back split), 1823 £1/10/-
Eautlllieyt"_s well-known poem, * How does the water come down at Lodore ™ first appeared in this
collection.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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64 BAILLIE (Joaxxa) Amanva Bani, First Epitios, post Svo., ovig. cloth, wncut, Printed
for private circulation, 1849 15/-

“ Bewd, W. Field, from the Author,” inscription om fly-leaf.
65 BAGEHOT (WaLteER) Works and Lire, edited by Mgrs. Russenn Barmiveros, 10 vols,

8vo., cloth, 1915 £3/3/-
66 BAILEY (Pumae James, Author of *‘ Festus”) The Axeer WorLp, and other Poems,
First Eprriox, front., feap. 8vo., orig. cloth, Pickering, 1850 10/-

67 BAIN (IF. W.) Ixniax Stories, Complete Set, finely printed with Biccardi type on handmade
paper, 13 vols, &vo., half buckram, t.e.g., uncut, as new, Medici Society, 1913-20  £5/15/6

CoNTENTS.—A Digit of the Moon—The Descent of the Sun— A Heifer of the Dawn—In the Great
God's Hair—A Draught of the Blue—An Essence of the Dusk—An Incarnation of the Smow—A
Mine of Faulte—The Ashes of a God—Bubbles of the Foam—A Syrup of the Bees—The Livery of
Eve—The Substance of a Dream.

The DEscENT of the Sux : a Cyele of Birth, translated from the Original Manusecript,
First EpiTioN, sq. 8vo., orig. half parchment boards, uncut, 1903 /6

60 BALZAC (Hoxorg pE) Comipie Humaixg, translated by BELresy Marriace, Crara Bery,
James WarIxG, and others, edited, with Prefaces, by GroreE Saintsnury, tllustrated with
upnwards of 250 pretty etchings by D. Murray SwmirH, F. C. TiLsEY, and ofthers, 40 vols,
er. 8vo., orig. satin cloth, t.e.g., uncul (backs o little faded), Dent, 1895-98 £8/8/-

68

70 LarckE PAPER SET, the efchings on Japanese vellum, 40 vols, 8vo., orig. cloth gilt,
t.e.g., uncut, 1895-98 £94
Limited Edition, only 50 numbered sets issued.
71 La Comiépie Humaixg, translated by Katnarive Prescorr WoRMELEY, with fronts.,
30 vols, 8vo., buckram, t.e.g., uncut, with paper labels, Atheneum Press [ea. 1900] £8/8/-
72 Wonrks, Caxrox Eprriow, CompLETE with the CoxTks DROLATIQUES, with efched
fronts. on Japan paper, 53 vols, 8vo., cloth, t.e.g., uncut [1900] £8/8/-
75 The Crovaxs, newly translated into English by GEorGE SAISTSBURY, LARGE PAPER

Eprriox, printed throughout on Japanese vellum paper, with 100 woodcuts by Lli:‘VEILLfE;.rma
drawings by JuLiEx Le BLANT, imp. 8vo., orig. cloth, Nimmo, 1890 /5/-
Ona of 62 numbered copies.
74 BARBAULD (Axxa Lerrria) Works, with a Memoir by Lucy Aikiy, Firsr Epriox,
silhouette profile, 2 vols, 8vo., contemp. half calf (binding repaired), entirely uncut, 1825 10/-
75 BARBOUR (Roekrr W.) Lerrers, Poems and PExseEs [Preface by HENRY DRUMMOND
and Memorial Chronology by JaMES STALKER], portraif, 4to., half parchment, Printed
for private circulation, Glasgow, 1893 12/-
76 BARHAM (Riciakp H.) The IncoLpssy Lecexps, Firrn EpiTioN, engraved fitles, 2 por-
traits, 17 plates and numerous woodcuts by GEORGE CRUIKSHANK, Joux LEgcH, dec., 3 vols,
post 8vo., newly and handsomely bound in grained blue calf extra, t.e.g., the orig. cloth

covers monunted and preserved, 1852 £6/6/-

77 TextH EprtioN, engroved titles, 2 portraits, 17 plates and nwmerons woodcuts b
GrorcE CRUIKSHANK, Jouy LEEcH, d-¢., 3 vols, post 8vo., orig. cloth, 1855 SEIEJ;:

78 Axorngr Cory, 3 vols, post 8vo., newly and handsomely bound in polished buff
calf extra, t.e.g., the orig. cloth covers mounted and preserved, 1855 £6/15/-

79 The IxcoLpsny LEGENDS, with 60 tllustrations by GEORGE CRUIKSHANK, JoHN LEECH
and Joux TExNIEL, roy. 8vo., newly bound in half red levant morocco, gilt panelled back,
cloth sides, g.e., 1864 £2/12/-

The First Edition to include Tenniel's illustrations.

80 The Ixcorpsey LecEsDS, AxxoTATED Epitios, edited, with Notes, by R. H.
Darrox BARHAM, engraved titles, portrait, facsimile, 21 plates by CRUIKSHANK, LEECH,
dee. , and woodcuts, 2 vols, 8vo., cloth, 1870 £1/12/-

81 The IngoLpssy LEGExDs, or Mirth and Marvels, with 36 full-page illustrations (24
in colowrs), and numerous illustralions in the text by ARTHUR RackHAM, 4to., orig. eloth
gilt, 1907 [sonp]

: First issue of this edition with fthe plates coloured,

§2 BARING (Maurick) CoLLecTeED PoRus, cr. 8vo., cloth, 1925 6/-

83 BARRIE (Sir James) Works, Kigrignvir Epition, beautifully printed in fine clear type,
10 vols, roy. 8vo., newly bound in half calf gilt, t.e.g., fine set, 1913 £12/12/-

Limited to 1000 sets eigned by the Printers and FPublishers,

CoNTENTS :—Auld Licht Idylls; Better Dead, and An Edinburgh Eleven; When a Man's Single;
My Lady Nicotine; A Window in Thrums, and Margaret Ogilvy; The Little Minister; Sentimental
Tommy: Tommy and Grizel; Peter and Wendy; The Little White Bird.

CovRAGE : RECTORIAL ADDRESS delivered at 8r. ANDREW'S UsiversiTy, May 3rd,
1922, First Epition, Lakrce PArER, Svo., orig. white buckram, g.t., other edges migf
[1922] E

CORRESPONDENCE INVITED.
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84, CHARING Cross Roap, LonNpoN, W.C.2, e
85 BARRIE (Sir James) The ApmirapLe Cricuron, First Eprrioy, er, 8vo,, orig. cloth, 1918 13/-

86 Harr-mouns [containing PanrtarooN, The Twernve Pousp Look, Rosapisp, The
WiLL], First Evrriox, er. 8vo., orig. hlue buckram (name and address stamped oo front
fly-leaf), x.p. 18/-

87 MARGARET U{:IL‘-'T, Firsr Epitiox, portrait, cr. 8vo., orig. buckram, uncut, ISEI}E

Blank fly-leaf torm out, but a niecs copy. /-

88 PereEr Pax in KexsineToN GarDeEss, First Epitiox, with 50 charming iflustrations
in colowr dirawn by ARTHUR RACKHAM, mounted on cartridge paper, with descriptions on
the protective tissues, cr. 4to., orig. cloth gilt, fine copy, 1906

849 Axoruer Cory, First EpiTiox, binding not quite so fine, 1906 £5

90 Eprtiox pE Luxg, 4to., orig. vellum gilt, with silk ties, nice copy, 1906 £40

Doe of 500 numbered copies, signed by the Artist.

a1 QuariTy STREET : a Comedy, in Four Acts, First EprtioxN, with the delightful illus-
trations by HueH TroMsoN, including 22 COLOURED PLATES, mounted within effective borders,
wlustrated end-papers, 4to., orig. mauve cloth, with decorative design in gilt on cover, FINE
cory [1913] £3/3/-

92 SERTIMENTAL Tommy : the Srory of his Boywoop, First Eprtiox, cr. 8vo., orig.
buckram, g.t., other edges uncut, 1896 £1/15/-

’ Firet iesue, the adverticements dated 6G—8. 96

93 AxorHer Cory, First Eprriox, cr. 8vo., buckram (back little dull and inside joints

loose), 1596 £1
Second issue, advertisements dated 6G—10, 86.

a3* Tommy and GrizeL, First Eprtiox, cr. 8vo., orig. buckram, g t., other edges uncuf,
1900 £1/15/-

04 Axorner Cory (little loose in case), 1900 £1/5/-

95 Axoraer Cory (recased), 1900 £1/1/-

Autograph of Gen. Sir E, C. Bethune, K.C.B., on half-title. Each copy has the 8 pages of Publisher’s
adverts. at end.

96 ——— Wuar every Womax Kxows, First Epitiox, er. 8vo., orig. cloth, 1918 15/-
97 BARTON (Berxarp, the Quaker Poet) Porms, First Evitiox, engraved front., 8vo., old half
calf (broken), 1820 12/-

Barton became m close friemd of Charlee Lamb, with whom he had previously gently remonstrated
owing to the freedom with which the Qunkeu had been handled in the Essava of Elia

a8 HovsenoLp VErsks, First Epritiox (engraved title and front. water- Btmnedj, feap.
8vo., eloth, uncut, 1845 7/6
99 BEACONSFIELD (Bexsamixy Disraer:, Earl) Novers, 11 vols, post 8vo., cuntaam]? half
red moroceo, m.e., Longmana [1890-94] £2/15/-
100 AxoTHER SET, 11 vols bound in 6, half blue calf gilt [1880] £210/-
101 Novers, HuveHexDpEN Epition, portraif, 11 vols, or. 8vo., cloth, 1882 £2/5/-
102 ANOTHER SET, 11 vols, contemp. half brown moroeco, gilt backs, m.e., 1851 £5/15/-
103 Works, Emprire Eprtiox, edited, with a Critical Introduction, by FKoumuxp
Gosse, and a Bibliographical Preface by RoBERT ARXoT, portradf, 20 vols, Svo., cloth,
t.e.g., New York, 1904 £6/6/-
This edition embraces the Novels, Romances, Plays, Poems, Biography, Short Stories and Great
Speeches
104 NoverLs and Tarnes, the Brapexmam Eprriow, edited, with Introductions, by
PHILIP GUEDALLA, 12 vols, 8vo., cloth, t.e.g., wncut, with dust-wrappers, 1926 £4/4/-
105 [ ] The Tracepy of Count Ararcos, by the Author of ** Vivian Grey,” Firsr Epi-
TION, 8vo., rebound cloth, t.e.g., uncut, 1839 £1/10/-

106 BEAUMONT (Cyrir W.) The STRa¥GE ApVENTURES of a Toy SoLmER, with decorations
i colour by WyspHAM PAYNE, 8vo., half vellum, with decorative dust-wrapper, 1926 10/-
One of 110 copies om * Nippon " wellum, signed by the Author and Artisi.

107 BECEKE (Louvis) Ropmax the BoaTsTeEEreR, and other Stories, First Eprriox, cr. 8vo.,
“orig, cloth, uncut, 1898 15/-

108 BEDE (CurheerT, peeud. of Epwarp Braniey) Lirrne Mr. Bouxcer and his friend,

VERDANT GREEN, FiksT EpiTioN, with numerous illustrations by the Author, post 8vo., orig,
cloth, Blackwood [1873] 10/6

“ A College joke to ecure the dumps.'™

Mz. VErpART GREEX MARRIED and done for: heing the Third and coneluding Part
of the Adventures of Mr. Verdant Green, an Oxford Freshman, First Eprriox, post 8vo.,
orig. wrappers, iweith advertizements (back repaired with brown paper), Blackicood, 1857 15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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110 BEDE (Curreert) NEARER and Dearer: a Tale out of School, First EpiTiox, post 8vo.,
orig. boards (back strip repaired with linen), Bentley, 1857 10/-

111 BEECHING (H. (.} A Book of CarisTMAs VERSE, selected b}r, with 10 designa by W.um
CrANE, First Eprtiow, or. 8vo., orig decorated cloth, 1895

112 BEERBOHM (Max) Axp Evex Now, Firsr Eprriox, sq. 8vo., orig. cloth, 1920 lﬂfa
113 The Harry HyrocriTE, FiRsT ILLUSTRATED EpITION, 24 coloured plates by GEORGE
SHERINGHAM, roy. 8vo., decorated buckram [1915] 15/-
ZvLerEa Dopsox, or an Oxrorp Love Srory, Firsr Epitios, cr. 8vo., orig. stamped
ribbed cloth, uncus, 1911
Save for back end-paper cracked at joint, a wery good clean copy.
115 [BELOE (Wu.)] The SEXAGENARIAN, or the REcOLLECTIONS of a LiTERARY LiFE [consisting
of Personal Recollections and several Classical Translations], 2 vols in one, 8vo., calf g;lt

(joints weak), 1817

Beloe was keeper of the printed books at the British Museum, 1803.06, Author of " Anecdotes of
Literature and Scarce Books,” 1806-12—D.N.B.

116 BENNETT (ArvoLp) LeoNora, First EpiTiox, er. 8vo., orig. cloth, t.e.g., 1903 15/-
Name on fly-leaf and slight rubbing on spine. Has publisher’'s catalogue, 32 pages, dated Sept., 1903.
Literary Taste: How to Form it, with Detailed Instruections for Collecting a
Complete Library of English Literature, First EpiTioN, cr. 8vo., orig. cloth, uneut, New
Age Press Ltd., 1909 12/-
Sacrep and ProFaxe Love: a Play founded upon the Novel of the same Name,
First Epitiox, er. 8vo., orig. cloth, uncut, 1919 6/-
THixGs that have InTERESTED ME, FirsT EpITiox, er. 8vo., orig, cloth, smooth top,

other edyges uncut, 1921 'f

120 BENSON (E. F.) The JupauexT Books, First Eprriox, cr. 8vo., orig. cloth, 1895 6/-

114

117

118

119

121 Six Commox THixas, First Eprtios, post 8vo., orig. cloth, 1864 -
122 BENSONTANA, finely printed with 5 pretty vignettes, sq. 12mo., half buff calf gilt, as
qoud as new, 4. L. Humphreya, 1912 12/-3

123 BESANT (Warter) The City of Rervce, Finst Epitiox, 3 vols, er. 8vo., orig. cloth, 1896
10/-

124 - The Ixxer Hovse, First EviTioN, feap. 8vo., orig. wrappers, drrowsmith’s Christ-
mas Annual, 1888 10/-

125 The MasTER CrAFTsMAN, FirsT EpiTioN, 2 vols, cr. 8vo., orig. cloth, 1806 8/-.

126 The Worrp Wext VEry WELL THEx, First Eprtion, portrast of the Author b

Joux Permik, R.A., and sllustrations by A. FORESTIER, 3 vols, cr. 8vo., orig. cloth, 1887 1

127 BIBELOT (TuE) : a Reprixt of PoETRY and Prose for Book LovEeRrs, chosen in part from
Scarce Editions and Sources not generally known, Vola. 1 to 5, 5 vols, 12mo., orig. boards,
Mosher Press, Portland, Maine, 1895-99 £1

128 BINYON (Lavrexce) AtTira : a TRAGEDY, in Four Aets, First EpiTiox, post 8vo., orig.
half cloth, 1907 12/-
Presentation Copy, with inseription, * To Usm: Asche from Laurence eron in memory of Attila

& a magnificent performance—Septr., 1907."

120 BINYON (Lavkexcr), &c.—Primavera : Poems, by Four Avraors [Lacresce Binvow,
ArTavr 8. Criers, Sternes PaiLvies, and Mamsorniax Guosgl, First Epitiox, feap.
8vo., orig. wrappers, Ouxford, 1890 BTI’-

130 BIRMINGHAM (Georce A., * Ree. J. 0. Hannay”) Irisumex Arn, First Epitiox,
with 12 illustrations in colowr by Jack B. Yuars, post 8vo., orig. buckram, 1913 [soLp]

Name and inscription on fly-leaf,

131 BLACKEMORE (BE. D.) Tanes from the TeLrixe-Houvsg, First EprTiox, posc 8vo., orig, |

cloth gilt, t.e.g., uncut, 1896 BAEES |11

132 BLAKE (WiLLiam) Poericar. Works, a New and Verbatim Text from the Manuseript,
Engraved, and Letterpress Originals, with various Readings, and Bibliographical Notes and
Prefaces by Jons Samesos, 8vo., cloth, Oxford, 1905 10/-

133 Porms : comprising Songs of Innocence and of Experience ; tu_l,etrher with Poetieal

Sketches and some Copyright Poems not in any other Edition, feap. 8vo., urig. cloth, uniu.-:,-
0/-

Pickering, 1874
134 -——— LEerTERS ; together with a Life by FrEDERICK TATHAM, edited, with an Introduc-
tion and Notes, I:::,r AnrcursaLp G. B, Russery, with 12 illustrations, S'm., cloth, 1906 [sonn]
135 BLESSINGTON (MARGUERITE GARDINER, Countess of) The IpLEr in ITany, First Epi-
T10N, porirait (foxed), 3 vols, 8vo., half calf. m.e., 1839-40 18/-
Presentation inseription ‘From the Author® on fiy-leaves of wols. 1 and 3.

CORRESPONDENCE INVITED.
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136 BLOOMFIELD (Roeerr) Rurar Tanes, Baroaps and Soxes, First Evrtioxw, woodeut
vignetles, 4to., modern half cloth, enfirely uncul (but lacks portrait), 1802 £1/1/-
137 BOOK OF GEMS (Tur): Mopery Porrs and ARTISTS of GREAT BRITAIN, edited by S,
C. Hary, with numerows pretfy engraved vigneftes, 8vo., half mauve moroceo, gilt back, cloth
sides, t.e.g., 1838 10/-
138 BORROW (Grorce) Works, the FixeLy Prisxtep Norwica Epitiox, edited with much
hitherto unpublished manuseript, by CLEMENT SHORTER, 16 vols, 8vo., cloth, wiecut, 1923.24

£8/8/-
Limited to 775 numbered copies.

The Zixear:r, or an AccousT of the Gyesies of Sears, Secoxp Epition, 2 vols,
cr. 8vo., orig. cloth, uncut, 1843 i
Name in ink on half-title of Vel. 1; binding of Vol. 2 damp soiled.

Lire, WrITINGS and CorresPoNDENCE, derived from Offieial and other Sources, by
Winniam I. Kxapp, portrait and numerous illusts., 2 vols, 8vo,, cloth, nice copy, 1899 £2/5/.

141 BRABOUERNE (Br. Hox. E. H. KvarcarvLr-Hueessex, Lord) Crackers for Curist-

139

140

MAS : more Stories, First EpiTiox, 8 élfusts., post 8vo., orig. cloth, 1870 10/-
142 The MousTAIN-SPRITE'S Kixapowm, and other Stories, First Epition, with éllusts. by
ErxEst GRrIsET, post 8vo., orig. cloth, 1881 13-

143 [BRADDON (M. E.)] Deap-8ea Fruir : a Novel, First Epitiox, 3 vols, post 8vo., orig.
aloth (ex-libris copy), 1868 8.

144 BRONTE (Tue Sisters) WoRKS, with portrait, ilustrations by H. 8. GrEIG, and orna-
ments by F. C. TiLxey, 12 vols, post 8vo., buckram gilt, t.e.g., Dens, 1393-1900 £2/5/-

145 Novers, with Larg of CHARLOTTE by Mgrs. E. C. GaAsSkELL, edited by TEmrLE
ScorT, printed in large type, with portraits and llustrations, 12 vols, Svo., contemp. half
light. blue calf, t.e.g., Edinburgh, 1905 £7/7/-

146 AxoTHER SET, 12 vols, 8vo., cloth, uncut, Edinburgh, 1924 £3/7/6

147 [BRONTE (Cuarrorre)] The Prorgssor: a TarLk, by Currer Berr, Fmesr Ebprriox,
2 vols, post 8vo., ovig. cloth, uncut, Smith Elder, 1857 £1/10/-

The binding is poor and 2 end&apem are missing, Has the half-titles and the 16-page pub-
liuhers catalogue, dated Jume, 1

Lirg, by Mrs. ELizABETH CLEGHORN GASKELL, FIrsT EpITION, portrait, facsimile,
anl o view af Haworth Church, 2 vols, post 8vo., orig. cloth, uncut (slichtly worn), 1857
£5/5/-

The first edition was withdrawn owing to objections takem to certain references to living pereons,

Tuirp Epitiox, revised and corvected, portrait, facsimile and view, 2 vols, pn:mt
8vo., orig. cloth, uncut, 1857

150 BROOKS (Smircey) The Gorpiaxy Kxor : a Story of Good and Evil, First Eprriox, with
22 illustrations by Joux TESNIEL, 8vo., full polished buff calf gilt extra, g.e., by Morrell,

P48

149

fine copy, 1860 £1/15/-
151 BROWNING (Evrzasern Barrerr) PoEticAL WoRKS, porfrait, 5 vols, feap. 8vo., well
bound in half green calf gilt, cloth sides, t.e.g., fine sef, 1886 £2/15/-
152 Poericar. Works, with 4 portraits and 4 plates, 6 vols, post 8vo., cloth, 1889 £1/1/-

153 Casa Guipt Wixpows: a Poem, First Eprtiox, feap. 8vo., orig. cloth, wncut,
Chapman and Hall, 1851 £2/9/.
154 Earvier Poems, 1826-33, post 8vo., cloth (worn), B. Robson, 1878 é/-
155 Love Bosxers, Huomparey's EE’LLTIFULI‘! PrixteEp Epitiow, with vigneltes, sq.
12mo., orig. wrappers, uncut, 4. L. Humphreys, 1913 6/-
156 Poems before Coxaness, First EpiTiox, post 8vo., orig. cloth, uncut, 1860 £1/10/-
With publisher's 32 page catalogue dated February 1360 at end.
157 [ ] The SeraraiM, and other Poems by Erizapera B. BArRrerr [sic], Author of a

Translation of the *°Prometheus Bound,” &c., First Epirioxn, post Svo., contemporary
calf (lacks the half-title), 1838 £1/10/-

158 BROWNING (Roekrt) Works, with Brosrarnicar and Historican Notes, 17 vols,
post 8vo., cloth, 1889-94 £3/3/-
R.En Cum# Nigat-Cap CousTRY, First EpiTiox, feap. 8vo., orig. cloth, wncut,
1873 12/-
SAUr, with an Introductory Essay—RorerT Browsixe : a Poer of Revuiciox, by
JEXEYN Lroyp Joxgs, frowt. and decorated borders designed by RoBERT Axxine BeLL
and set up by HELEN BRuNEAU VAN VECHTEN, 4to., lambskin, ornamental gilt design on
both covers (binding rabbed), Philosopher Press, Wasan, Wisconsin, 1903 15/-
This edition, limited to 30 copies, of which this copy is mumbered 23 ,was made for George D. Herron.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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161 BUCHANAN (Rosert) NortH Coast, and other Porms, with woodcut illustrations, en-
graved by the Broruers Davzier, First Epitiox, 8vo., green morocco extra (some pages
spotted), 1868 : 10/-

The Preer of HamEeLiy : a Fantastic Opera, in Two Acts, First EprTiox, with

title-page and 12 illustrations on India paper by Huen Taomsox, cr. 8vo., orig. half cloth,

uncut and unopened, 1893 18/-

One of 55 numbered copies on Whatman paper.

163 BULLEN (Friasg T.) The Cruisg of the ** Cacmaror” round the World after Sperm

Whales, First Epiriox, map and 8 illustrations, 8vo., orig. cloth, 1898 0/-
Binding and end-papers worn and eciled, and tear in half-title.

164 BURNE-JONES (Epwarp) MEmoriaLs, 1833-98, by G. B.-J., Figst Axp Best EpiTioN,

finely printed at the Chiswick Press on handmade paper, with 28 portraits, 12 plates, and
other illustrations in the text from original drawings by E. Burxe-Joxes, 2 vols, 8vo., cloth,

162

wnent, 1904 £1/10/-
165 ——— Axoruer Cory, Frest Epitiox, 2 vols, half green calf, gilt backs, cloth sides,
t.e.z., 1904 £2/10/-
166 RE-188UE, with 2 portraits, plates and woodeuts, 2 vols, 8vo., cloth (faded), 1912 14/-

167 BURNETT (Mgzs. F. H.) Lirrr.e Lorp FauNTLEROY, FiRsT Excrisn Eprtiox, dllusirated
from drawings by R. B. Birch, 8vo., orig. cloth gilt, nice copy, Warne & Co., 1886 £1/5/-

168 Axorner Copy (binding little worn), 1886 12/-

160 BURTON (Carraiy Sik Ricaarp F.) The Kasipan of Hast Aspu Er-Yezpr, translated

and annotated by his friend and pupil, F. B. [edited, with an Introduction and a Biblio-

. graphy of English and American Editions], beawtifully printed with large rubricated tnitial

letters on Van Gelder handmade paper, portrait, imp. 8vo., half parchment, uncut, Mosher

Press, Portland, Maine, 1915 £1/10/-
One of a limited issue of 250 copies. The type was distributed.

Stoxe TALK (AIOOPQNHMA) : being some of the Marvellous Sayings of a Petral
Portion of FrLeEer Streer, Loxnox, to one Docror Ponverorr, Pr.D., by Fraxk BAKER,
D.O.N., First axp Oxny Epitios, 8vo., orig. violet cloth, design on side (binding faded
and little soiled), RARE, 1865 £8/8/-
“This work is a bitter satire, in blank verse, enymerating many of the crimes which England has
committed, and eastigating her hypocrisy.'

It is certainly one of the cleverest of all Burton's books, although it is practically unknown,

Its scarcity ie increased by the fact that Lady Burton bought up and destroyed a large number of
{the 200) copies which were issued, to save her husband from possible trouble with the authorities

(see her ** Life,” Val. 1, pp. 392-85).

Burton's own copy, with his corrections (in the Kensington Library), has no errata, and it would
appear that the Publisher's, seeing the expense involved in making corrections, merely made an
“Werrata " of the main corrections.

The above copy hae obviously been issued without errata, probably one of the earliest issued.

The ' errata” sheet usually faces page (1) and is not counted in the numbering.

171 BUTLER (Samver) ErEwHox, Sevexta EpITION, cr. 8vo., orig. cloth, 1884 5/-

170

172 Ex Voro, Firsr Eprriox, with front., er. 8vo., orig. cloth, news cutting relating to

the book pasted to fly-leaf, clean copy, 1888 : égﬂ!"
173 FalrEAVEN, Skcoxp Eprtiox, 8vo., orig. cloth, 1890 8/-
174 Uscoxscrous MeEMory : a Comparison between the Theory of Dr. E. HErixe and

the * PaiLosoruy of the Uxcoxscrovs,” by Dr. E. Vox Harrmaxx, First EpITION, cr.

8vo., orig. cloth, unopened, 1880

Lacks half-title, and stamp skilfully erased from title, otherwise clean good copy. Has the 32
pages of Bogue's Catalogue at end dated 1879.

175 BYRON (Grorae Gorpox Nogr, Lord) Works, EarLy CoLLecTED EpiTioN, 13 vols, fmﬁr}.
8§vo., contemp. calf (backs of 2 vols. discoloured), but a sound set, 1815-24 £2/10/-
Vols. 1 to 8 are ** The Works " published by John Murray, 1815-20: Vols. 8 and 10 are Don Juan,
cantog I.-V.. published by Thomas Davison, 1820-21; Vole. 11 and 12 are Don Juan; cantos VI.

te XII., printed for John Hunt, 1823; Vel. 13 is Don Juan, cantoa XIII.-XVI., printed for
John and H. L. Hunt, 1824, The last 2 vols. are unnumbered, and have erasures from title.

WokKs, 5 vols, post 8vo., contemp. red straight-grained morocco extra, g.e_éé?él

CoNTENTS :—Childe Harold, cantos I. and IT.—Ditto, cantos III. and IV.—The Giaour; Bride of Abydos;
Clorsair—Lara; Siege of Corinth; Parisina; Prisoner of Chillon; Beppo; Mazeppa—Manfred ;
Hebrew Melodies: Ode to Napoleon; Monody on Sheridan; Lament of Tasso; Poems.

176

177 WoRKs, portrait and fronts., 6 vols, 12mo., contemp. purple straight-grained mo-

rocco gilt, g.e., 1828-31 £2/10/-
Frontispieces stained, and nome cut away from blank fly-leaves.

178 - Worke, with ArrexnDiceS and Nores, 6 vols, feap. Svo., contemp. black morocco

gilt, g.e., 1829 -
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179 BYRON (Grorce GorpoN Nokr, Lord) WoRrks, with fronts., 6 vols ; also Dox Juax, one
vol ; 7 vols, 12mo., contemp. green moroceo gilt, g.e. (very slightly rubbed), 1830-31 £3/3/-

180 Wogks, ineluding the Suppressed Foems, portrait and facsimile, printed in double
columns, roy. 8vo., contemp. green morocco extra, g.e. (joints rubbed), Paris, 1831 £1/1/-
181 Works, with his Lerters and Jouryars, and his Lirg, by THoMas Mooke, por-
trast and vignette titles, 17 vols, post 8vo., half buff ealf, gilt backs, t.e.g., Mnding as new,
1832-33 £717/-
182 ANOTHER SET, 17 vols, contemp. half green morocco gilt, m.e., 1832-33 -3 £6/6/-
183 AxorHeEr Ser, 17 vols, contemp. dark green moroceo, gilt bands, g.e., contents
lettered, 1837-40 £7/17/-
184 Works, complete in one vol, printed én double columns, vignette title and facsimiles

of handwriting, roy. 8vo., half red levant morocco, gilt panelled back, t.e.g., 1842 15/-
Ingcription in ink ncross vignette title.

185 ——— Wonrks, edited by Erxegst HARTLEY CoLERIDGE, 7 vols; LeTTERs and JoURNALS,
edited by Rowraxp E. ProtaERo, 6 vols ; NEw, REvISED and ExLarGeDp EpiTioN, LARGE
PAPER SET, beautifully printed on handmade paper, 13 vols, roy. 8vo., orig. half blue roan,
t.e.g., uneut, 1898-1901 £6/15/-

This large paper edition is limited to 250 numbered sets.

The DEroRMED TRAKSFORMED : a Drama, First Paris Epitiox, 104 pages, feap.
8vo., marbled paper wrappers, entirely wncut, Paris: Galignani, 1824 12/-
Published the same year as the first English edition.

Max¥RED : a Dramatic Poem, First Eprriox, 8vo., unbound (some lower marging

uncut), 1817 b/-
This copy has the 2 line quotation on title.

Marixo Farerio, Doce of VExICE: an HistoricAL TrRAGEDY, in Five Acts, with

Notes ; the Prorrecy of DAxTE : a Poem ; Firsr Epimiox (Sgcoxp Issvr), 8vo., boards,

uncut (ronghly rebacked with cloth), 1821 £1/1/-

The half-title bears the water-mark 1820 G.

Axoruer Copy, orig. boards, uncuf, with paper label (one joint broken and lacks
half-title), 1821 15/-

Mazerra : a Pogm, First Epitiox (lacks the hali-title), 8vo., rebound in modern
boards, 1819 6/-
The Prisoxer of CHiLLo®, and other Poems, First Epitiox, 8vo., unbound (lacks
hali-title), 1816 10/-

SARDANAPALUS : & Tragedy ; The Two Foscari: a Tragedy; Camx: a Mystery ;
First Eprriox, 8vo., orig. boards, uncut (roughly rebacked with cloth), 1821 £1/1/-

LErTERS and JourxaLs, with Notices of his Lirg, by THomas Moorg, First Epi-
TION, portrait, engraved by W. FiNDExN, 2 wvols, 4to., orig. cloth, uncut, with paper labels
(very small tear at joints), Muwrray, 1830 £3/10/-

Axoruer Cory, First Epitiox (portrait little soiled, hinding skilfully repaired and
recased), 1830 £2/5/-
Both copies have the half-title, leaf of errata and pruhlilgher's catalogue, 16 pp., dated Jan., 1831,

AxorHier Cory, First EpITION, portrait, extra illustrated by the insertion of HEaTi's
ILrusTrRATIONS to the Worgks of Byrox, and from other zources: comprising 33 portrails
and 34 fine views and illustrations of the beautics, finely engraved after drawings by the most
Eminent Artists, 2 vols, 4to., half calf gilt, 1830 £2/10/-

Does not contain the half-titles or advertisements, some corners of last few pages of vol. 1 stained,

but a mnice copy.

Lire, WriTiNGs, Orinton and TimEs, including, in its most EXTExSIVE BroGraruy,
Axrcpores and Memores of the Lives of the most Eminent and Eccentric Public and
Noble Characters . . . by an ExGrisH GERTLEMAY in the GREEK MILITARY SERVICE, and
Comrade of his Lordship [by the Pablisher, Marruew Inev ?], t/lustrated by the insertion of
over one hundred portraiis and views from varions sources, 3 vols, 8vo., half red morocco
gilt, cloth sides, 1825 £1/15/-

“Oiten attributed to J. M. Millingen, but thought to be the work of the publisher."—Halkett and Laing.

: A BieLiograPHY, with a CriTioar. Essay on his PLACE in LITERATURE by KARL
Evrze, translated with the Author's sanction, and EpITED with Notes [and a VALUABLE
ArPENDIX], porfrait and facsimile, 8vo., cloth, 1872 7/8

: A CriTioue on the Gexivs and Wrrtixes of Lorp Byrox, with Remarks on Dox
Juax, 42 pages, 8vo., unbound, Norwich, printed by and for John Stacy, 1820 £111/-

: Hoenovuse (Joux) Historical InnvstraTioxs of the Fourrn Caxto of CHILDE
Harorp, Secoxp Eprtiox, revised and corrected, 8vo., calf gilt (worn), 1818 B/6
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200 BYRON (Lorp) : Finpex's InnvstraTioNs of the Lire and Works of Lokp Byrox, with
Original and Selected Information on the Subjects of the Engravings by W. BrockEDON,
150 fine engravings after C. Staxrienp, J. M. W. Torser, D). Roperrs, &c., 3 vols, sq.
8vo., mntremp red moroceo gilt, g.e., 1833 ﬂﬂ%}-
: Parry (WiLLiam) The Last Davs of Lorp Byrox, Fiest Epimios, engraved
fromt. and 3 coloured aguatints, 8vo., half calf, m.e. (name on t:tle], 1825 £2/2/-

202 CABELL (James BraxcH) The SiLver Srannion : a Comedy of Redemption, FimrsT
- IrnvstraTED EpiTioN, with plates and numerous decorative illustrations by Frask C. Parg,
roy. 8vo., cloth gilt, with dust-wrapper, 1928 16/-

203 CAINE (T. Harr) Copwess of Crrricism : a REvIEW of the Fikst ReviEwEers of the
“Lakg,” “Saraxsic,” and “ CocksEy " ScHoors, First Epitiow, er. 8vo., orig. cloth,
uncuf, 1883 'i".l"ﬁ

204 CAM@ENS (Luiz pE) Os Lusiapas (the Ltmmds} 2 vols, 1880—LiFE and Lusiaps, with a
CoMMENTARY. 2 vols, 1881 —The Lyricks (Sonnets, Canzons, Odes, and Sextines), 2 vols,
1884—COMPLETE SET OF CAPT. SIR RICHARD F. BURTON'S TRANSLATION, 6
vols, feap. 8vo., eloth (the life not uniform in size and binding), scarce, 1880-8¢  £7/7/-

Inserted in Vol. I. iz a shert autograph Note from Burton.

205 : His Lire and Lusiaps : a Commentary, by Carr. Sik Ricuarp F. Burtox, 2 vols,

feap. 8vo. .» tloth, scarcE, 1881 £1/10/-

206 CAMPEBELL (J. F.) Porurar Tares of the West Hiearaxps, orally collected, with a
Translation, Best Epitiox, 4 vols, er. 8vo., eloth, Paisley, 1800-93 £2/10/-

207 CAMPBELL (Tuomas) Porricar. Works, portrait, 20 vigneites from designs by J. M. W,
TverER, and 37 woodeuts from demgns by Wha. HAR\TEY 8vo., contemp. green moroceo
extra, g.e., 1843 12/-

201

208 Porricar. Works, with portrait by Sik TroMas Lawrence, and 37 woodeuts by
W, HArVEY, post Svo., pulmhed buff ealf extra, g.e., by Riviere, as gmd as new, 1846 156/-
2009 Poericar. Works, with Notes, &e., by the Rev. W. A, HiLL, portrait and 37 wood-
cufs from designs by Wum, Harvey, feap. 8vo., contemp. dark blue morocco extra, g.e., 18%4
210 Porricar. Works, with Notes by the Rev. W. A, Hiww, dlfustrated by 20 mg‘ne«tte;a
from designs by TURNER, 8vo., contemp. green morocco, g.e., 1854 8-
211 GERTRUDE of WyomiNG : a PEXNSYLVANIAN TaLE, a.m'l other Poems, Firsr Epi-
7108, with the errata slip, 4to., orig. boards, uncut (no back strip), 1809 £1/10/-
212 SEVENTH EDITION, vignette title and 2 plates by Weastall, fecap. 8vo., contemp. calf
gilt, 1814 b/-
213 The Preasvres of Horg, with other Poems, SevextH Epitiox, corrected and en-
larged, portrait inserted, 1803—GERTRUDE of Wyomine : a Pennsylvanian Tale ; and other |
Poems, First Epimiox {laeks errata slip), 1809—2 vols in ome, 4to., half calf, m.e., 1%%3?
214 Tue Preasures of Hork, Eicata Eprrios, 4 plates, feap. 8vo., contemp. tree calf
gilt, Edinburgh, 1805 6/-

215 CARLETON (WinLiam) Tarks and SkercuEs, illustrating the Coaracrer, UsaGEes,
TraprTions, SporTs and Pastimes of the Irisn PrasanTry, with tllustvations by ** Paiz,”

8vo., orig. cloth gilt, Dublin, 1855 8/-
216 Trarrs and Stonies of the Irisw Peasaxtry, First Eprriow, First SEries, with 6
etchings by W. H. BrookE, 2 vols in one, feap. 8vo., old half calf, Dublin, 1830 10/-
217 Trarrs and STories of the Irisa Pe ASANTRY, New Eprrrox, with an Introduction |
and Explanatory Notes, porirait and numerous illusts, by HARVEY, GILBERT, “Pr1z,” FRANK- |
Lix, Macuaxvs, &e., 2 vols, 8vo., contemp. half calf gilt, Dublin, 1843 £1/5/-
218 SixtH Epitiox, portrait and numerous illustrations, 2 vols, 8vo., contemp. buff calf,
full gilt backs, m.e., Teqy, 1865 £2/2/-
219,

‘F.?M EXTINE ‘rI’GL[rTCHr the Irish Agent, Fresr Epirion, with 20 illustrations ;?v |
* Puiz,” Svo., newly bound in green ealf gilt, g e., Dublin, 1847 -8

220 CARLYLE (Jaxe Wersn) New Lerrers and MemoriaLs, annotated by THomAas
CarLYLE, and edited by ArLexanper CarLyLe, with an Introduction by Sir James

Cricarox-Browss, 16 tlustrations, 2 vols, 8vo., half calf, gilt backs, 1903 15/-
221 CARLYLE (Tuomas) Works, ComrrLeTE SET of the Porvrak Eprtion, 37 vols bound in

18, post 8vo., half red calf, full gilt backs, m.e., fine set [ca. 1885] £5/10/~
2298 WORI{S, Sraxparp Eprriox, portraits and maps, 18 vols, 8vo., contemp. half calf

gilt, t.e.g., 1904 £10/10/-
223 AxoTHER SET, 18 vols, orig. buckram, 1904} £4/4/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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THE RARE FIRST EDITION.

224 CARLYLE (Tuomas) The Frexcn Revonutios, Firsr Eprriox, 3 vols, cr. Svo., orig.
boards, cloth backs, with (abels, uncut, enclosed in o cloth box, 1837 £80

Joints slightly worn, few small ink-spots on cover, but an untouched copy.
Axoruer Copy, First Epition, 3 vols, half calf, sprinkled edges, TaLn cory, 1837 £15
. The Frercu REvoruTiox [edited, with a Biographical Note, by A. W. PoLLarD],
printed in large type, 2 vols, 8vo., cloth, Macmillan's English Classics, 1900 10/-
i The Frexca Revorution, with 33 full-page plates and numerous other tllustrations
i the text by Epmuxp J. Sontavay, First Eprrios, 2 vols, roy. S$vo., orig. cloth gilt,
t.e.g., uncud, 1910 ) ' ' £310/-
Presentation copy, with signed inscription by E, J. Sullivan.
Epitioy pe Luxe, the plates on Japan paper, 2 vols, imp. 8vo., orig. half parch-
ment gilt, t.e.g., uncut, 1910 £4/10/-

One of 150 numbered copies, signed by the Artist.
Larrer-Day Pampurers, First EpiTiox, er. 8vo,, orig. cloth, uncut, 1850  £2/5/-
Pasted on end-paper iz a slip of paper with the following inscription * Revd. Walter Welsh,
Auchtool, Hirkaldy N.B. Chelsea 15 April T. Carlyle.”

A name hag been almost imperceptibly erased from title, otherwise a good copy with Chapman
& Hall's 32 page catalogue dated November, 1848 at end.

225
226

227

228

229

230

AxoTHER EpiTiox, post 8vo., half calf (wants half-title), 1855 10/-

231 The Lrre of Jous Srtervize, First Eprtiox, cr. 8vo., orig. cloth, wncut (name
written on half-title), but a nice copy, 1851 £2/2/-

232 On Herors, Hero-WorsHIP and the HEroic in History : Six Lectures, First EpI-
TION, post 8vo., orig. embossed cloth, uncwt (little loose and neat name on title), James
Fraser, 1841 £5/b/-
233 Axoraer Cory, Firsr Eprriox (pame on title, loose in case, binding soiled aund
shabby), 1841 £3/3/-
234 Past and Presest, First Epition, post 8vo., orig. cloth, uncuf, 1843 £3/3/-
235 SHooTING N1AGARA, and AFTER ? FirsT SEPARATELY PueLisuen Epitiox, reprinted
- from Macmillaw's Magazine for August, 1867, with some Additions and Corrections, 56
pages, post 8vo., orig. green wrappers, as issued, fue copy, 1867 £1/1/-

236 LETTERS to his Younekst SisTER, edited, with Introductory Essay, by UHARLES L.
CoPELAND, portraits and other illusts., 8vo., cloth, 1899 8/-

237 CARROLL (Lewis, i.e., CHARLES Lurwine Dopesox) ALICE'S ADVENTURES 1n WONDER-
LAND, First PusLisHeEDp Epitiox, with 42 illustrations by Joux TEsXIEL, 1866 - THrROUGH
the Lookixe Grass, and What Alice Found there, First Epitiox, with 50 illustrations by
Jourx Texxien, 1872 (name on title)—2 vols, post 8vo., uniformly bound in best style
brown levant moroceo extra, g.e., the orig. cloth covers mounted and bownd af end, each in a
cloth folder and enclosed in a half moroceo book-like box, 1866-72 £85

A choice pair of these famous classicse at a reasonable price.

SYLVIE and Bruxo, SyLvie and Bruxo CoxcrLupep. BorH First EpiTioxNs, each
with 46 sllustrations by Harry Furniss, 2 vols, er. 8vo., orig. cloth, g.e., 18589-93 £2/15/-

238

239 Axoraer Cory, 2 vols, newly and handsomely bound in red polished calf extra,
g.e., the orig. cloth covers mounted and preserved, 1889-93 £4/10/-
240 TrHree Svxsers, and other Poems, First Epition, with 12 illustrations by E.
GERTRUDE THOoMS0X, sq. 8vo., orig. cloth, 1898 12/-

241 CASANOVA DI SEINGALT (G.) Memomss, translated into English by Artuuk
MacnEs, printed on handmade paper, 12 vols, 4to., orig. quarter parchment, t.e.g., uncut,
FPrivately printed for the Casanove Society, 1922 £8/10/-

Thai:i the only complete edition (issued to subscribers only, and limited to 1000 sets) contains iwo
ra chapters of Casanova's Memoirs, discovered and translated by Arthur Symons.

242 CASBEKET (Tug) : Ao MISCELLANY, consisting of UxpuerLisaEp Poems [with Contributions
by SamveL Rocers, THoMAs MoorE, THoMAS CaMpRELL, and others], Svo., contemp. red
moroceo extra gilt, g.e., 1829 T/6

243 CATULLUS (Carvs Varevivs) The Carmisa, now first completely ESGLISHED into
VErsg and Prosg, the METrRicaL Parr by Capraix Sk Ricmarp F. Burrox, and the
Prose Porriox, IntrRopuerion and Notes, by LEoxarp C. SMITHERS, frontf., Svo., orig. half
parchment, wicut, Printed for private subscribers, 1804 Elflﬁ.r’-

. Ome of 1000 copies beautifully printed on handmade paper.

244 CHAMBERS (Rozert) The Scormisn Soxes, collected and illustrated, 2 vols, 1829—The

- ScorrisH BarLraps, 1829—Bora Firsr Epitions; together 3 vols, post 8vo., cali gilt,
t.e.g., Kdinburgh, 1829 £1/5/-

Name erased from titles and binding slightly rubbed at joints.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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245 CHAMIER (Carr. FrREpERIC) The UxrorTUNATE MAN, First EpiTiox, 3 vols, post 8vo.,
half calf gilt, m.e., 1835 10/-

246 CHARLEY CHALE, or the Career of an Artist : being Sketches from Real Life, First
Enrrios, with vignette title and 19 illustrations by JAcor PARALLEL, 8vo., polished buff calf

extra, t.e.g., fine copy, &. Berger [ca. 1840] £2/2/
247 ?{}HFEEETERTDH (G. K.) Maxarive, Firsr Evitiox, colowred fromt., er. 8vo., orig. ﬂlli%hf,
248 Five Tyres : a Book of Essays, finely printed, with pretty vignettes, sq. 12mo., half
blue calf gilt, as good as new, 4. L. Humphreys, 1912 12/-
240 Smvericrry and Tovsroy, finely printed, with pretty vignettes, sq. 12mo., half green
calf gilt, as good as new, A. L. Humphreys, 1912 12/-

250 CLARE (Joux) The Ruran Muse : Porms, First Epitioxn, wignette title and frond., feap.
8vo., orig. cloth, uncut, with paper label, nice copy, Whitiaker d- Co., 1835

The SHEPHERD'S CALENDAR, with ViLLAacE Stories, and other Poems, First Ebi-

TION, fromt., feap. 8vo., orig. cloth, uncut, with paper label, Published for John Taylor, &I‘,ﬁp

1827

251

Frontispiece a little spotted but & good copy.
Lire and Remarss [with Poewms], by J. L. Cuerry, Firsr Evitioxn, front. and
woodcuts by BIRkeT FosTER, post 8vo., orig. cloth, Frederick Warne & Co., dc., 1873 £1/1/-

252

253 CLOUGH (Arruvr Hucen) PorMs, portrait, cr, 8vo., half vellum, t.e.g., 1892 10/-
254 The Bormig of Toper-Na-FuvosicH, First Eprriox, thin roy. 8vo., orig. cloth
(somewhat dust-soiled), 1848 10/-

256 COCETON (Hexry) Stanrey THorx [as first published in, and extracted from Bentley's
Magazine], with « specially printed title, 13 plates by GEorRGE CRUIKSHANEK, A. CROWQUILL
and Joux LegcH, 8vo., calf gilt, t.e.g., 1840 £1/5/-

256 COLERIDGE (Harrtrey) Essays and MarcINaLIA, edited by his brother [DERWENT
CoreripeE], First EviTioN, portraif, 2 vols, feap. 8vo., orig. cloth, uncuf, Moxon, 1851 10/-

257 COLERIDGE (Samver Tavror) Aips to RerFLEcTION, edited by the REev. DERWENT
Coveripce, TExTH EpiTioN, feap. 8vo., contemp. olive moroeco, gilt back and sides, g.e.
(little rubbed), but a nice copy, 1863 8/-

LerTERs, CoxVERSATIONS and RECOLLECTIONS [collected and edited by THomas

Avrsor], First Epitiox, 2 vols, post 8vo., orig. boards (back strips missing), 1836 £1/1/-

. SHELLEY (PErcY Byssue) and Kears (Joux) Porricar. Works, complete in one

vol, 8vo., calf gilt, m.e., by Clarke and Bedford, Paris, 1820 £1/5/-
Thiz edition containg many original pieces for the first time published.

260 COLLINS (Wimkie) The FarLex Leaves, First Eprriox, 3 vols, cr. 8vo., orig. cloth
(eovers water-stained at fore-edges and Vol. 1 a little loose), 1879 18/-

No Namg, First Eprriox, 3 vols, post 8vo., orig. cloth, uncut, 1862 £1/1/-

An ex-libris copy; binding shabby and a little loose, but has the half-titles to Vols. 1 and 2, and
ie internally clean.

262 COMBE (Wm., Author of Dr. Syntax) LerTErs to MarIaxxE [BrookE], First EpiTiox,

258

259

261

sithouctte portrast, feap. 8vo., orig. boards, uncut, T'. Boys, 1823 10/-
263 CONRAD (Josern) Works, Meparriox Eprriox, printed n good. type, with fronts., 22
vols, 8vo., cloth, Gresham Publishing Co., 1925 £7/15/-
264 Ustrorn Eprtiox, printed in good type, 8vo., cloth, 1923-24 each 6/-

The Inheritors; The Rescue: Romance: Under Western Eyes; Vietory; Youth.

Tares of Hearsay, with a Preface by R. B. CusyisxegHAME GraHaM, Firsr Epi-
TION, cr. 8vo., orig. eloth, 1925 '
: NoTes on, with some Unpublished Letters, by Arruur Symoxs, First EpiTiow,
sm. 4to., orig. boards, with dust-wrapper, 1925 4/-
267 COOK (Eriza) MEnata, and other Poems, portrait and plates, cr. 8vo., buff calf gilt,
t.e.z., by Riviere, 1840 7/6
268 COOPER (James Fenimore) NovELs, each with engraved front. and vignette title, post 8vo.,
uniformly bound in contemp. plain dark green morocco, g.e., nice clean copies, Richard
Bentley, 1831-34 each B/-
CoNTENTS :—The Borderers, 1833: The Bravo, 183 : The Last of the Mohicans, 1832; Lionel Lineoln,
1832; The Pioneers, 1832: The Pilot, 1831: The Prairie, 1832: Hed Rover, 1834; The Spy, 1831,
Water Witeh, 1834,
269 [ 1 PrEcavTioN : a Novel, First EpiTiox, 3 vols, 8vo., contemp. half calf gilt (name
on titles, lacks the half-titles), 1821 15/-

270 CORELLI (Marie) BaranBas: a Dreasm of the WorLp's TrackDy, ForTY-FIFTH EDITION,
cr. 8vo., orig. cloth, 1911 8/-

Presentation copy with inseription ** To Arthur Severn from Marie Corelli, June 25, 1915, also
a MS. slip in the Author's autograph relating to the Secriptural phrases in the book.

265

266

CORRESFONDENCE INVITED.
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271 CORELLI (Marig) Jaxe: a Socrar Incipext, Tairp Eprriox, dffustrated by G. H. ;
Epwarps, feap. 8vo., orig. cloth, t.e.g., mimu [1906] 8/-

Presentation cupa; mt-ll mscru:s)tiun on fly-leaf Tn ‘our Joan ' from her loving and admiring
friend Marie relli. 1906, Mason Crpft.”

272 The Love of Loxe Aco, and other Stories, Firsr Epition, cr. 8vo., orig. cloth
(stain on title and covers partly wa.ter-stmnedj, 1420 6/-
FPresentation mgl: with inscription on verso of contents leaf * With best wishes from the Author.

Christmas

273 COXE (Artuur C.) Curistiay Barvraps, Revisep Eprriow, dllustrated by J. A. Hows,
8vo., morocco gilt, g.e., New York, 1865 12/-

274 CRABBE (Rev. Grorce) Works, as under, T vols, fcap. 8vo., uniformly bound in

contemp. green straight-grained morocco gilt, g.e., nice sef, 1820 £2/10/-
275 AxoTHER SET, 7 vols, contemp. green straight-grained moroceo gilt, g.e. (rubbed),
1820 £1/5/-
Tales, 2 wvole.; Tales of the Hall, 3 vols.; The Borough; Poems
276 Works, LagrceE Tyre Lierary EpiTion, 5 vols, 8vo., contemp. calf gilt, nice zef,
1823 -
277 ANOTHER SET, 5 vols, orig. eloth, with paper labels, uncut, 1823 £1/5/-
278 Poericar. Works, with Letters, Journals and Life, by his Son, wvigneffe litles and
frontz., First ComrLETE EpiTioN, 8 vols, feap. 8vo., orig. cloth, uncut, clean sef, 1834 18/-
279 AXoTHER SET, 8 vols, contemp. half ealf gilt, m.e., 1834 £1/10/-
280 AxoTHER SET, 8 vols, half hrown morocco, gilt backs, t.e.g., 1834 £2/10/-
281 AxorHEr Issug, 8 vols, feap. 8vo., contemp. red calf, gilt backs, m.e. (tooling worn
and backs faded), 1851 £1/5/-
282 Poems, Fourta Epitiox, 2 vols, feap. 8vo., contemp. straight-grained dark blue
morocco extra, ge., 1809 15/-
283 Poemsg, Firra EpitTion, 2 vols ; The Borovan, Trmmp Epitiox, 2 vols; together 4
vols, feap. 8vo., uniformly bound in contemp. tree calf gilt, 1810 18/-

284 [CRAIK (Mrs. D. M.)] The Fairy Book : the Best Popular Fairy Stories, selected and
rendered anew, with 32 illustrations in colowr by WARWICK (GOBLE, roy. 8vo., cloth gilt,
1913 15/-

First Edition with Goble’s illustrations

285 [

] Joux Harirax, GENTLEMAR, First EpiTiox, 3 vols, post 8vo., orig. brown stamped
cloth, 1856 £10/10/-

Side of vol. 3 badly damp-soiled, a water-stain on the first few pages, and an end-paper missing.
Has the advertisements, and iz only & fair copy of this scarce book.

256 CREEVEY PAPERS (Tug): a SerLecriox from the CorresroxpENCE and Diiries of
the late THoMmas CrEevEY, M.P., born 1768, died 1838, edited by the Rr. Hox. Sir H.
MaxweLL, First Epitiox, porfrasts, 2 vols, 8vo., half green moroceo gilt, cloth sides,

t.e.g., as good as new, 1903 £1/15/-
287 CROCEKETT (S. R.) Lav’s Love, First Eprriox, portrait by FRANK RicHARDS and illus-
trations by WARWICK GOBLE, roy. 8vo., orig. half vellum, t.e.g., uncut, 1897 12/-

One of 100 numbered copies.
288 CROLY (REv. Grorce) Poericar. Works, 20 etchings from antique gems by R. DacrLey, 2
vols, 8vo., contemp. green calf gilt, 1830 12/-

289 GROWQUILL (ArrrED) TALES and SxETCHES [as first published in and extracted from
Bentley’s Magazine). with a specially printed title, numerons illustrations by the Author, 8vo.,
calf gilt, t.e.g., 1840 £1/5/-

200 CUNNINGHAM (Arnas) St MagmMapuke MAXwELL : a Dramatic Poem ; The MERMAID
of GaLroway ; The Lecesp of RicHArD FAvLDER ; and Twexty Scorrisa Soxcs, First
Eprrios, feap. 8vo. (wants binding), wncut, 1822 10/-

Name erased from title.

291 [DANIEL (Georce)] Democrrtus in Loxpox, with the Map Praxks and Cosrcar Cox-
celTs of MorLey and Ropiy Goopn-Feurow ; to which are added Nores Festivous, &:e.,

feap. 8vo., eloth, Pickering, 1852 6/-
292 DARLEY (Grorce) Porms, a Memorial Volume, printed for private circulation, pust 8vo.,
orig. cloth, 4. Helden, Church Street, Liverpool, x.D. ﬂ;"—

“E libris A, G. Livingstone 1889 " inseription on end-paper. The Dedication is signed by R. and
M. J. Livingstone.

293 DAVIDSON (Joux) Barraps and Soxes, First Epirios, feap. 8vo., orig. buckram, uncut,
London and Boston, 1894 8/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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294 DAVIDSON (Joux) Prayvs—being An Uxsmistorical PastoralL: a Romaxtic FARCE :
- Bruoce: a Chronicle Play ; Smith : a Tragic Farce ; and ScaramoucH in Naxos : a Panto-
mime ; Firsr Koirion, with front. and vignette on title and cover by AUBREY BEARDSLEY, Bvo.,
orig. cloth, uncut (binding slightly faded), but a very good copy, London and Chicago, 1894

£1/10/-
" Limited to 500 copies.
The TesTamesT, First Eprriox, post 8vo., orig. cloth, 1908 8/-
Aleister Crowley’s copy, with peneil egignature on fly-leaf and 3 ejaculations
TestamesTs : No. 1, The TesramesT of a Vivisecror, First Eprriox, 4to., orig.
wrappers, ' 1901 . 7‘}'
TestamexTs : No. 2, The Tesramest of a Max Foreip, Firsr Epitiox, 4to., ori
wrappers, 1901 7‘}'
The TrEATROCRAT : a Tragic Play of Church and Stage, First Epitiox, cr. Svo.,
orig. cloth, 1905 6/-
209 DE LA MARE (Warrer) Dixe Doxe BeLL, First EpiTion, er. 8vo., orig. cloth, wncut,
with dust-wrapper, 1924 /-
300 [——] Soxas of CuiLpHoon, by Walter Ramal, THE Scarce First Epitiox, with front.
from a drawing by RicHarp DovLE, feap. 8vo., orig. half white parchment gilt, cloth sides,
tee.g., other edges uncut, with the printed dust-wrapper, AN EXCEPTIONALLY FINE COPY,
Longmans, 1902 £63
Carriez a small ex.libriz label of Betiy D. Sadler on inside front cover. In the finest possible
state with the original dust-wrapper and probably unique thus,
301 DELANY (Mary GraxviLLe, Mrs) AvTopiocrarHuy and CORRESPONDENCE, with Interest-

ing Reminiscences of King George the Third and Queen Charlotte, portraits and illustra-

205
296

297
208

tions, 6 vols, 8vo., contemp. half red ealf gilt, m.e., 1861-62 £5/15/-
302 DEMORGAN (Whi.) An A¥Fark of Disioxovr, First Eprriox, er. 8vo., orig. cloth, 1910 8/-
303 DE QUINCEY (Tuomas) Works, 16 vols, post 8vo., half ealf gilt, 1858-71 £5/5/-
304 Works, including all his Contributions to Periodieal Literature, Fourtn Eprrion,
6 portrails and 10 other illustrations, 16 vols, post 8vo., half vellum gilt, m.e., Edinburgh,
1880 £4/4/-
305 RE-13580E, portrast, 14 vols, post 8vo., half blue calf gilt, cloth sides, t.e.g., fine set,
1896-97 £6/6/-
306 — CorLrecrep WriTiNgs, NEw and ExvLarceEp Epitiox, edited, with a Preface, by

Davip Massox, with 10 sllustrations, 14 vols, post 8vo., cloth, Edinburgh, 1889-90  £2/2/-

307 UxcoLLecTeEp WrrriNes, with o Preface and Annotations by James Hoce, First
Eprriox, portrait, 2 vols, post 8vo., cloth, 1890 8/-
308 Secoxp Epitiox, portrait, 2 vols, post 8vo., cloth, 1892 6/-
309 [ )} Coxrrssions of an Exarisa Ortom-Eater, Seconp Eprmiox, feap. 8vo., contemp.
half calf (worn at joints), 1823 £1/1/-
310 THirD EpiTioxs, feap. 8vo., contemp. calf gilt, 1823 12/-
Sir John A. Cockburn'e copy, with his stamp on fly-leaf.
311 The Coxressioxs of an Excrism Orivm Eater. and other Essays [Maemillan’s
' Library of English Classics], 8vo., cloth, 1906 6/-
312 DIBDIN (Cuarirs) Soxcs, profusely illustrated with woodeut vignettes by LisLe, 2 vols,
feap. 8vo., half green levant morocco, t.e.g., pretty copy, John Chidley, 1839 £1/5/-

313 DICKENS (CuirvLes) Works, the OriciNan Lingary Epitiox, with the plates by ** Puiz,”
CRUIKSHANK, and others, 26 vols, extra cr. 8vo., half green moroceo, gilt backs, m.E i [ﬁﬁﬁ,
dee. -
A complete set, save Child's History of England, Uncommercial ''raveller, Christmas utuﬁrigﬂ,

and Kdwin Drood.

Wonks, ILLusTRATED Lierary Evrriox, beautifully printed in large clear type, with
Jine tmpressions of all the original dllustrations by CrUiksHANK, *‘ PHiz,” SEymour, LEECH,
dee., 30 vols, 8vo., half red morocco gilt, m.e., 1874, de. £32/10/-

315 ———- Axoruer Ser, 30 vols, half orange morocco, t.e.g., uncut [1874] £37/10/-

316 Works, the illustrations re-drawn on wood from the originals by Groree CRUIK-
SHANE, ‘‘PHIz,” dwe¢., 30 vols, cr. 8Bvo., orig. cloth, 1870 £5/10/-

AxorHer SET, 30 vols, er, 8vo., half green moroceo gilt, m.e., nice set [1880] £14

Works, HovskuoLp Epitiox, printed in double columns, the tliustrations drawn on

wood by DALZIEL from the originals by PH1z, CRUIKSHANK, and others, COMPLETE SET, 22

vols, 4to., orig. green cloth [ca. 1880] [soLn]

Wonks, Crowx Eprtion, wath all the original ilfustrations, 18 vols, cr. 8vo., cloth,

uncut, 1894 _ £4/10,-

This set contains the Dickens' Dictionary. :
Works, CHARLES Dickexs’ Evitiox, with reproduciions of the original illustraiions,

21 vols, cr. 8vo., cloth, Chapman and Hall [ca, 1890] £3

CORRESPONDENCE INVITED.
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321 DICKENS (Cuarres) Works, GapsuiLL Eprrios, with Introductions, several Essays and
Notes by AsprEw Laxe, well printed, in good elear type, with all the orginal plates by
SEYMOUR, CRUTKSHANK, * PHIZ,” dec., and some new dllustrations, ComrLeTE SET, including
the extra volumes and Lire by ForsTrER, 38 vols, large cr. 8vo., newly bound in half buff
calf gilt, cloth sides, t.e.g., contents lettered, x.n. £40
The most eomplete edition of Dickens. The illnstrations were printed from an unused set of

duplicate plates.

Axoruer Ser, Epitiox pE Luxe, 36 vols, 8vo., orig. buckram, t.e.g., paper labels,
uncit, 1903 £4

Without the extra vols, ** Miscellaneous Essays,” 2 vols, but with Forster's Life. Limited to
130 numbered sets, the illustrations on Japanese paper.

323 ———— Works, Firesipe Eprrion, complete with Lire, printed on India paper, tllustrated
by CRUIKSHANK, ‘‘ PHIz,” d&c., 23 vols, post 8vo., half calf, eloth sides, t.e.g., as good
as new, Chapman and Hall, and Oxford University Press, x.D. £10/10/-

Works, the Oxrorp Epitiox, on thin paper, illustrated by CRUIKSHARK, PHIz, dc.,
20 vols, post 8vo., half brown calf, cloth sides, t.e.g., as good as new, E"&ap—mrm and Haﬂ,
and Oxford University Press, .. £8/8/-
CuiEf NOVELS, EARLY REPRINTS, with all the original illustrations, 15 vols in 13,
Svo., contemp. tree calf, full gilt backs, gilt over red edges, fine sef [ca. 1870] £15
Coxtexts :—Pichwick Papers— Shketches by Boz—Nicholas Hmlﬂe.bga—-ﬂlﬂ Curiosity Sho E_

Barnaby Rudge—Martin Chuzzlewit—Oliver Twist—Dombey & Son—David Coppertiel

Bleak Hounse—Little Dorrit—Tale of Two Cities—QOur Mutual Friend—Christmas Books—

Edwin Drood, 1870,

AxoTHER SET, without *“ Edwin Drood,” 14 vols in 13, cc-nt-emp half red calf gllt,

m.e. [ca. 1875]

Works, as under, FiRsT EDITIONS, IN THE ORIGINAL PARTS, as issued (the backs
skilfully restored), guaranteed with every advertiser and all advertizements, enclosed tn
cloth coses 1 —

322

324

325

326

327 Domeey and Sox, 1846-48 £45
328 Lirrne Dorrrr, 1855-57 ... .. £2710/-
829 MaArTI¥ CHUZZLEWIT, 1843-44 £45
330 Mystery of Epwix Droon, 1870 . £8/8/-
331 Master HumprHREY'S CLOCK, in B8 we::kly numh&rs 134[l 4_-1 £45
332 Our MutuaL Friexp, 1864-65 ... . £25
333 Pickwick Pavers, 1836-37 - £90

All parts dat&d 1836 except Nos. 1, 12, 15 am& 1'? whmh ara’ ﬂatﬁﬂ 135? "Wlt.h tl'uan  Pickwick
Advertiser’’ in parts 14, 17, and 19-20. Publisher’s address in parts 17, 18 and 19-20.
Author's address in parts 10 and 15.

Works, First Eprtions, with dllustrations by © Puiz” [Haeror K. Browxe], G.

CRUIKSHANK, and others, 8vo., &e., handsomely bound in new polished buff calf gilt

extra, g.e., red and green labels, uniform, as wnder :—

334 AMERICAN NoTes, 2 vols, 1842 .., £7/7/-
335 Breax Housg, 1853 £4/4/-
336 Davip CoPPERFIELD, 1850 v £5/5/-
337 DomeeyY and Sox, 1848 ... .. £4/10/-
338 Axoruer Cory, with 12 e,:.n;.f,ra, L r}m,rm:i!er‘ p{a.te.s hy an * inserted, 1848 £5/15/-
339 Epwix Droop, 1870 e e £210/-
340 Harp Tiues, 1854 N e B33/
- 341 LitTLe DDRR[T 1857 £4/4/-
342 MarTiy CHUzZLEWIT, FIRST IBSUE uoith the t::‘mwjmae,(ﬁ 100£ on d:tg‘.ri-bmﬂ'l 1844 £5/5/-
343 AxoTrER CoPY, SECOND ISSUE, 1844 2 v B414Y-
. 844 Muaster Humperrey's CLock, 3 vols, 1840-41 £9
345 AxorHer Cory, with the set of TE pim‘e:s by, J ‘Strsox t..'rwm'.ed “also spemnm wr
pera bound i, 3 vols 0-""
346 NicHonas NickLesy, 1839 £‘1f41"-
347 ANOTHER l'.}:rl'!' Firsr ISSUE with the ;i'eud:m_,r  pisitor” _fm ‘ mater,” page 123,
line 17, 1839 ... 3 . £5/5/-
348 Oriver Twist, First Ocravo EDIT[Dh 1846 ... . £5/15/-
349 Ovr MuTuaL FEIE“ED 2 vols, 1865 ... £5/5/-
350 Pickwick PAPERs, with * Veller” title and ** Buss” plates, BArLy IssuE, 1837 ... £12
351 AxoteHER Cory, ** Weller ™ title, withouwt ** Buss" plates, 1837 ... £8
352 PioTukes from ITALy, 1846 .. £2/10/-
353 SKETCHES by ** Boz,” First OcTavo Epitios, First Issve, 1830 .. £6/15/-
354 Tare of Two Cities, Firsr Issug, 1859 ... ) - BIf7-

BOOKS PURCHASED FOR EAEH.
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355 DAVIS (George W.) The Postuumovs Paprkrs of the Prorwick Cuue: some NEw

BrsLiograrHICAL Discoveries, 20 pages, Svo., wrappers, 1928 5/-

This small contribution to the bibliography of ‘¢ Pickwick ** is the work of one who has been both

a lover and a collector of the writings of Dickens for over 40 years, and who has had the
opportunity of examining and comparing an exceptionally large number of first editions.

That this bibliography has become the authority on the points of a genuine first issne Pickwick

is amply demonstrated by the constant phrase to be found in both Auctioneer'sand Bookseller's

Catalogues—** According to Davis."
See faceimile opposite

356 DICKENS (CrarLes) PostHumous Parrrs of the Prerwick Crus, GENvIng Fresr Issve of
the Finst Eprriox, with 43 illustrations by Seymour, Buss and ** Phiz,” all the plates in the
earlieat state, 8vo., new levant morocco extra, t.e.g., 1837 £50
It is definitely established that only a small number of the genuine first issne of Pickwick

Papers were printed, of which very few copies exist.

Whilst collectors have usually paid attention to the issne of the plates, Mr. George W. Davis (the
well-known Dickens authority) has recently discovered several important points in the text,
whié,hll-;-n:g occur in the first issne and which have been hitherto unnnticaﬂy Bibliographer
or Collector.

Thﬁ above copy has all the points, both as regards text and plates, and has been verified by Mr,

avis.

257 ArL the Yraxr Rousp, CHRisTMAS NuMBERS for 1859 to 1867 (those for 1863 to '67
with the orig. blue wrappers), enclosed tn a specially made cloth box, 1959-67 £1/10/-
ContexTs :— The Haunted Hounse, 1859—Message from the Sea, 1860—Tom Tiddler's Ground,
1861—Somebody’'s Luggage, 1862—Mra. Lirriper's Lodgings, 1868—Mrs. Lirriper's Legacy,
1864—Dr. Marigold's Prescriptions, 1868—Mugby Junction, 1866—No Thoroughfare, 1867.
Those for 1864, '65, '66 and 67 in orig. blue wrappers, can be supplied separately for 58 each.

358 — Breag Houvsg, First Epitiox, with illustrations by H, K. Browxe (*‘ Puiz "), 8vo.,
orig. cloth, uncut (some pages scored with indelible pencil), but @ good clean copy, 1853 £3/3/-

359 Axoraer Cory, First Ervition, half purple morocco, full gilt back, g.e., binding
w8 good as new, 1853 £21 jJ
360 - Axoraer Copy, First Eprtiow, buff calf extra, g.e., by Riviere, 1853 [soLD]
361 Orner Cories, Frrst Eprrions, half moroceo gilt, or half calf, sprinkled edges
(without half-title), 1853 £1/15/-

362 EarrLy REPrINT, with all the original llustrations, 8vo., contemp. half calf gilt,
m.e. [ca. 1865] 12/-

363 ——— Davip CorrerFIELD, FirsT EpiTiON, with iflustrations by H. K. Browxe (*‘ Pa1z ?),
8vo., modern half calf gilt, cloth sides, t.e.g., nice copy, 1850 £2/10/-
364 Axoraer Cory, First Eprtiox, strongly rebound in half calf gilt, m.e., 1850 £2/2/.
365 EarLy REpPrINT, with all the original illustrations, 8vo., contemp. half calf gilt, m.e.,
1863 . £

366 Dousey and Sox, Fiesr Eprtrox, with illustrations by H. K. Browxg, 8vo.,
contemp. half red moroceo gilt, t.e.g., other edges tremmed (plates a little foxed), 1848 [soLp]

367 Axoruer Copy, Firsr Epiriox, strongly rebound in half calf, gilt back, m e. (plates
a little foxed), 1848 £1/15/-
368 Axoraer Copy, First Eprrios, with the series of 4 EXTRA-ILLUSTRATIONS (being
portraits of LirTie PavLn, Evitn, FLorENCE, and ALICE) inserfed, 8vo., contemp. calf, gilt
back, sprinkled edges, clean copy, 1848 ﬂlfﬁj.

369 Earvy BerrixT, with all the original illustrations, 8vo., contemp. half ealf gilt,
m.e., 1863 /-

370 ——— LrrrLe Dorrrr, First Eprriow, with illustrations by H. K. BrowxEe (*““Puiz”), 8vo.,
contemp. morocco gilt, g.e., 1857 £1/15/-

371 Axotuer Cory, First Epition, strongly rebound in half calf, gilt back, u::.t:.g. 1857
1/10/-

372 ——— EarLY ReprinT, with all the original tllustrations by H. K. Browxg, 8vo., contemp.
half calf gilt, m.e. [1863] 19

373 Harp Tives, First EpiTiox, post Svo., orig. cloth, wneud (binding faded as usual),
1854 £1/10/-
374 Huxtep Dowx, with some Account of THomas Grrirriras Warsewricur, the
Porsoxer [by Joax Campexy Horrex, the Publisher], First Eprriox in separate form,
12mo., orig. green wrappers (back strip partly missing) [1870] T/6
375 The Lierary of Fierion, or Family Story-Teller, consisting of Original Tales,

Hssays, and Sketches of Character, First Eprrion, First Issve, with 14 illustrations, 2
vols, large post 8vo., new polished calf extra, g.e., 1836-37 £8/8/-

Contains the first appearance of ** The Tugg's at Ramsgate " and ' A Little Talk about Spring
and the Sweeps.'" -

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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376 DICKENS (Cuarves) MarTis Cuvzznewit, Firsr Eprrion, with 40 illustrations by ** Piuiz,”

8vo., contemp. half calf gilt, m.e. (plates spotted and binding rubbed), 1844 £2/15/-
The first issue, with the transposed 100£ on engraved title.

377 —— Aworner Cory, First Eprrion, Spcoxp Issvm, with 40 illustrations by ** Paz”

. 8vo., orig. cloth, uncut (little loose), 1844 £11/10/-
Publisher’s 24-page catalogne dated November, 1844, at end.

378 ——— Axorner Cory, orig. cloth, uncut (recased and without publisher's catalogue), 1844

: £3/3/-

379 ——— EarLy RerriNT, with all the original illustrations by * PHiz,” 8vo., contemp. half

calf gilt, m.e., 1863 B

380 ——— Master HumpaREY'S Crock, First Epition, with illustrations by GEorRGE CATTER-

moLE and Hasror K. BrowsE, 3 vols, roy. 8vo., original gilt cloth, m.e., good sct, 1840-41

£5/5/-

381 The Mysrery of Epwix Droon, First Epirion, with portrait and 12 illustrations

by 8. L. Fildes, 8vo., orig. cloth, sprinkled edges, 1870 £1/1/-

as2 Nicaoras NickLEBY, First Issve or THE Firsr EprtioN, portradit by D. MacLise

and ilfustrations by Priz [Hazror K. BrowxNE], 8vo., contemp. diced calf gilt, sprinkled

edges, 1839 : 5, [sorp]
This issne has the reading *‘ Visitor '’ fof ** SBister '’ on page 123.

Axoruer Cory, First Issve oF tare Firsr Ebprriox, contemp. half calf, ‘m.e.

(some plates foxed), 1839 £1/15/-

Axoraer Cory, Secoxp Issve oF THE First EpiTion, orig. cloth, wuncut, nice
clean and sound copy, 1839

Axorrer Copy, orig. cloth, uncut (binding repaired and recased), 1839 £7/7/-

AxornHer Copy, Secoxp Issuk, extra-tllustrated by the insertion of the complete set
of 40 plates by *° Oxwuyx,” specially hand-coloured by F. W. PAILTHORPE, Svo., green
levant moroceo extra gilt, uncut (back faded), 1839 . /10/-

Our MurvaL Friexp, First Eprriox, with illustrations by Marcus Sroxe, 2 vols,
8vo., half green calf gilt, m.e., 1865 [soLp]

Aworner Copy, Firsr Eprtiox, 2 vols in one, 8vo., half purple moroceo gilt,
g.e., 1865 £2/10/-

The PosTHUMoUS PAPERS of the Prckwick Crug, Firsr Emiriow, with 43 dliustra-

tions by R. SEYMoUR and ** PHIZ,” and 32 EXTRA-ILLUSTRATIONS by ONWNYN inserted

(plates foxed), 8vo., half calf gilt, sprinkled edges (joints rubbed), 1837 £8/8/-

An early izsue, with ** Veller " title, many of the plates in first state, and s]l before captions. A
specimen wrapper from one of the original monthly parts has been bound in.

Axorukr Corpy, Firsr Eprtion, with “* WELLER " title, the plates without

“ Captions,” 8vo., shabby half ealf, 1837 £4/4/-

383

384

385
386

a87

388

389

390

391 JusiLee Epitior, edited by Coarres Dickexs, the Youseer, with numerous illus-
trations [some by Huen Tromsos and HERBERT Rainrox], 2 vols, er. 8vo., orig. cloth, 1886

; lm_

302 Prerures from ItaLy, First Epiriox, with 4 vignettes on wood by SAMUEL PALMER,
fecap. 8vo., orig. cloth, uncut, nice copy, 1846 £1/15/-

393 AxorneEr Cory, Fimst EpiTiox, calf gilt, g.e., 1846 £1/5/-
304 The Poor Traverrer, Boors at the Honry-Trer Ixx, and Mrs. Gamp, REapixg
" Eprrioxn, 12mo., calf extra, t.e.g., uncut (few leaves slightly browned), 1858 18/-
395 [ ] SEETcuEs by Boz, First Ocravo Epiriox, with 40 illustrations by GEORGE CrUIK-
SHANE, 8vo., polished buff calf gilt, m.e., fine clean copy, 1839 27
396 Earry Rerrist, with all the original illustrations by GEORGE CRUIKSHANK, Svo.,
orig. cloth, name on engraved title, bt a clean copy, 1859 12/-

397 Sunpay under Turee Heaps, by Timoray Sparks, Jarvis's Facsimime ReErrixT

of THE RARE First Epirion, 3 illustrations, feap. 8vo., wrappers (broken) [reprint of 1836),
1884 =

308 Axorarr Cory, printed throughout on JAPANESE VELLUM, only a few copies thus,

1884 £1/10/-
Prarsox’s REprINT, feap. 8vo., wrappers, uncut, enclosed in a half calf box, X.D.
1

399

400 Prays and Porwms, with a Few Miscellanies in Prose, now first collected, edited,

prefaced, and annotated, by Ricaarp Herne SBaEpHERD, 2 vols, 8vo., cloth, 1885 12/6
CORRESPONDENCE INVITED.
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401 DICKENS (C.) OricivaL AvrocraPH Copy of his Letter to HExry CoLBoury upon the
Controversy occasioned by the Contribution of WarTer Savaee Laxpor to Pre Nic
PAPERS ; together with a Note to ForsTeEr on the Subject, April 1st, 1841, Preface by
CuMBERLAND CLARK, roy. 8vo., boards, uncuf, Printed at the Chiswick Press, 1918 10/6

402 DICKENS v. BARABBAS, Forsrer INTeErvENING: a Study based upon some hitherto
Unpublished Letters [edited by Cuarres J. Sawyver and F. J. Harvey Darrox], with 2
facsimiles, sq. 8vo., orig. half cloth, new, 1930 12/6

403 FORSTER (Jonx) Lirk of CHarLEs Dickgxs, Liprary Epitiow, portraits and illus-
trations (little foxed), 2 vols, 8vo., half green morocco gilt, g.e., 1876 £1/5/-

404 HAYWARD (Arrnur L.) The Dickexs Excycrorzpia : an Alphabetical Arrangement
of References to every Character and Place mentioned in the Works of Ficrion, with
Explanatory Notes, roy. 8vo., cloth, 1924 7/6

405 HOUSEHOLD NARRATIVE (The) of Carrent Events: being a Monthly Supplement,
to Household Words, for 1850, 1852, and 1853, bound in one vol, roy. 8vo., contemp.
cloth, 1850-53 10?"-

406 HUGHES (Wum. R.) A WEEk's Tramp in Dickexs-Laxp; together with Personal Re-
miniscences of the ** Inimitable Boz,” Firsr Eoprrioxn, with over 100 ilfustrations by F. G.
Krrroxn, and other Artists, 8vo., cloth, 1891 18/-

One of the moat interesting booka for the lover of Dickens.

Axoraer Cory, handsomely bound in new grained green calf extra, t.e.g., the
ortg. green cloth covers mounted and preserved at end, 1891 Eﬁflﬂf

408 KEEPSAKE (The), 1852, edited by Miss Power, containing * To be Rrap at Duvsk,” hy
IMCKENS, numerous :Himh‘u’tmn& roy. 8vo., orig. cIut.h (repaired), 1852
409 KITTON (Freperic G.) CoarLes Dickexs: his Lirg, WriTixGs, and PLRSG;M!.MTY,
with numerous slustrations, cr. 8vo., cloth, 1902 -
410 LANGTON (Roeerr) The CumLopaoon and Yourn of Cuarnes Dickexs, with Retrospec-
tive Notes and Elucidations, from his Books and Letters, T6 illusirafions, LARGE PArer
Cory, 4to., cloth, Manchester, 1883 10/6
411 [MORFORD (Hexky and Mgs.)] Joux JaspEr's SECReT: being a Narrative of Certain
Events following and explaining **The Mysrery of Epwin Droon,” Firsr Excrisa Epi-
TION, with 20 ilfustrations, 8vo., green paper boards (back strip worn and hmkm}:@iﬁ?
Issned simultaneously in Philadelphia and in England, the former bearing the Author’s names.
412 PEMBERTON (T. Evcar) Cuarnes Dickexs and the Stack : a Record of his connection
with the Drama as Playwright, Actor, and Critic, with new portraits in character of Miss
Jennie Lee, My, Irving, and Mr. Toole, cr. 8vo., cloth, 1888 8/6
413 PUGH (Epwix) Cuarres Dickens, the Apostle of the People, er. 8vo., cloth, 1908 3/-
414 REYNOLDS (G. W. M.) Pickwick ABroap, or a Tour in Fraxce, First Eprrios, with
41 steel engravings by ALFRED CrowquiLL end Joux PaiLvirs, and 33 woodcuts, 8vo.,

407

contemp. half green moroeco gilt, sprinkled edges, 1839 £2/2/-
415 SALA (GeoreE Avceusta) Coarres Dickexs, First Eprriox, feap. 8vo., orig. wrappers
(loose and worn) [1870] 4/-

416 STONEHOUSE (Joux Harrisox) Grees Leaves: New Chapters in the Life of CHARLES
Dickexs, Epiriox De Luxe, finely printed on special paper and illustrated with facsimiles
of portraits, views, dw., 8vo., orig. grey boards, paper label, 1931, new £1/1/-

Limited to 500 copies, each signed and numbered.

417 [WOOD (Hexry)] Cuaxce for the Americay Notes, in Letters from London to New
York, by an American Lady, First Epition, er. 8vo., orig. cloth, uncué (Little loose), 1134?

418 Aworner Cory (binding shabby), 1843 ' 5y-
“This is not the work of an American Lady, nor even an American woman—no such letters ever
were written—in short, the whole affair i5 a elumsy fabrication.—Quarterly Review,

The real Author was a man from Yorkshire,

419 [D'ISRAELI (Isaac)] Curtosities of Literarure [Fiest Series], 3 vols, 8vo., contemp.
calf gilt, 1807 £1/1/-

Volz 1 and 2 fifth edition, wol, 3 first edition.
CuriosiTies of LITERATURE, portrait and faceimile, 1844 —MISCELLARIES of
LITERATURE, 1840—printed in double mfumﬂa 2 vols, roy. 8vo., divinity calf, r.e., 1844-40
15/-

420

BOOKS PURCHASED FOR CASH.



22 MARKS & CO.,

421 D'ISRAELI (Issac) CortosiTies of LiTerarure, NEw Eprtiox, edited, with Memoir and
Notes, by his son, the RT. Hox, B. DIsraAELL, 2 portraits and one facsimale, 3 vols, post
8vo., cloth, 1858 7/6
DISRAFELI (Besaamin)—uwide BEACONSFIELD, ante.

ORIGINAL ISSUE ON THICK PAFPER.

422 DICTIONARY OF NATIONAL BIOGRAPHY, with the Frrsr and S8ecoxp SuprLE-
mENTS, bringing the Work down to the Death of King Edward VII., by the most Eminent
thamr},' Men of the day, edited by Sik Lescie StepRex and Sie SIDNEY Leg, 69 vols;
Index and Epitome one vol ; Errata one vol ; 71 vols, 8vo., strongly bound in half dark green
moroeco gilt, t.e.g. (the ae:umld aupplameut-, 3 vols, orig, Lluth}l. 1885-1912 £28/10/-

“ A monumental work of English scholarship, containing over 30,000 separate Articles on all
gorts and conditions of men and women, famous and even mfnmuu&. actors and actresses, poets
and pugilists, physicians and warriors, kings and beggarmen, law makers and law breakers,
malefactors no lege than benefactors, have been swept into the net of the Dictionary; while
the epithet National has been interpreted liberally =0 as to include not only all men and women
of British or Irish race * Who have achieved any reasonable measure of distinetion,” but also

the early settlers of America, or natives of these islanda who have earned reputations in foreign
countries or personsg of foreign birth who have achieved eminence in this country.™

423 DOBSON (Avsriy) The Barrap of Beav Brocapk, and other Poems of the XVIIIth
Century, First Eprriox, with 50 illustrations by Huea Tromsox, cr. 8vo., orig. decorated

cloth gilt, t.e.g., 1892 15/-
424 ProveRrss in Porcerary, First EpiTion, with :Hm&m-hmw liww BERFARD PARTRIDGE,
8vo., orig. cloth gilt, fine copy, ]BH& 15{
425 ProvVERES in PORCELAIN ; to which is added ** Au Revoir” : a Dramatic Vignette,

First Epirios of the Larce Paper Limirep Issur, with dllustrations by BERNARD

PARTRIDGE, roy. 8vo., orig. cloth, uncut (binding little soiled), 1893 18-
One of 230 numbered copics,

The Story of Rosina, with 49 illustrations by Huen Taomsox, Firsr Issve of this

EprTion, post 8vo., orig. decorated myrtle green cloth gilt, g.e., 1895 10/6

Stamp on end-paper and inscription on half-title.

Larck Parer Cory, the full-page illustrations on vellum-laid paper, vignettes mostly
on India paper, roy. 8vo., buckram, uncut (binding soiled), 1895 18/-
One of 250 numbered copies.

DODGS8ON (Cuarres Lupwince)—eide CarroLL (LEWwIS), ante,

428 “DOME " (Tur): an ILLusTRATED MAGAZINE nnd Review of LiTERATURE, Music,
ARCHITECTURE and the Graraie Arts, First Series, 5 parts, orig. boards, 1897-98—NEW
SERIES, Vols. 1 to 7, orig. cloth, with numerous :Husﬂmtwnﬂ (some in ccriaur'_i by Celehrated
Arhsn‘.&—utogether 12 vols, sq. 8vo., Published at the Sign of the Unicorn, 1898- lgﬂﬂ £1/5/.

Literary contributions by Laurence Housman, W. B. Yeals, Laurence Binyon, Gordon Bottomley,
Fiona Macleod, Arthur Symone, and others.

429 DOUGHTY (Cuanies M.) Mawsovw, or the RippLe of the Wornp, Livmitep Epitiox,
SIGNED BY THE AUTHOR, cr. 8vo., orig. parchment, t.e.g., wncut, 1923 12/.

One of 500 numbered copies.
430 DOUGLAS (Lorp Avrrrep) Oscar WiLpe and Myserr, Fikst Epiriox, with portrait of
the Author and 13 other portraits and illlustrations ; also facsimile letters, 8vo., orig. eloth,

426

427

1914 10/-
431 DRINEWATER (Joux) Lovarries: a Book of Poems, First Ebpitiow, cover and
decorations designed by PavL Nasu, thin 8vo., orig. half cloth, 1918 10/-

One of 200 numbered copies, issued by the Beaumont Press.
432 DUFFERIN (Herew, Lady) Soncs, Porms, and Venrses, edited, with a Memoir, by her
Son, portrait, 8vo., green levant moroceo extra, g.e., 1894 8/-
433 DUMAS {ELEMHDLE:I CeLEsrATED CriMES, First Excrisn Eprmiox, 8vo., orig. ecloth,

uncut (back strip torn), 1843 15/-
434 The Covst of MoxTe-Caristo, Fikst ExcLisn Epiriox, with 20 llwstrations by M.
VALENTI®, 2 vols, 8vo., well bound in blue calf gilt, t.e.g., as good as new, 1846 /10/-

435 DU MAURIER (Grorce) PeTER IpBETSON, 1892—TRILBY, 1895—The MARTIAN, 1898—
First Issvrs of the Uxmrorm InnustrRATED EDpITION, 3 vols, er. 8vo., orig cloth, t.e: T3

uncut, Osgood, McIvane & Co., 1892-95 ; and Harpers, 1898 £3f15,.|’
436 ——— ANOTHER SET, PETER IBB‘E"I‘SDH 1896—TriLey, 1896—The MaRrTIAN, 1898—3 vols,
orig. cloth, t.e.g., ibid. 1896-98 £9/5/-

437

AxOTHER SET, 3 vols, newly bound in light blue scored calf extra, t.e.g., the orig.

cloth covers mounted and preserved, 1895-98 ﬂm :

TriLey : & Novel, Larce Parer Epition, with 121 tlusts. by the Awthor and

facsimiles of selected ;mzm::.ﬂ studies, 4to., orig. half vellum (binding soiled), 1895 £2/10/-
COne of 250 copies, =igned by the Author.

CORRESPONDENCE INVITED. j
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439 DU M&URIBR (Grorce) PeTER IBRETSON, with an Introduction by his cousin,
Lady * * * * * (* Madge Plunket ™), FigrsT EDle‘w, numercus illusts. by the Author,
2 vols, 8vo., half dark blue morocco gilt, 1892 £4/10/-

Some small stains and thumb-marks, but & well bound ecopy.

440 EARLE (Jonx) Excrisa Prose: its ELemexTs, History, and Usacg, 8vo., half brown
morocco, t.e.z., by Riviére, 1800 12/-

441 EDGEWORTH (Mar1a) Tares and MisceLraxeovs Pieces, First Connectep Eprrrox,
14 vols, post 8vo., contemp. dark blue straight-grained moroceo extra, full gilt backs, gilt

borders on sides, Printed for R. Hunter, dec., 1825 £10/10/-
442 — Tares and NoveLrs, dlustrated with vignette titles and fronts., 18 vols, post 8vo.,
contemp. half dark blue calf gilt, m.e., contents lettered, 1832-33 £4/10/-
443 Tares and NoveLs, wath 38 engravings on steel, 10 vols, thick feap. 8vo., contemyp.
half calf, gilt backs, m.e. [ca. 1870] £2/15/-
444 Harringrox : a Tale ; and OrMoxp : a Tale, First Epiriox, 3 vols, post 8vo.,
contemp. half morocco gilt (ruabbed and lacks half-titles), 1817 18/-
445 EDGEWORTH (Ricuakp Lovern and Marra) Essay on Imisn Burpis, First EpiTios,
post Bvo., reboand cloth (name on title), 1802 10/-
446 BGAN (Pierce [the Younger]) War TyrLer [the Companion Work to Ropix Hoon], with
65 full-page woodcuts, roy. 8vo., rebound cloth [ca. 1860] 12/-

447 BELIOT (Georck) Works, including Life, by Cross, Casixer Epitiox, 24 vols, post 8vo.,
contemp. half green moroceo, t.e.g. (some backs faded), Blackwood d: Sons [ca. 1885] £6/10/-

448 —— Worxks, Best Lierary Epitiox, with fronts., 10 vols, 8vo., eloth, Blackwood & Sons,
1911 £3/10/-
449 Novers, with elustrations, 8 vols, cr. 8vo., orig. red cloth, Blackwood & Sons [ca.
1885] 18/-
430 ——— AxoTHER SET, 8 vols bound in 7, er. 8vo., half red calf gilt, cloth sides, m.e., hinding
as new [ea. 1885)] £4/4/-
451 AxoTHER SET, 8 vols bound in 7, contemp. half calf, gilt backs, contents lettered,
m.e. [en. 1885] £3/3/-

CONTENTS :—Adam Bede; Mill on the Floss; Silas Marner; Scenes of Clerical Life; Felix Haolt;
Romola ; Middlemarch ; Daniel Deronda.

Daxien Deroxpa, First EpiTiox, complete in the orig. eloth, bound from the parts

with the orig. paper wrappers and all the advertisements, 8 parts, post 8vo., orig. ecloth,

wicut (with library labels on front covers), 1876 £5/10/-

A good, clean set with all the advertisementzs, announcement slips in parts I-VII., and the two erratas.

452

453 Essays and LEavES from a NoTg-BoOK, First EpiTiON, cr. 8vo., half red moroeco,
m.e., 1854 lﬂ.."

454 E_E_ ImprEssions of ThEorERASTUS SUcH, First Eprriox, cr. 8vo., orig. cloth, uﬂftﬁ#,
: Has the printed slip, ** Publisher’s Note," and the leaf of adverts. at end. If

4355 MippLEMARCH : a Study of Provincial Life, Firsr Epition, 4 vols, er. 8vo., half
blue calf gilt, sprinkled edges (little rubbed), 1871 £1/5/-
456 Sceves of Crerican Lirg, First Epitiow, 2 vols, post 8vo., orig. stamped cloth,
uncut, Blackwood, 1858 £16

The binding is worn and library labels have been neatly removed.
457 Sinas MarxER : the Weaver of Raveloe, StereoryreEp Epition, 2 sllustrations,

post 8vo., half red morocco gilt, t.e.g. [ce. 1890]

: The Essexce of CHrisTiawITY, by LUubpwic FEUERBACK, translated by Mariax
Evaxs, First Eprriox, 8vo., cloth, Chapman’s Quarterly Series, 1854 £1/1/-
An unusual issue of the cloth, having the imprint of Freethought Publishing Co. on spine.
LirE, as related in her LETTERS and JoURNALS, arranged and edited by her hushand,

J. W. Cross, First Epitiox, 8 portraits and 8 other illustrations, 3 vols, cr. 8vo., orig.
cloth, 1885 12/-

460 EMERSON (Ravrrir WarLno) Comrrere Works, CExTExary Evrriox, with a Biocrarmi-
CAL INTRODUCTION and NoTes by Epwagrp Warpo Emersox, 12 vols, 1903-04 ; JoursaLs,
1820-76, edited, with Annotations, by Epwarp Warpo Emersox and Warpo Emersox

458

459

Forees, 10 vols, 1909 14 ; together 22 vols, er. 8vo., cloth, 1903-14 £4/10/-
461 Worgs [EversLey Epitiox], Firsr Issves, :-ucefg.- printed in good type, 6 vols, er.
8vo., cloth, 1884-83 £1/12/-

EﬂN‘l‘EN'I‘S i—Miscellanies; Essave: Poems; English Traits and Representative Men; The Conduct
of Life and Society and thtude Letters and Social Aims.

AxoTHER SET, RE-1880F, 6 vols, er. 8vo., cloth, 1890-05 18/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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488 GALSWORTHY (Joux) In Cuaxcerv, First EpiTion, cr. 8vo., orig. green cloth, fine

copy, Hetnemann, 1920 £2/10/-
Prays, Vol. IL : The ELpest Sox, The LirrLe DrREAM, JusTice, FIRST ISSUE OF
FIRST EDITION, cr. 8vo., orig. cloth, good copy, 1912 £1/10/-
With the publisher’s 20 page catalogue at end and no asteriske on the back of binding.

490 ——— Pravs, Fourte Series : A Bir of Love, The Fouxparioxs, The Skix Gamg, First
Epir1ox, cr. 8vo., orig. cloth, 1920 12/-
Prays, printed on handmade paper, 8vo., orig. buckram, t.e.g., wncwt, with dust-
wrapper, 1929 £3/3/-
Omne of 1275 numbered copies, signed by the Author, \
492 ——— The SiLvERr Spoox, First EprTiox, cr. 8vo., orig. cloth, Heinemann, 1926 12/-
493 ——— Swax Soxe, Firsr Epitiow, cr. 8vo., orig. cloth, fine copy, 1928 /-
4 To Ler, First Epitiox, cr. 8vo., orig. cloth (binding soiled and worn), 1921  15/-

495 GALT (Joux) A CorrecrioN of his Novers, First Epitioxs unfess otherwise described,

(some without half-titles), 26 vols, post and cr. 8vo., contemp. calf (some backs rubbed),
Edinburgh, 1821-30 £777/-

CoNTENTS :—Annals of the Parish, 1821; The Ayrehire Legatees, 1821; The Entail, 3 wolz with hif.
titlez, 1823: Last of the Lairds, with hf. title, 1826; Lawrie Todd, 3 wols, 1830; The Prowvost,
Second Editiom, 1822; Ringan Gilhaize, 3 wvols, with hf. titles, 1823; Rothelan, 3 vols, with hi.
titles, 1824 ;: Sir Andrew Wylie, 3 wolg, Second Edition, with hf, titles, 1822; Southennan, 3 vols,
1830 ; The Bpaewife, 3 wols, with hf, titles, 1823; The Steam-Boat, with hf. title, 1822

489

491

496 [ —] The AvrsHiRE LecATEES, S8kcoxp Ebprrion, post 8vo., orig. boards, cloth back,

with label, uncut, 1823 8/

497 [ ] The Steam-Boar, by the Author of ** Annals of the Parish, "&e., FirsT EpIrTION,

post 8vo., contemp. half call (name on title), Fdmburgh, 1822 12/-

498 GARNETT (RicHarD) IpuicENIA in DELeni @ a Dramatic Poem, First Epitiox, front.,

feap, 8vo., orig. boards, Unwin's Cameo Series, 1890 10/-

499 GASKELL (Mgrs. Eviz. C.) Novers and Tangs, illustrated, T vols, cr. 8vo., contemp.

brown moroeco extra, g.e., nice sef, 1880 £4/10/-

500 [ ] Rorn : a Novel, Figst Eprtiox, 3 vols, er. 8vo., orig. cloth, uncut {ﬂhnhhyé. 1853

a/10/-

501 ———: Her Lirg and WoRrg, by A. StaxTox WHITFIELD, post 8vo., eloth, 1820 4/

502 [GASPEY (Tromas)] The WircH-Fixpeg, First Epiriox, 3 vols, post Svo., orig. cloth,
wncut, 1524 12/-

503 GATTY (Mrs. Avrrep) Parapres from NaTurE, numerous woodenl tllustrations by C. W,
Core, Jouy TEXRIEL, and others, engraved by H. N. Woops and Horace Harmar, Svo.,
contemporary red moroceo gilt (a few pages stained), 1867 10/-

504 GERM (Tug): THoveHTS towards NATURE in PoETRY, LITERATURE and AR, o FACSIMILE
RerrinT of the Four Parts, as issued originally in 1850 ; together with a Part containing
Preface by W. M. Rosserrr, 1901 ; together 5 parts, 8vo., orig. wrappers, uncut (1850) re-

print, 1901 16/-
5056 [GLEIG (Rev. Georce RoeerT)] CHELsEA HospiTAL and its Traditions, First Eprriox, 3
vols, post Svo., contemp. half calf, 1838 10/-
506 Essays, Biographical, Historical and Miscellaneous, chiefly contributed to the

Edinburgh and Quarterly Reviews, First Eprriox, 2 vols, 8vo., contemp. half calf jiilzl;ré
1858 '
507 “GOLDEN HIND” (TuEg) : a QUARTERLY MAGAZINE of ART and LITERATURE, edited by
CLirForD Bax and Avstin (. Sparg, Literary Contributions by Fokp Mapox HUEFFER,
Eragr C. Maysg, Cruirrorp Bax, Havevock Ernis, &e., the Artistic Contributions by
Arastamr, Cecin FrENcH, AvsTIN (). SPARE, LAURENCE BrADSHAW, and others, T1 full-page
and. other illustrations : comprising E:sfmympfm pen drawings, calligraphy, -u.aodcucn, dee.,
Vol 1, folio; Vol. 2, 4to., half buckram, 1922-24 £1/10/-
A com leitn set of the 8 numherai published Oct., 1922 to July, 1924, the front wrappere to each
i .

508 GUBERDOH{ADAM Lixpsay) Poems, portrait and illustrations, cr, 8vo., half ecalf gilt, hE-g},
18 i

509 GOWER (Georee LEvEsox) Poems, porirait, 8vo., hali blue levant moroceco gilt, g.e., fine
copy, with presentation inscription to Lady Gibbons, 1902 10/-

510 GRAHAM (R. B. CussineHAME) Farra, First Epitiown, cr. 8vo., orig. cloth, fine co;iy
with dust-wrapper, 1909 £1/
511 ——— Procress and other SkErcEES, First EpiTiox, cr. 8vo., orig. cloth, 1905 15/-

_ 512 GRAHAM (SteraEx) UxpeEr-Loxpox, First EpiTioN, er. 8vo., orig. cloth, 1923 5y/-
BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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535 HEMANS (Fericia) Worgs, ANorHER Issve, 7 vols, feap. Svo., contemp. hard-grainea
THAF0ON MOrOCeo, & e, hy Hayday, 1839-54 £2/10/-
Poems, NEw Epitiox, Chronologically arranged, with Illustrative Notes and a
Selection of Contemporary Lntlmsma,, bust portradi and vignetle title, printed in double
colwmns, roy. 8vo., buff calf extra, g.e., fine copy, 1849 12/-
537 HENLEY (Wittiam Erxest) For Exaraxn's Saxe: Verses and Songs in Time of War,
First Eprriox, 8vo., orig. wrappers. uncut, 1900 5/-

a36

538 Prays, written in collaboration with R. L. SteEvexsox, er. 8vo., cloth (blind stamp
on title), 1911 : 6/-
539 Views and REviews, Essays in Appreciation: II., Art, First EpiTION, feap. 8vo.,

orig. cloth, 1902
540 HEINE (Hersrica) Works, translated by Charles G. Leland (Hans Breitmann), 8 vols,

er. 8vo., cloth, uncuf, 1891 £1/8/-

Eﬂzrrmolrs i—Florentine Nights; Pictures of Travel, 2 volz; Salon; Germany, 2 wols; French Affairs,
VOlg.

541 HERBERT (A. P.) The SEcrRET BATTLE, with an Introduction by the Rr. Hox., Wixstox

8. CavrcmiLL, FourtH Epitiox, feap. 8vo., cloth, t.e.g., 1929 12/-

With inscription on Av-leaf ** With all good wishes from A. P. Herbert. April 1830.”

542 [HERBERT (Hrxgy WiLLiam)] Oniver CroMwELL : an Historical Romance, edited by
Horack Surra, Fiest Epitiox, 3 vols, post 8vo., orig. boards, uncnt, neatly vebacked with
paper similar to sides, two 0&91::&:’ labels preser ved and one facstmaled, ﬂ'ﬂﬂrm'n. 1840 £1/1/-

543 HERBERT (Hox. Winniam, Dean of Manchester) Atrina, Kixe of the Huxs [Part 1,
AtTiLA, or the TrRivMrH of CHRISTIANITY : a Poem : Part 2, Arrina and his PREDECESSORS :

an Historical TreaTise]. Fikst Eprriox, 8vo., calf (rubbed), 1838 8/-
544 HELGA : a PoEM, in Seven Cantos, First Epitiox, 8vo., half sheep. uncut, 1815 15/-
546 [———] TraxsLaTIONS from the GErRMAXN, Daxisa, &e. 3 to which isadded Mi1scELLANEOUS

PorTry, 1804 —0seanwpr DartHvLA Greee reddita accedunt Miscellanea, 1801—2 vols in
one, 8vo., boards, 1804-01 -

Herbert's literary efforts secured sufficient attention to induce Byron to mention him in his
“ English Bards and Scotch Reviewers.™

547 HEWLETT (Mavrice) New CasTErBUrY Tares, Frast Eprtiox, cr. 8vo., orig. cloth,
uncut, fine copy, 1901 151"
548 HICHENS (RoeerT) BARBaRY SHEEP, First Eprtiox, er. 8vo., orig. cloth gilt, 1909  5f-
549 HINKSON (Karaerise Tyyax) Cvckoo Soxes, Frrst Eprriow, feap. 8vo., orig. cloth,
uncut, 1894 7/6

Une of 500 copiex.

550 [HOCELEY (Witiam Browsg)] Paxpuraxe Hari, or Memomes of a Hixpoo, First
Epitiox, 3 vols, post 8vo., orig. balf cloth, puper labels, uncut (binding loose and wai%},
1826 /!

551 HOFFMANN (E. T. W.) WEirp Tawngs, translated, with a Biographical Memoir, by J.
T. Brarpy, with 11 efchings by Lavnavze, 2 vols, er. 8vo., half brown moroceo gilt, cloth

. sides, t.e.g., as good as new, Nimmo, 1885 £3/3/-

552 [HOGE (Tames)] Poericarn. Works of the EtTrrick SuepHERD, with a Life of the Author,
by Proressor Wirsox and Illustrative Engravings from original drawings by I. O. Hiur,
portrait, 4 vols, feap. 8vo., green ealf, full gilt backs, m.e., pretty sef, 1838 £1/5/-

553 [HOLE (5. Revxorps)] A LirrLe Tovr in IRELAND : being a Visit to DueLiy, Ganway,
Cox¥aMaARA, ATHLONE, LIMERICK, KILLARNEY, GLENGARRIFF, Cork, &c., by an OXoN1AxN,
Firsr Epitiox, colowred folding front., 4 plates, and 34 woodewts in the text by Jonx LeecH,
er. 8vo., newly bound in green seored ealf gilt extra, g.e., the orig. cloth covera preserved
af end, 1859 £3/3/-

553* AxorHeEr Eprtiox, folding front. and illust. by Joux LeecH, 8vo., eloth, 1892 6/-

554 HOLLOWAY (W.) The Mivor MixsTReL, 1808—The Couxtry Pasrtor, 1812—The
fEEJ'LHAhTE Fare, 1802—each with front., 3 wls in one, feap. 8vo., contemp. half calf, 110.:_-

0/

555 HOLMES (Oniver WExDELL) The AvTocrAT at the BrEakrast Tappk: The Proressor
at the BREakrasT TasLe ; The Pokr at the BREARFAST TABLE; each zmwamfed by H. "nl
Brock, 3 vols, post 8vo., eloth, t.e.g., uncut, Dent, 1907 1

The first volume has a few annotations neatly writtem in ink in margine.

= LiFe and LerrErs, by Joux T. Morsg, Jr., portradt, 2 vols, or, 8vo., 'lm{-l-:m.llsn
18 /-

5537 HOOD !'.THUMAS] Works, Comic and Serious, in Prose and Verse, edited, with Notes, by
his Son and Daughter, with all the original illwstrations, 10 vols, p-}st 8vo., half calf, ﬂfumn
1869 £1fl|]',|"

L
BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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582 [HUGHES (Tuomas)] The Scovring of the WarTe Horsg, or the Long Vacation Ramble
of a London Clerk, by the Author of “ Tom Brown’s School Days,” First Epiriox, ilfus.

by Ricuarp DoyLE, er. 8vo., orig. cloth gilt, Cambridge, 1859 10/6
583 AxotHER Cory, newly and handsomely bound in polished blue calf extra, g.e., the
orig. cloth covers mounted and presevved at end, 1859 £2/10/-

58¢ HUGO (Vicror) Novers, Complete and Unabridged, translated by J. C. BeckwitH,
Wirtniam Warrox, M. Jures Grey, Mary W. Awros, and others, #llustrated, 28 vols,
post 8vo., cloth, t.e.g., uncutf, Edinbwrgh, 1903 £6/6/-

CoxtexTs "--LEE- Misérables, 10 volze—Notre Dame, 4 vﬂls—ﬂ'mntﬁthrne, 2 yols—Toilers of the
Sea, 4 vols—Langhing Man, 4 vols—Han of Iceland, 2 vols—Bug Jargal—Last Days of a

Condemned.
5856 ——— Novers, profusely illustrated from.designs by DE NEUVILLE, Bavarp, VIERGE,
Morix, VaLxay, &e., 13 vols, roy. 8vo., cloth (few pages badly opened), 1886 £4/4/-

CoxteENTS :—Les Hméra.hien, 5 vola—Notre-Dame, 2 vols—Ninety-three, 2 vols—Toilers of the
Sea, 2 vols—The Man who Langhs, 2 vols.

Limited to 250 nombered sets.

586 HUME (Arexaxper) ScorrisH Soxes, First Epitiow, feap. 8ve., cloth (binding little
worn), uncuf, 1835 8/-
587 HUNT (Lrica) Works, Tue *‘ Porurar Lisrary ” Epitiox, tlfustrated, T vols, post 8vo.,
cloth, t.e.g., Smith Elder & Co., 1876-89 £1/1/-
CoxtTeNnTs (—Autobiography—Men, Women, and Books—Imagination and Faney—Wit and
Huomour—A Jar of H-:nmy—Tha Town—Table Talk.
AxorHEr SET, neatly bound in half light blue moroeco, contents lettered, t.e.g.,
1875-82 £115/-
Foriace, or Poems, Original and Translated, Frrsr Eprriow, feap. 8vo., half green
calf, 1818 £1/15/
590 ——— ImacizaTiox and Faxey, or SeLictioxs from the Excrisa Poers, First Epition,
post Svo., rebound in boards, 1844 13-
JUVENALIA, or a Collection of Poems, written between the Ages of Twelve and
Sixteen, THIRD FDITID\ portrait and plate, Svo., contemp. calf, 1803 T/-
* Loxporw JourwaL,” to Assist the Inqulrmg, Animate the Btruoggling, and
Sympathize with all [a WELk]}f Periodical], from April 2nd, 1834, to May 27th, 1835, with
a Supplement to the first part, plan of Tower of London and G pﬂm.:f, 2 vols in one, folio,
half buckram [1834-35] 18/-
593 ——— SrorIies from the ITariax Porrs, with Lives of the Writers, First EprTiox, 2 vols,
post 8vo., contemp. half calf, gilt backs, m.e., 1846 £1/15/-
394 IBSEN (Hexrik) Prose Dramas, Authorised English Edition, edited by Wllh:i,m Archer
15 vols, feap. and post Svo., umfmmh bound in half green moroeco gilt, t.e.g. [ea. 1900],
nice sef £4/10/

Coxtents :—Ghosts, d&e.—Rosmersholm, d&ec.—Pillars of Society—Emperor and Galilean—
Love's Comedy—DBrand—Lady Inger of Ostrat—When we Dead Awaken—The Master Builder
—John Gabriel Borkman—Little Evolf—A Doll's Honse-—League of Youth—An Enemy of the
People—and the Revised Edition ag Ghosts.

595 INGLIS (Hesxry D.) The New Gin Bras, or PEpro of PENAFLOR, 3 vols, 1832 —DERWENT
(Coxway, ps. of H. D. Inglis) TavLes of ARDENNES, 1825—both First Eprrioxs, 4 vols in

2, post 8vo., half calf, 1825-32 15/-
With A.L.s. from Aunthor inserted,

506 IRVING (Wasnixorox) BracesriDaE Harr, or the Hosmouvnists, Frrst Entriox, 2 vols,
8vo., strongly bound in half moroceo gilt, t.e.g. (titles and some pages a little foxed), 1822

558

589

291

a82

18/-

5807 ——— Op Curistmas, 1876—Bracesripce Harn, 1877 . . . with llustrations by
Raxporru CaLpecort, First Eprrioxs, 2 vols, post 8vo., orig. green cloth gilt, g.e. (name

on half-titles), 1876-77 £3/3/-

598 The SkercH-pooK of GrEoFFREY Cravox, NEw Eprtiox, 2 vols, post 8vo., contemp.
calf, gilt backs, m.e., 1826 15/-

599 TaLES or a TRAVELLER, by GEOFFREY Cravox, (ent., Firsr Epiriox, 2 vols,
8vo., boards, leather backs (shabby), uneut, 1824 : 15/-

600 J &GGBE (W. W.) Sammors’ Kxors, Firsr Eprriox, with 12 illustrations by WiLn. Owes,
or. 8vo., orig. cloth (front. trifle frayed, binding a little soiled), 1909 6/-

601 JAMES (HeExry) Novers and Stories, Pocker EpiTiox, 35 vols, feap. 8vo., cloth gilt,

1921-23 (pub. £13/5/- net) £5
602 JAMES (G. P. R.) NoveLs, 25 vols, feap. 8vo., half green ecalf, gilt backs, nice sef,
Routledge [cirea 1875] £6/5/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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625 KEATS (Joux) Poeticar. Works, edited by H. Buxtox ForMax, with etched portrait, cr.

8vo., orig. buckram gilt, uncut, 1884 £1/15/-
626 Axoraer Copy, newly bound in half morocco gilt, cloth sides, t.e.g., 1884 £2/10/-
627 ——— Secoxp Epitiow, portrait, cr. 8vo., contemp. half calf gilt, m.e., 1885 £1/10/-
628 Fourre Epiriox, portrait and 14 illustrations, er. 8vo., newly bound in plain blue
; levant moroeeo, inside gilt borders, t.e.g., uneut, 1895 £3/3/-
629 - Frrra Eptriox, with T portraits and 10 other illustrations, cr. 8vo., orig. buckram,

uneut, 1896 15/-
630 - SmxtH Eprriox, with T portraits and 10 other illustrations, er. 8vo., half blue levant
_ moroecco gilt, t.e.g., uncut, 1898 £1/10/-
631 Poewms and VERsEs, edited and arranged in Chronological order by Joux MIppLE-

TON MURRY, finely printed on handmade paper, 2 vols, sq. 8vo,, boards, cloth back, wncut,
as new, 1930 (Pub. at £3/10/- net) £2/10/-
: LEertErs, edited by H. Buxrtox Forwmax, ComrreTe REvVISEp EpiTioN, portrait

(hitherto unpublished) and 24 contemporary views of places visited by Keats, cr. 8vo., orig.

buckram, uncut, 1895 £1/5/-
633 ——— LETTERS to Faxsy BrawsE, written in the years 1819 and 1820, and now given
from the Original Manuscripts, with Introduction and Notes, by Harry Buxrtox Foraax,
2 portraits, feap. Svo., orig. buckram (binding soiled), scarce, 1878 £2/15/-

Lire and LETTERS, by Lorp HovenTrox [RicHarp Moxckrox Minxes], New Epi-
TION, portrait, cr. Svo., cloth, 1867 10/-

635 [EEBLE (Jonu)] The Cunistiaxy YEAR, facsimile reprint of the first edition of 1827, with
Preface and Annotations by the Bisuor of RocHester, 2 vols, feap. 8vo., orig. boards,

632

634

- uneut, 1897 £1/1/-
636 KEEPSAKE (Tug) for 1853, edited by Miss MARGUERITE A. Powkr, with 12 éngravings
- by R. Buckxgr, E. H. CorpovLnp, d-c., roy. 8vo., orig. cloth extra gilt, 1853 £1/1/-

Besides containing the first appearance of Thackeray's ** The pen and the Album,' the volume
includes original contributions by Barry Cornwall, Walter Savage Landor, R. Monckton

: Milnes, Albert Bmith, Edmund H. Yates, and many others,

637 EINGSLEY (Hesry) NovELS, as befow, T vols, post 8vo., half ealf gilt, m.e., 1872 [soLn]

p Coxtexts :—Hillyars and the Burtons, SBtretton, Leighton Court, Austin Elliot, Ravenshoe,
Sileote of Silcotes, Geoffrey Hamlyn.

1 638 KINGSLEY (CuarrLes) Lire and Works ; his Letters and Memories of his Life, the
BeavuTiFuL EDITION-DE-LUXE, PRINTED IN¥ LARGE TYPE ON HANDMADE PAPER, porfrait, 19

. vols, 8vo., orig. silk cloth gilt, uncut, 1901 £11/10/-

- 639 The Heroks, First Epitiox, with 8 tllusts. by the Author, 8vo., orig. cloth, Cam-

3 bridge, 1856 £1/10/-
Binding faded and worn, and inscription on half-title,

640 Poeus, cr. 8vo., half vellum, t.e.g., 1892 8/-

641 Taree LEcTuRES delivered at the Royal Institution on the Axciext REGIME as it

_existed on the ConTiNesT before the FrExcn Revorurios, First Eprrios, post Svo., oriﬂg.
cloth (crack in front cover), 1867 10/-

42 Towx and CouxTRY SErMoxs, First Eprriox, post 8vo., orig. cloth, uncut, with

paper label, 1861 10/-
643 The WATER-BABiks : a Fairy Tale for a Land-Baby, First Eprriox, with 2 éllustra -
a tions by J. NoEL Patox, sq. 8vo., orig. green cloth gilt, 1863 £6/6/

Pasted on half-title is a portion of a letter, with Author's signature. The cloth is a little rubbed
and spotted, and a few pages slightly thumbed, but quite a fair copy. As usual signature Bl
is missing.

AxorHer Eoprriox, with 100 ilinstrations by LISLEY SAMBOURNE, sq. 8vo., orig. de-
corative cloth, g.e. (back a little faded), 1885 E‘,Ll'ﬁ -

I-.m

- 645 AxorHer Copy, newly and handsomely bound in polished green calf extra, g.e., the
orig. cloth covers mounted and preserved at end, 1885 £2/18;-

First edition with SBambourne’s illnstrations.
- 646 Axoruer Cory [Becosp Issug], with the same ¢llusts,, orig, cloth, 1886 - 18/6
647 Axorner Cory, newly and finely bound in polished blue calf extra, g.e., the orig.
covers mounted and preserved, 1886 £21'1|5f:'f-

648 ——— Westwarp Ho ! or the Voyages and Adventures of Sir Amyas Leigh, Knight,
Frrsr Epitiox, 3 vols, er. 8vo., orig. blue cloth, uncut, Cambridge, 1855 i38

.'Bi#_ﬂinﬁ' repaired and recased. Has the 16-page Macmillan Catalogue, February, 1855, at end of
ol. I. ]

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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672 LAMB (Cuarves) Lire and Works, including the LeTTERs, the BEAUTIFULLY PRINTED
Epitiox De Luxe, edited, with Introduction and Notes, by ALFRED AINGER, 12 vols, 8vo.,

orig. blue satin cloth gilt, uncut, 1899-1900 £10/10/-
673 AxorHeEr SerT, Epitiox pE Luxg, 12 vols, newly bound in half calf gilt, t.e.g.,
1899.1900 ’ i o L16/16)

Limited to 675 copies.
674 ——— Lirg, Lerrers and WerTiNGs, edited by Perey Firrzeerarp, Temrre EpiTiox, with
portraits, 6 vols, feap. 8vo., orig. cloth gilt, t.e.g., uncut, 1903 . £1/5/-

Works [including Life and Letters, 1775-1834], edited by Sir Thomas Noon
Talfourd], with portrait, 4 vols, post 8vo., contemporary calf, gilt backs, m.e., Moxon, 1850

675

£3/3/-

- 676 Axoraer Cory, 4 vols, contemp. hard-grained green morocco gilt (joints a little
. rubbed and backs faded), 1850 : ¢ SOEREE ponor
- 877 Axoruer Copy, 4 vols, newly bound in polished buff calf extra, g.e., fine set,
1850 £6/10/-

678 ——— Axormer Issuk, 4 vols, post 8vo., contemp. calf, full gilt backs, contents lettered,
m.e., fine copy, 1855 £5/5/-

679

Poericar. Worgks, Tuiep Eprrior, post 8vo., orig. brown cloth, uncu, purtfg -
opened, fine copy, Moxon, 1838 £2/10/-

680 ——— [Prose Works], containing Rosamuxp Gray, Recollections of Christ’s Hospital, &e.,
1835—Kr1a, Finst and SEcoNp Series, 1836—together 3 vols, post 8vo., hali morocco,

_ m.e. (shabby), Moxon, 1835-36 18/-
681 Prose Works, portrai? and plates, 4 vols, post 8vo., contemporary half morocco
gilt, m.e., Moxon, 1838 £2/5/-
682 Eria: Essays which have appeared under that signature in the London Magazine,
First Eprtiox, post 8vo., half calf gilt, m.e., 1823 £3/3/-
Second issue, the publisher's address being on 2 lines, and with leaf of adverts. at end.
684 ——— Rosamonn Gray, Essavs, Porums, &e. t 8vo., orig. cloth (lacks end-paper),
Moxon, 1849 . L e ; 8/-
685 — SpECIMENS of Excrisn Dramatic Porrs who Lived about the Time of Shakespeare,
with Notes, 2 vols, post 8vo., contemp. calf, gilt backs, m.e., 1835 18/-

686

Frvan Memoriars, consisting chiefly of his LeETrErs not before published, with
EKETEHEH of some of his Compaxioxs, by Noox Tarrovrp, First Eprriox, 2 vols, post
8vo., original cloth, uncut, fine copy, Moxon, 1848 £2/10/-

AxorHER Copy, 2 vols, orig. cloth, uncut (slight tear at joints), 1848 £1/5/-
Both above copies have publisher's 8-page catalogne, dated July 1, 1848,

EXTRA-ILLUSTRATED COPY.
: MEmoirs, by Sik Taomas Noox Tavrourp, edited and annotated by Percy Frrz-
GERALD, with 4 portruits, EXTRA-ILLUSTRATED by the insertion of 55 other portraits and views,
10 of which are finely coloured, cr. 8vo., newly and tastefully bound in polished red calf
extra, t.e.g., 1894 £4/10/-

689 —— —: AmveER (ALFRED) CHARLES LaMb [EveRSLEY SERIES], post 8vo., cloth, 1001  4/-

690 : Lucas (E. V.) Caarnes Lame and the Lroyps, edited by, First Evitios, por-
traits, post 8vo., cloth, 1898 8/-

691 [LAMEB (Craries) and WHITE (James)] Orwcisan Lerrers, &e., of Stk Joux Far-

STAFF and his Friends, now first made public by a Gentleman, a Descendant of Dame

Quickly, &e., First Evrtiow, front. of Falstafl learning to dance, fcap. 8vo.. orig. boards,

ﬁf;‘énm.r vxcuT (back strip defective and first blank leaf torn out), Printed for the Amfggri

It has been generally accepted that Charles Lamb wrote the preface of this work by James
White, his schoolfellow, but new evidence has been addunced to confirm the belief that Lamb,
if not eollaborating in its produetion, added much by suggestion and inspiration. Canon
Ainger states that Southey believed that Lamb had a hand in the work.

692 LAMB (Cuarres and Marv) Works, including Poems, Plays and Lerters, edited by E.
V. Lucas, 7 vols, 1903-05 ; Lire, by E. V. Lucas, 2 vols, 1905 ; aLL Firsr Eprrioxs, with
portraits and plates ; together 9 vols, 8vo., cloth, t.e.g., as dssued, 1903-05 £8/8/-

UL

688

Tares from SHAKESPEAR, designed for the use of Young Persons, Fovrte Eprtiox,
with 20 plates by WiLniam BLakg, 2 vols, post 8vo., newly and beautifully bound in polished
light mottled calf extra, g.e., fine copy of this early edition, 1822 £6/6/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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714 LEVER (Crarres James) Cosressions of Cox, Orecax, Finst Eorriox, with illustrations
by Haeror K. Browxe, 2 vols in one, post 8vo., contemp. half calf [1849] 12/-

Coxressions of Harry LorreEqQuer; CHaARLES O'MaLLEy, 2 vols; Tom BUrkE of
“Ovrs,” 2 vols ; EarLy Eprrioss, with good impressions of the plates by “Purz”;
together 5 vols, 8vo., well bound in half green levant moroceo gilt, t.e.c. [ex. 1865] £3/10/-

The Conressions of Harry Lorzequer, First Eprriox, with 22 illustrations by
* Pu1z,” 8vo., newly and handsomely bound in polished buff calf extra, t.e.g., the orig.

715

716

cloth covers mounted and presevved at end, Dublin, 1839 £4/4/-

LT The Davroxs, or Three Roads in Life, Frest Epitiox, with sllustrations by ** Paiz,’
2 vols, 8vo., contemp. half moroceo gilt, g.e., 1852 £1/1/-

- 718 ——— Davesrort Duxx, EarvLy Eprriox, with all the original illustrations by ** Parz,”

2 vols, 8vo., orig. salmon cloth, wneut (little worn), 1862

719 Dopp Faminy Asroap, First Eopiriox, with illustrations by ** Puiz,” S8vo.,
contemp. half ealf (back rubbed), 1844 10/-
720 Jack Hinron, the Guardsman, First Epition, portrait of the Author and numerous
tllustrations by ** Puiz,” 8vo., orig. cloth, uncut (recased), 1843 £1/10/-
721 Axorner Copy, 8vo., red scored calf gilt, m.e., 1843 18/-
722 ——— The Kxigur of Gwysye: a Tale of the Time of the Union, First Eprriox, with
tllustrations by ** Puiz,” 8vo., orig. cloth, wicut, 1847 £1/1/-
723 Axoraer Cory, half calf (worn), 1847 10/-
724 AxotHer Cory, contemp. calf (loose in case), 1847 8/-
725 ——— AxorHER Cory, half green calf, g.e., 1847 15/-
726 ——— Lurrrenl of Arra¥, First Eprriox, illustrations by ** Puiz,” 8vo., orig. cloth,
uncut (loose), 1865 18/-
727 NEew Eprrioxn, with the original illustrations by ** Puiz, ” 8vo., cloth, uncut, 1871 7/-

728 The MarTiNs of Cro’ MarTis, First EpiTiox, with illustrations by ** Puiz,” 8vo.,
half calf, t.e.g., 1856 16/-
T30 The ’DoxocHUE : a Tale of Ireland Fifty Years Ago, First EniTion, with illustra-
tionz by H. K. BRowxE, 8vo., orig. cloth (repaired), 1845 £1/10/-
731 ——— Axoruer Copy, contemp. half moroceco gilt, g.e., 1845 15/-
732 ——— Nvuts and NuTcrRackErs, Firsr Eprriox, with 6 plates and 52 woodcuts, sncluding
tllustrated initial letters and tatl-pieces by ** Puiz” [i.e. Hasror K. Browsz], feap. 8vo.,
orig. red cloth gilt, design in gilt on side, g.e., Wm. S. Orr, 1845 £2/2/.

Although a little foxed as usual and end-paper inside front cover defaced by the removal of a
label, a good copy of this scarce little book, seldom found in other than poor condition.

733 [LEYDEN (Joux)] ScorrisE DescrieTive Poems, First Epitiow, 1803—also ScENES of
Ixraxcy, Secoxp Eprmiow, engraved front., 1811—2 vols in one, post 8vo., contemp. calf

gilt, Bdinburgh, 1808-11 10/-
734 LINSKILL (Mary) Novers, as under, 6 vols, er. 8vo., uniformly bound in half green
levant moroceo gilt, t.e.g., 1885-1904 £1/10/-

CoxTeExTs '—A Lost Son and the Glover's Danghter—The Haven under the Hill—In Exchange

for a Soul—Between the Heather and the Northern Sea—Tales of the North Riding—Cleveden.

735 LOCKER [LAMPSON] (Freperick, Kditor) LyRa ELEGANTIARUM : a CoLLECTION of
some of the Best SpeciMENS of Vers Di Socierg and Vers IYOccasion in the English
Language, by Deceased Authors, THE Suprressep First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth
gilt, uncut, Moxon, 1867 £1/1/-

This edition was withdrawn owing to its containing copyright poems by Landor.

Loxpox Lyrics, beawtifully printed at the Chiswick Press on handmade paper, feap.
8vo.. citron moroceo, by Birdsall, 1881 12/-

737 LOCKHART (J. G.) Axciest Spaxisy Barnaps, Historical and Romantie, translated by,
3 First Eprrion, 4to., half green crushed levant morocco, wncul, t.e.g., by Riviere, 1823

£1/10/-

736

Inscription in ink on half-title.
From the library of Clement K. Shorter, with his bookplate.
Axoruer EpitioxN, with numerous illustrations by Wu. ALrax, Davin Rorerts,
dee., illuminated title borders and vignettes by OWEN JoxEs, 4to., contemp. Spanish mottled
moroceo, g.e., nice copy, 1859 £1/5/-
739 LONGFELLOW (Hexry Wapsworte) WrkITiNes, with Bibliographical and Critical
. Notes, RiversipE Eprrios, portrait, 11 vols, post 8vo., half blue cali gilt, cloth sides,
t.e.g., as good as new [ca. 1886] £5/15/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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765 MACAULAY (Tuomas Baeixeros) LiFe and LETTERS, by his nephew, GEoree Orro
TrEVELYAX, FirsT EpITION, portrait, 2 vols, Svo., cloth, 1876 19/-

766 MacDONALD (Georce) Poems, First Epitiox, feap. Svo., orig. balf parchment gilt,
t.e.g.. 1857 8/-

767 ScorcH Soxcs and Banraps, Firsr Eprriows, feap. 8vo., orig. cloth, t.e.g., Abesr-
deen, 1893 8/-
768 MACGILL (Parrick) Soxes of a Navvy, First Epitiow, portradt, thin post 8vo., orig.
wrappers, Wendsor, published by the Awthor [1911] £1/1,-

With the following inscription : * Dear Hir, I send you my 2nd book, and last, hoping you care to
purchase it too. If not, I will be very pleased if you return it. Yrs. sincerely, P. MacGill.""

769 MACHEN (Artaur) Works, the CErLeEoxy Epiriox, portrait, 9 vols, large er. 8vo., cloth,

wncut, a8 good s new, 1923 (pub. £9/9/- net) £3/10/-
Limited to 1000 sets, signed by the Anthor.

770 ——— The Bowmex, and other Legends of the War, First Eprrion, feap. 8vo., orig.
boards, 1915 4/-
HierocrLyeuics, First Epirios, cr. 8vo., orig. cloth, uneut (paper label a little
soiled and name on fly-leaf), 1902 £11/-
772 MACEKEAIL (J. W.) BisrLia IxxocENTIOM : being the Story of Gop's CrHosExy ProrLE
before the Cosmixag of Our Lorp Jesus Curist upon EARTH, written anew for Children, by
J. W. Macgartn, beautifully printed with ** Golden™ type, with ornamental border and
tnitials, 8vo., vellam, with ties, uncut, Kelmacolt Press, 1892 £7/7/-
One of 200 copies, and the first Kelmscott Press book printed in octavo.

773 MALET (Lucas) The History of Sz Ricuagp Carmapy, First Epitios, er. Svo., orig.
cloth, 1901 ; 1 £11/-
Firat issue, with Publisher's 48-page catalogue dated July, 1901,

The Waces of Six, First Evitiox, 3 vols, cr. 8vo., orig. eloth (poor ex-library
copy, loose and worn), 1891 19/-

775 MARRYAT (Carr. Freperick) Novers, edited by R. Brimiey Jomnxsos, CoMPLETE
Ser, tllustrated, 22 vols, cr. 8vo., orig. =ilk cloth, t.e.g. (backs 1aded), Dent, 1899-96 £6/6/-

NoveLs, tliustrated, 16 vols, er. 8vo., half blue morocco gilt, cloth sides, m.e.;gls'.??;

6/6/-

Coxrtexrs :—Peter Simple, King's Own, Frank Mildmay, Perceval Keene, Mons. Violet, Olla

Podrida, Poacher, Valerie, Dog Fiend, Midshipman Easy, Japhet, Phantom Ship, Jacob
Faithful, Newton Forster, Rattlin the Reefer, Pacha of Many Tales.

77l

774

oo — The Missioxn, or SCENkS in AF¥FRICA, written for Young People, First Epiriox,
fronts., 2 vols, feap. 8vo., orig. cloth (binding shabby), 1845 10/-

Peor Jack, First Eprrion, with illustrations by CLARKSON STANFIELD, 8vo., half

moroceo, sprinkled edges, 1540 15/-

. 779 MASEFIELD (Joux) Paiure the Kixe, and other Poems, First EpiTiox, portrait by
WM. STRANG, post 8vo., orig. eloth, 1914 10/-

780 MAXWELL (S Herepert) MERIDIANA : Noon-tide Fssays, 1892 —Post MERIDIANA :
Afternoon Essays, 1895—FirsT Epitioxs, 2 vols, er. 8vo., buckram, 1892-95 10/-

]
i
i
y

781 MAXWELL (W. H.) The Forruxes of Hecror O'Harroras, Fresr Epitrow, with 27
illustrations by Jouy LekcH, Svo., finely bound in full buff calf extra, gilt back, t.e.g., by

Tout [1843] £2/10/-
Bound from the parta, with 2 of the original wrappers preserved.

782 Axoraer Cory, new half green calf gilt, cloth sides, g.e. [1843] - £2/3/-

783 Axoraer Copy, newly bound in polished buff calf extra, g.e., front. wrapper to

Part I. inserted [1843] £3/3/

T34 History of the Irise REpeLLIox in 1798, First Epitiox, with 5 portraits and 21
plates by GEORGE CRUIKSHANK, 8vo., newly bound in polished green calf extra, g.e., 1845

£5/10/-

785 MAZZINI (Josepn) Laire and WeriTivGs, Autobiographical, Political, Literary, and

Critical, photo.-portrait, 6 vols, er. 8vo., half bufl calf, gilt backs, t.e.g., 1864-70, Ecé;m:ﬁ
15/-

786 MEREDITH (Georce) Wonrks, the BravrirvL EpiTiox-peE-LUuxe, complete with the
Poems, Mirscellaneous Prose, and a Bibliography, finely printed in large type, with portrait
after Joux 8. SareesT, R.A., 36 vols, Bvo., orig. half canvas, cloth sides, t.e.g., uncut,

1896-1911 . £12
Limited to 1025 sets, numbered and signed.

787 ——— Barraps and Poems of Tracic Lire, First Eprriox, post 8vo., orig. cloth, 1887

10/-
BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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78% MEREDITH (Grorce) Works, the Fixg Memoriar Epitiox, complete with the Poms,
MiscELLANEOUS PRosE, various READINGS and a BisLiocraray, prinfed n large type, with
photogravare portrasts, rveproductions of MSS., woodculs, drawings, and views, 27 vols,

$vo., orig. cloth, 1909-11 £8/15/-
789 Poems : The Empty Purse, with Odes to the Comic Spirit, to Youth in Memory,

and Verses, First EpiTiox, post 8vo., orig. cloth, 1892 10/-
790 A Reapixe of EartH, First EprTios, post 8vo., orig. cloth, 1888 10/-
791 The Tracic ComeDraxs: a Study in a Well- ]mnwn Story (enlarged from the Fort-

wightly Review), First EpiTiox, 2 vols in one, er. 8vo., orig. cloth, 1881 18/-

Name on end-paper.
792

8vo., orig. green satin cloth, g.t., wncut, Constable, 1912 £1/1/-
Uniform with the memorial edition of the works.
Sidney Colvin’s copy, with his bookplate.

793 MERIMEE (Prosrer) WRITINGS : comprising his Novers, Tares, and LETTERS fo an
Uxkxows, with an Essay on the Genins and Achievement of the Author, by GEORGE
SAINTSEURY, LaRGE PAPER EDITION, with portraits in duplicate (one set coloured) and efch-
ings by Lufuuia Nargeot, and n:hara, 8 volg, 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncutf, New fﬂ%ﬁ]%j?

One of 520 numbered sets.

794 MERRICK (Leoxarp) WHILE PAris LAUGHED : being the Pranks and Passions of the
Porr Tricorrix, First Epitiox, with the tiustrated end-papers by DupLEY HArDY, er. 8vo.,
orig. eloth [1914] 10/-

795 MEYNELL (Arice) Later Poems, First EpiTion, post 8vo., orig. cloth gilt, uncut, lﬂé]f

796 MILL (Jons Stvart) AvToRloGRAPHY, FirsT EpITIiON, 8vo., cloth (ex-library copy), 13333
.l'r‘

797 MILLS (Joux) Too Fasr to Last, First Epitiox, 3 vols, cr. 8vo., orig. cloth (remains of

library labels on front covers), 1881 15/-
798 MILNES (Ricaarp Moxcerox [Lorp Hovearox]) Parm Leaves, Figst Epitiox, feap.
Svo., orig. boards, uncut (back strip missing), Moxon, 1844 10/-

With the 8 pages of publisher's adverts., dated Jan. 1, 1844.

Poems, First CoriLectrep EpiTiox : comprising Poems of Many Years, and Me-
moriaLs of a ResipeExce on the Coxtivexrt, 2 voly, 1888—Porrry for the PeorLE, and
other Poems, First. Eprtiox, 1840 ; together 3 vols, 8vo., half calf gilt, Moxon, 18358-40

12/-

800 MITFORD (Mary RusseLn) Ovk VILLAGE, with etched fromt. and profuse woodcuts Ly C.

0. Murgray and W. H. J. Boor, engraved by James D. CoorEr, roy. 8vo., cloth gilt, 1381}9

Ovr Vinrace, with an Introduction by AXNE THACKERAY RITCHIE, First EpiTron
with 100 illustrations by Huen TaHOMSON, post 8vo., orig. cloth gilt, g.e. (binding slightly
soiled), 1803 12/-

801

802 Awxoruer Cory, newly bound in polished green calf, gilt back, g.e., the orig. cloth
covers mounted and preserved at end, 1893 £1/15/-
803 Larce Parer Cory, roy. 8vo., buckram, uncuf, with paper lahel, 1893 £1/8/-
One of 470 copies.
504 MONTGOMERY (James) Porrican Works, 3 vols, feap. 8vo., contemp. scored calf
m.e., 1820 flﬁfﬁ
805 Axorner Eprtiox, 3 vols, feap. 8vo., contemp. calf gilt, 1836 10/-
806 MONTGOMERY (Roserr) Porrical. Works, collected and revised by the .&.utlmr,,
printed in double columns, roy. 8vo., contemp. green moroceo gilt, g.e., 1854 10/-
807 MOORE (Georcr) CELEBaTES, First EDpITION, cr. 8vo., orig. cloth (name written across
title), 1895 8/-
808 Mopery Paixtixe, First Eprrion, er. 8vo., orig. cloth, 1893 £1/10/-
809 A Brory-TeELLER'S HoLipay, First Epitiox, 8vo., orig. half parchment, uncut, as
new, with dust-wrapper, Privately printed for subscribers only, 1918 £6/6/-

One of 1000 copies signed by the Author.
10 MOORE (Tuomas) Eristres, Opes and other Porms, Fikst Epitios, engraved froni.

(spotted) by J. LANDSEER, 4to., old calf (worn and broken), 1806 16/-
With t.ha half-title and the leaf of errata.
811 Axoruer Copy (lacking half-title), half roan, 1806 8/-

CORRESPONDENCE INVITED.

Lerrers, collected and edited by his son. W. M. MerepiTH, Firsr Epitiox, 2 vols, '

E
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812 MOORE (Tuomas) Porricar, Works, collected by Himself, portrait, fronts. and wvignette
titles (two fronts. a little stained), 10 vols, feap. 8vo., half green morocco gilt, g.e., 1840
£1/5/-

N First issue of this edition, uniformly printed with the favourite editions of Byrom, Cowper,
: Crabb, Scott, Southey, &c.

| 813 AXOTHER Issug, 10 vols, fcap. 8vo., contemp. plain maroon straight-grained mo-
roceo, g.e., 1840-41 £4/4).
| 814 AxorHeRr SEt, 10 vols, contemp. buff calf, full gilt backs, m.e., 1840.41 £4/15/-

With presentation inseription on half-title of Vol. 1. *“ To Mr. Thomas Clarke, from the Author,
June Yth, 1848 ''; also in another hand “ With the Publisher's compliments.”” Fach volume
contains Thomas Clarke's bookplate.

Axoruer Issug, 10 vols, feap. 8vo.. contemp. hard-grained green morocco extra,
tooled backs and sides, g.e., 1841 £5/15/-

815

816 AxoTHER Issug, 10 vols, feap. 8vo., olive green moroceo gilt, t.e.g., prefty mﬁiﬁﬁﬂ
4/-
817 Irisn MeLopies, First Evition in Boox Forwm, numerons woodcut vignettes, feap.

8vo., orig. cloth, uncut, with label (loose in sewing), 1821 £1/10/-
Lacke. half-title, has the 12 pages of Publisher's eatalogue, Nov., 1821 ; also at end the 5-page list
of Moore's Musical Worlks.

813 Lanra Roorm : an OrRIENTAL Romaxce, First Eprriox, 4to., contemp. half green
calf (binding rubbed), 1817 .-g .
| 819 Axorner Cory, First EpitTioN, contemp. calf (worn and joints weak), 1817 £1/10/-

As usual, with rebound copies, both the above are without the two advertisement slips, one
relating to the copyright, the other to Westall's illustrations.

Twerrry Epirion, with vignette title and 4 plates by WESTALL, and 9 ADDITIONAL
PROOF PLATES engraved by CorBOULD inserted, 8vo., contemp. blue calf, blind and gilt tool-
ing on sides, gilt back, m.e., pretfy copy, 1824 £1/1/-
TwexTierH Eprtiow, vigneite title and 12 engravings from drawings by Eminent
Artists, 8vo., orig. blue cloth gilt, fine cleun copy, 1842 8/-
Aworuer Eprtios, with dillustrations engraved by Epmuxp Evass from original
drowings by G. H. Taomas, ¥. R. PickersciLn, Birker Fosrer, E. H. CorsovLp, e,
8. 8vo., embossed cloth gilt, g.e., 1860 9/-

The Love of the Avcers, THIRD EviTioN, vignette and 3 fine plates by R, WesTALL,
8vo., contemp. green calf gilt, 1823 5/

824 IMORIER (James J.)] The Apvextures of Hassr Baga, of Ispanax, First Epitioxw, 3

820

821
L 822

823

vols, feap. 8vo., half calf (binding shabby, lacks half-titles), 1824 £1/10/-

, of IspAnAR, in Excraxp, First EpiTiox, 2 vols,

post 8vo., modern half calf, top edges red, OTHERS ENTIRELY UNCUT, 1828 £4/4/-

826 ——— AxotHER CoPy, 2 vols, contemp. diced calf, m.e. (little rubbed), 1828 £2/10/-
- Both the above have half-titles to Vol. 2, none was done to Vol. 1.

827 —— Axoruer Copy, First Eprtiox, 2 vols, calf gilt (rubbed), 1828 £1/10/-

828 — — AwnorHrr Cory, 2 vols, half calf, 1828 £1/5/-

8§29 ——— Avorner Cory, 2 vols, half calf (shabby), 1828 18/-

The above 8 copies lack the half-title to the second vol,
830 MORLEY (Jonx, Viscount) Works, Epiriox pE Luxe, porfrait, 15 vols, 8vo., cloth, 1921

(pub. £15/15/- net) £5/5/-
Works, T vols, er. 8vo., half cloth, 1923 £1/12/-

CoxTexTs :— Voltaire—Diderot and the Encyc'opmdists, 2 vols—On Compromise—Oracles on Man
and Goverument—FPolitics and History—Critical Miscellanies.

B3l

832 Crrrican MisceLnaxies, First and Secoxp Sgriks, First Epirioxs, 2 vols, 8vo.,

cloth (shaboy copy), 1871-77 15/-

‘833 ——— DiperoT and the ExcyoLopxpists, First Epitiox, 2 vols, 8vo., half calf gilt,
m.e., 1878 £1/5/-

834 ——— Rousseau, First Eprriox, 2 vols, 8vo., orig. cloth, clean copy, 1873 - -£1//-

' 835 —— — Axoruer Cory, First EpiTioN, 2 vols, re-fssue, cloth, 1873 18/-
836 MORRIS (Capr. Cuarres) Lyra Urpaxica, or the Social Effusions of the Celebrated,
portrait, 2 vols, post 8vo., half blue morocco (slightly rubbed), 1840 10/-

Punch-maker and bard of the Beefsteak Club, 1785, at which he sang many of his wittiest songs,

837 MORRIS (Lewis) WoRrks, portrail, printed in double columns, cr. 8vo., half dark green
levant moroceo, t.e.g., a8 good as new, 1890 8/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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838 MORRIS (WiLLiam) Coriecrep Works, edited, hwit-h Intnﬂfnation? by his Df;ught-&r,
May Morris, finely printed in large clear type, with portraits, facsimiles, and other illus-
trations, 24 vols, 8vo., orig. boards, cloth bueka,’puper labels, 1910-15 £12/10/-

830 ——— Works, beautifully printed at the Cuiswiok Press, with the * GoLex ” type desi,
by Mokris for the KeLmscorr Press, 8 vols, sm. folio, half cloth, 1901-02 £6/10/-
This edition consists of Morris's Works, other than those printed at the Kelmscott Press.

Coxrents :—The Odyssey of Homer—The Aneids of Virgil—The Roots of the Mountains—The
House of the Woltings—Grettir the Strong—Volsunga Saga : Three Northern Love Stories—
Hopes and Fears for Art; Signa of Change—Architecture, Industry and Wealth ; Collected

Papers.
840 — An AppRESS at the Distribution of Prizes to Students of the Birmingham Municipal
School of Art, on Feb., 21st, 1894, thin 8vo., 1898 6/-
841 ARCHITECTURE and History, and Westminster Abbey, thin 8vo., 1900 8/-
842

Arr and the BeavuTry of the EarTH : a Lecture delivered at Burslem, Oect., 1881,

thin 8vo., 1899 8/-

Some Hints of Parrers Desievine : a Lecture delivered at the Working Men’s

College, London, 1881, thin 8Svo., 1899 8/-

The above 4 items are printed at the Chiswick Press, with the * Golden * type designed by William
I!'giorrig rc;: the Kelmscott Press, on handmade paper, and uniformly bound in boards, with
1nen DACHE,

843

844 — The DecoraTIVE ARTs, their RELATION to MopERy LiFk and PROGRESS: an Ad-
dress delivered before the Trapes’ GuiLp of LEsrNING, First Epiriox, post 8vo., orig.
wrappers, 1878 12/-

845 The DerFeNCE of GUENEVERE, and other Poems, post 8vo., cloth, 1875 4/6

846 — The Dream of Jouw Bavrw, First Eprriox, with an éllustration by Epwarp Burse-
JoxEs, cr. 8vo., orig. cloth, t.e.g., wnent (worn and library label on side), 1888 6/-

847 The EArrary PArRADISE : a Poem, First Eprriox, 4 parts complete in 3 vol+, er.
8vo., orig. cloth, uncut, 1868-70 £2/10/-

848 AxoTHER Copy. 4 vols, er. 8vo., orig. cloth, 1870 18/-

Vols. 1 and 2, Fifth Edition; Vol, 2, Second Edition ; Vol. 4, First Edition.
849 ——— Axoruer Cory, 4 vols, contemp. green bevelled calf, g.e. (little worn at joints),

1871 ; £1/5/-
Vols. 1 and 2 are Sixth Edition; Vols. 3 and 4, Second Edition.

850 Axoruer Cory, SEVENTH Eprriow, 4 vols, post 8vo., calf gilt, prize arms on backs

and sides, 1873 £1/10/-

851 Axoruer Cory, 4 vols, orig. cloth, 1896 18/-
Vols. 1 and 2, Ninth Edition; Vols. 8 and 4, Seventh Edition.

852 — GoTHIC ARCHITECTURE : a Lecture for the Arts and Crafts Exhibition Society,

beautifully printed with ** Chaucer ” type in black and red, with woodcut tnatials, 16mo., half
holland, Kelmscott Press, 1893 £2/2/-
The first Kelmscott book printed in 16mo.

The Lire and Dearn of Jasow, 6 coloured and 19 black and white sliustrations by

Maaxwell Armfield, roy. 8vo., cloth (faded and inseription on end-puaper) [ca. 1910] 8/6

Love is Exoveh, First Epiriox, 8vo., orig. cloth gilt, 1873 -

News from Nowngrg, or an Eroca of Resr : being some Chapters from a Utopian

Romance, First Epitiox, post 8vo., orig. cloth, uncut, 1891 -
This edition is limited to 250 copies.

Lawce Parer Cory, 8vo., half parchment, uncuz, 1891 £1/5/-
A Notg in his Amms in Founpina the Kenmscorr Press ; together with a Suorr
Drscrieriox of the Press, by 8. C. CockERELL, and an AxxoTATED LisT of the Books
printed thereat, printed with ** Golden ™ type in black and red, with 5 Specimen pages in the
* Troy ¥ and ** Chawcer ” types, front. gned by SIR EDWARD BUurxe-Joxes, engraved on

wood by the Auwthor, woodeut border to page one and page of ornaments, Svo. orig. boards,
holland back, Kelmscott Press, 1898 ’ £6/15/-

One of 525 copies. The last book issued from this famous press.

Poems by the Way, First Evrriox, printed at the Chiswick Press, square cr, Svo.
orig. buckram, uncut, Keeves and Twrner, 1891 1|]f:
Poems by the Way, printed with ** Golden ” type in black and red, with woodeut
border to page one and numerous ornamental initial letters, 8vo., vellam, uncut, with ties,
Kelmascott Press, 1891 £10/10/-

One of 300 copies. The first book printed at the Kelmscott Press in two colours,
CORRESPONDENCE INVITED.
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9 MORRIS (Wirriam) The Roots of the Mouxtaing, First Eprriow, er. 8vo., orig. cloth,

uncut (paper label worn), 1890 10/-

860 The Story of Siavrp the Vorsune, First Eprriox, 8vo., orig. cloth (binding worn

[+ and loose), 1877 10/-
861 Taien Eprtion, Svo., eloth, 1880 5/6

862 The SvxpeErING FrLoon, printed with ** Chaucer ™ type in black and red, with wood-

cut border to page one, ornamental initial letters and horders, with map as front end-leaf,
thick 8vo., orig. grey boards, holland back, paper label (binding slightly soiled), Kelmascott

Press, 1897 it
& One of 800 copies. £8/15/

= TR

g:sﬁﬂ A TarLe of the Hovse of the Worrrxes, First Epitiox, 8vo., orig. cloth, uncut
(worn), 1889 10/-
864 ——— Uxper an Erm TreE, or THovears in the Country-s1pE, First Eprriox, 12mo.,
orig. wrappers, Aberdeen, 1891 12/-

This little pamphlet originally published at one penny is now very scarce.
865 Lire [1834-96], by J. W. Mackain, First Eprriox, with 22 illustrations, 2 vols,

8vo., cloth gilt, uncud, 1859 £2012/-
MORRIS (WiLrLiam)—ride HomER, ante.

(866 MOTTRAM (R. H.) The Excrisg Miss, Fovrta IMPrESsiox, er. 8vo., original cloth,

1930 £1/1/-

With ntzdintarmting A.L.s. from the Aunthor to Mrs. Hinkson, dated 4th April, 1930, loosely
inserted.

BAT The Seaxisn Farm, with a Preface by Joux GarsworrtHY (PHENIX LIBRARY

SEeries), feap. 8vo., orig. cloth, 1930 12/-

With Aunthor's signature on title.
/868 MOULTRIE (Jonx) Porms, First ALpive Eprriox, front., feap. 8vo., plain contemp.

~ maroon moroeco, g.e., by Hayday, Pickering, 1838 T/-
860 NEALE (W. Jorxsox) Pavn PeriwiNkLE, or the Pressgang, First Epitiox, with 40
] etchings by ** PHIz,” 8vo., half brown moroeeo gilt, m.e., 1841 £1/10/-
B70 AxorHER Eprriox, with the same plates, 8vo., half brown moroceo gilt, t.e.g., 1847
: 18/-
{871 ——— AxorHErR EpITiox, with the same plates, 8vo., half green calf, t.e.g., Willoughh
: [ea. 1850] lﬂf

872 NEWMAN (Carpivar Joux Hewry) Arorocia Pro Vira Sva: being a Reply to a
Pamphlet, entitled, ** What then, does Dr. Newman Mean?"” First Epition, complete
with Appendix, 8 parts, 8vo., orig. wrappers, uncut (hacks neatly restored), enclosed in a
cloth and half morocco slip-in case, 1864 £50

A good copy of this famous book, now exceptionally scarce in the original parts.

873 ——— VERsEs on various Occasions, Frrst Eprriox, feap. 8vo., orig. cloth, 1868 10/-
874 NICHOLS (Roet.) The Buppep BraxcH, the cover and woodcuts by Axse Esterne Rick,
er. 8vo., half cloth, 1918 8/-

One of 120 copies on handmade paper, issued by the Beaumont Presa.

. NORTH (CuristoruER)—vide Witsox (Pror. Joux), post.
875 NORTON (Hox. Mrs. CaroniNg] The Lavy of La Garace, First EprTiox, portrait, sq.
i 8vo., orig. cloth gilt, 1862 £2/9/-
Interesting association copy, having loosely inserted 2 antograph letters from Mrs. Norton,

relative to her marriage to Sir Wm. Btirling-Maxwell, addressed to John Hassard, whose notes
re same are written on fly-leaf.

876 NOYES (Avrrep) DrRAKE : an Excrisn Erio, Books L-III., First Eprriox, front., post

. 8vo., orig. eloth, t.e.g., 1906 5/-
877 WarkiNe Suanows, First Eprrion, post 8vo., orig. cloth, 1918 5/-
878 OMAR KHAYYAM, rendered into English Verse [by E. FrrzeeraLp], THikp Eprrion,
~ square 8vo., contemp. half roan (rubbed and name on title), 1872 £2/10/-

Rupirvir and the Sarimix and Assdrn of Jiumi, rendered into English Verse [by
Epwarp FrrzeEraLp], front., sq. post 8vo., orig. roxburghe, t.e.g., Quaritch, 1879 £2/10/-
Fitzgerald's Foorth Version.

RuBdivdr: a Paraphrase from several Literal Translations, by RicHarp Lg

GaLLiesNE, First EpitioN, narrow roy. 8vo., orig. boards, uncw! (binding sociled and a
- little worn), 1897 18/-
881 Ruedrvdr, rendered into English Verse, by Enwarp Frrzceranp, with 20 charm-
. ing illustrations in colour by Epmuxp DuLac, 4to., orig. white buckram gilt [1909] 18/-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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882 OMAR EHAYYAM, Rorirvir, rendered into English Verse, by Epwarp FITzeERALD
THE BEAUTIFULLY PrixTeEDp EpitioNn pE LUXE, with 20 charming illustrations in coLous b
Epmuxp Durac, mounted on vellum laid paper within ILLUMINATED ORNAMENTAL BORDERS
4to., orig. vellum, gilt decoration on front cover, t.e.g., uncwt, with ties [ea. 1909]  £6/6/

One of 750 numbered copies, signed by the Illustrator.

883 ——— Ruearr, done into English from the Frexca of J. B. Nicoras, by FrEDERICE
Barox Corvo; ther with a Reprint of the French Text and an Introduction b
Naraaxy Haskewn Dok, post 8vo., orig. half vellum, uncut, t.e.g., 1903 15

Ruearvar, rendered into English Verse, by Epwarp Firzerranp, sllustraled &1

colour and in line by RENE BuLL, 4to., orig. decorated vellum gilt, t.e.g., uncut, x.p. £2/10/

Edition de luxe, limited to 250 numbered copies, signed by the Artist.

The QuaTrains of, translated into English Verse, by F. H. WmisrieLo [ Tribner’
Oriental Series], 8vo., cloth, 1882 5/
The QuaTraiys of Oxmar Kueyvam of Nismarour, now first completely done intc
English Verse from the Persian, in accordance with the Original Forms, with a Biographical
and Critical Introduction by Joux Pavxe, 8vo., orig. vellum, wnewf, Printed for privat

584

885
886

cireulation by the Villon Society, 1898 £1/15/-
887 OPIE (Mgs. AmEernia) Tares of Rearn Livg, First Epition, 3 vols, feap Svo., contemporary
half calf gilt, 1813 £1/1/

With half-titles and advertisements.

888 OXTORD BOOK OF ENGLISH VERSE (Tue), 1250-1900, chosen and edited by A.
T. QuiLLer-CovcH, feap. 8vo., nicely bound in plain levant moroceo, g.e., Oxford, 1908
15/-

889 PALGRAVE (Francis T.) The GoLpey TrREASURY, selected from the Best Songs and
Lyrical Poems in the English Language, REvisEp and Esvarcep Epitiox, feap. 8vo., plain
light blue calf, g.e., 1913 |

800 PARRY (Junce Epwarp Apport) The Scarrer Herrixg, and other Stories, First Epr-
TION, with illustrations by A. 1). RuspEex, 8vo., clath (wants front end-paper), 1899 6/-

891 PATER (Warrer Horatio) Works, Laree Tyre Ligrary Eprtrow, 10 vols, 8vo., finely
bound in half brown ecalf gilt, cloth sides, gilt backs, t.e.g., contents lettered, E-BM-I?
/15/-

Conrents : Appreciations—FEssays from the Guardian—Greek Studies—Imaginary Portraits—

Gaston de Latour—DMarius the Epicurean, 2 vols— Miscellaneons Studies—Plato and Platon-
ism—The Henaissance.

892 ——— Works, 8 vols, 8vo., half green morocco gilt, t.e.g., bound by Worsfold, nice set,
1890-95 £5/5/-

CoxTENTS :(—-Imaginary Portraits—Marius the Epicurea.n., 2 vols—The Rensaissance—Plato and
Platonism—Greek Stodies—Appreciations—Miscellaneous Studies.

893 Imacixary PorTrATTS, First Eprriox, er. 8vo., orig. cloth, uncut, 1887 £1/1/-
804 Praro and Pratoxism : a Series of Lectures, Fmest Epiriow, 8vo., orig. cloth,
uncut (name on fly-leaf), 1893 £1/1/-

805 PATERSON (A. B.) The Max from Sxowy Rivex, and other Verses, cr. 8vo., half

vellum, t.e.g., 1896 ' 8/-

896 PAYNE (Joux) Carow and Capexce : New Poems, 1902-07, 8vo., parchment gilt, uncut,

Privately printed for the Villon Society, 1908 £1/5/-
Only a limited number issned.

897 The Masque of Suapows, and other Poems, Frrst Eprtiox, feap. 8vo., orig. cloth,
unopened, Pickering, 1870 £1/1/-

898 ——— Lire, by Tnomas WRIGHT, portrait and 18 illustrations, 8vo., eloth [1919]
(pub. £1/8/- net) 10/-
809 Avorair Cory (binding soiled) - 6/-

——— Vide AvaEppiN, Baxprrno, Boccacoro, Omar Kumavyvam, ViLLox.

900 PEACOCK (Tromas Love) Works, with a Preface by Lorp Hovenroxs, Biographieal
Notice by Epira Nicorws, edited by Hexry CoLE, photo. portrait, 3 vols, post 8vo., newly
and handsomely bound in light blue grained calf, full gilt backs, t.e.g., the orig. cloth covera

mounted and preserved ai end, fine copy, SCARCE, Bentley, 1875 £5/15/-
901 The Gexivs of the TaaMES : a Lyrical Poem, in Two Parts, First Eprtios, post
8vo., contemporary citron morocco gilt, g.e., 1810 18/-

Binding soiled and half-title missing.
902 PEARSE (Papraic H.) CoLrectep WoRrks, portrait, 8vo., buckram, Dublin, 1919 - 4-
903 PHILLIPS (Sternex) Herop : a Tragedy, post 8vo., half green straight-grained morocco
gilt, t.e.g., 1901 8/-

CORRESPONDENCE INVITED.
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904 PHILLIPS (Steruex) Nero, Figst EpiTiox, post 8ve., orig. cloth, 1908 4/-

“ 905 Paoro and Francesca : a Tragedy, post 8vo.. half green straight-grained moroceo
© gilt, tee.g., 1901 8/-

Poems, post 8vo , in a similar binding to above, 1901 8/-

Urysses : a Drama, in a Prologue and Three Acts, First Epitiow, post Svo., orig.
cloth, uncut (name in ink on ingide front cover), 1902 -

906
907

908

AxorHer Cory, First Epition, half green levant morocco extra, t.e.g., uncuf, the

orig. cloth covers preserved and mounted at end, 1902 10/-

909 PHILLPOTTS (Enex) The Moraer, First Eprriox, illustrated by Guxsixe Kixg, cr.
_ 8vo., orig, cloth, 1908 12/-
910 PINERO (Artuve W.) Pravs, 17 vols, post and feap. 8vo., uniformly bound in half
brown ecalf gilt, t.e.g., 1891-1900 £4/10/-

CoxTeNTS :-~The Times, The Proflipate, The Cabinet Minister, The Hobby-Horse, Lady Bounti-
ful, The Magistrate, Dandy Dick, Sweet Lavender, The Schoolmistress, The Weaker Sex, The
Amazons, e Second Mrs. Tangueray, The Notorious Mrs. Ebbsmith, The Benefit of the
Doubt, The Princess and the Butterfly, Trelawney of the Wells, The Gay Lord Quex.

011 POE (Epcar Arnax) Works, with Memoir, portratt and focsimile, 4 vols, post 8vo., half

brown calf, m.e. (blank fly-leaves torn away), New York, 1881 £1/5/-
912 The Beris, and other Poems, with 28 full-page illustrations in colour by Epmusp
DurLac, 4to., orig. cloth gilt [1912] 15/-
913 Porms, complete with an Original Memoir, portradt, 12mo., orig. cloth, g.e., New
York, 1872 b/-
0914 POETS (Livixe Excrisu), Larce Parer Copy, printed on handmade paper, roy. 8vo.,
brown levant moroceo gilt, t.e.g., by Zaehnsdorf, uncut, fine copy, 15883 £1/12/-

Limited to 50 numbered and signed copies. Contains selections from Sir Henry Taylor, John
Henry Newman, William Barnes, R. H. Horne, Robert Browning, Coventry Patmore, Robert

Bridges, &ec.
915 PORTER (Jaxe and Maria) Tares Rovsp a Wister Heawrs, First Epition, 2 vols,
post 8vo., contemp. half calf (name on title), 1826 12/-

916 PRAED (Winteror MacEwortH) Poems, with a Memoir by the Rev. DErRwEsT
COLERIDGE portrait, 2 vols, thk. post 8vo., half green levant moroceo gilt, cloth sides, as
good as new, 1564 : £1/1/-

97 ——— Axoruer Cory, 2 vols, straight-grained red morocco gilt, g.e., 1864 £1/1/-

918 PROCTER (ApeEraipge Axxg) Lecexps and Lykics : a Book of Verses, with an Introdue-
tion by CHARLES DicKENS, portrait, cr. 8vo., contemp. dark green moroeco extra gilt, gia},
1886 X

919 [PROCTER (Bryvax WaLrLer)] Dramatic Scexes, w.th other Poems, now first printed, by
Barry Cornwall, Firsr Eprmow, #llustrated by Bimger Foster, Jons Tesxien, THOMAS
DavzieL, and others, 8vo., mottled calf gilt, g.e., 1857 12/-

920 QUILLER-COUCH (Sir Anruvr) The Steerine Bravry, and other Fairy Tales, from
the Old French, retold by Sik ArrrUr QuiLLeEr-CovcH, Eprriox-pe-Luxe, with 30 plates in
colowr by Fomusp Durac, 4to., publisher’s moroceo gilt [ex. 1910] £3/15/-

One of 1000 numbered copies, signed by the Artist. ;
921 REYNOLDS ((izorce W. M.) Grack Darriva, or the Heroine of the Ferne Islands: a

Tale, First Evition, engraved title and 19 plates by J. Puinties (foxed), 8vo., orig. eloth
(repaired at joints), 1839 £1/1/-

The SteaM Packer: a Tale of the River and the Ocean, First EpITION, portraif
and 18 tllustrations by T. H. Joxes, and others, 8vo., newly bound in polished buff calf
extra, t.e.g., the orig. cloth covers mounted and preserved af end, Willoughly [ca. 1845] £2/15/-

923 RBID (Caprars Mavsg) The DEati SHot: a Story Retold, illnstrated, 8vo., half plain

922

blue morocco, t.e.g., as good as new, Ward, Lock and Tyler [ca. 1874] 10/-
924 ROBERTS (MorLey) Tanes of Cuaxcise Seas, First EpitionN, er. 8vo., orig. cloth, with
dust-wrapper, 1927 ! 7/6

925 ROBINSON (Hexkry Crase) Drary, REmisisceExces and CORRESPONDENCE, selected and
edited by Tuos. SApLER, First Eprtiox, 3 vols, 8vo., half green morocco gilt, t.e.g., bind-
ing as good as new, 1869 £4/10/-
J. H. Pattisson’s eopy, with numercns MS. notes and annotations relative to members of his

family mentioned in the book.

Axoruer Cory, 3 vols, half moroceo gilt, 1869 £3/3/-
Vol. 1, Firat Edition ; Vola. 2 and 3, Second Edition.

'BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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927 ROGERS (S8amvrr) Porms, with woodeut vignettes, engraved by L. CLENNELL from draw-
inge by T. SrorHARD, feap. 8vo., contemp. calf gilt, m.e., T G'ad-eﬂ, 1816

Axorur Eprrros, FIRsT Issvk, with beauwtiful vignettes on steel by T. E'm'rmnn

and J. M. W. TUrxEr, post 8vo., contemp. green morocco extra, g.e., Cadell and Moxon,

1834

928

Axoraer Cory, contemp. maroon morocco gilt, g.e. (somewhat foxed), 1834 15/-
Axoraer Epitiox, woodcut vignette on title and 50 others throughout the text, feap,
8vo., half calf (Linding rubbed), Moxon, 1846 15/-
With antograph presentation on hn.lI title. **To Julia Towgood from her affectionate Uncle,
Samuel Rogers, August 4, 1846." :
ANOTHER EDITIUJ:\, portrait and numerous pretty engravings by STOTHARD and
TurxEer, 1854—ITALY : & Poem, portrait and engravings by TorRNER, 1850—2 m]u, 8vo.,
contemp. hrown moroceo gilt, g.e. (trifle spotted), Moxon, 1854-59 £1/1/-
Iravy : a Poem, profuse vignette llustrations by TrryeR, First Epiriox, cr. 8vo.,
contemp. green morocco gilt, g.e., Cadell and Moxon, 1830 15/

933 ROSSETTI (Curistisa G.) Poems, 3 plates, 1896—New Poems, hitherto unpublished or
uncollected, edited by W. M. Rosserri. porfradit, 1900—2 wvols, post 8vo., half straight-
grained green morocco gilt, t.e.g., 1896 1900 £1/1/-

934 ROSSETTI (DasteE GaprieL) CoLLECTED WDI-I‘.I{E, edited, with Preface and Notes, by
WirLiam M. Rossgrri, 2 vols, thick post 8vo., handsomely bound in half hlu& levant mo-
rocco, gilt backs, cloth sides, t.e.g., fine cOPY, Mpﬂﬂdmmw 1887

929
930

931

932

935 — Awxoraer Cory, 2 vols, er. 8vo., orig. cloth gilt (one page badly opened), 1901 lﬁf-
936 Barvraps and SoxxeTs, FirsT EDITI(}H, cr. 8vo., orig. cloth gilt, uneut (very slightly

foxed), 1881 : £2/2/-
037 FourrH Emition, cr. 8vo., half vellum, t.e.g., 1882 12/-
938 Porms, New EpiTiow, er. 8vo., cloth gilt, 1881 b=
939 Poems, NEw Eprriox, 1881—BarLLaps and Soxxers, Fovrtan Eprmox, 1882—2

vols, er. 8vo., orig. cloth, gilt design on backs and sides, 1881-82 16/-
940 Haxo and Sovw, beawtifully printed with * Golden” type in black and red on hand-

made paper, with initinls, front. and ornamentad border, 16mo., vellam, Kelmscott Press,
1895 £4/15/-
One of 300 copies.
: A Recorp and a Srupy, by WitLiam Saare, First Epitiox, fronf., er. 8vo., half
green moroceo gilt, 1882 £1/5/-
Inserted is a 2.page A.L.s. from William Sharp to F. 8, Ellis, dated 15, 2, 86, mferrmg{mrer
alia) to an oil painting of Keats. _

Fide GERM (THE), ante.

942 ROSSETTI (Maria F.) A Suanow of DANTE : being an Essay towards Studying Himself,
his World and his Pilgrimage, First Epition, front. and diagrams, cr. 8vo., orig. cloth
{back faded), 1871 18/-

943 RUSKIN (Joux) ComrreETE Works, with Bibliography and Index, Lisrary Ebprriow,
edited by E. T. Cook and Arex. WEDDERBURN, faely printed on handmade paper, with all
the original tllustrations and numerous unpublished plates, 39 vols, stout roy. 8vo., buekram,
t.e.g., uncut, 1903-12 [ £18

Limited to 2,000 sets. The original issue, not the remainder one in inferior binding.

0941

944 The EremenTs of PERSPECTIVE, arranged for the Use of Schools, Firsr Eprriox,
post 8vo., orig. cloth, 1859 /-

045 FG‘H.B Cravicera, Complete Set, with Index, illustrated, 9 vols, 8vo., red straight-
grained moroceo gilt, g.e., fine set, 1871-87 £4/15/-

946 GoLp: a Dialogue connected with the Subject of “ NumEra Prrveris,” edited
by H. Buxron Formar, First Epitiox, post 8vo., orig. parchment, uncut, 1891 = 15/-
Limited to a few copies for private distribution. :

047 LEeCTURES on ARCHITECTURE and PAINTiNG, delivered at EpINBURGH, in Nov., 1853,

Firsr EpiTiox, with front. and 15 plates by the dushm ‘post 8vo., orig. nl-:nt.h 1854 lﬂf

048 Lerrers to M. G. and H. G. {GMDE-TGHE], with Preface by the Rr. How. (.

Wynpuam, Frrst EpiTion, post 8voe., orig. cloth, Privately printed, 1903 0 104

0949 LerTERS to WiLLiAM WARD, edited by Tuomas J. Wisg, _fummfe letter, 2 vols,

8vo., orig. half moroceo, t.e.g., uncut. 1893 l,l’Ef
Limited to a few copies for private circalation.

950 Of Kives’ TREASURIES, beautifully printed within ornamental hmﬂwamhmndmuda

paper, with woodcut initials in red, 8vo., orig. vellum, with ties, uncut (binding a little
goiled), Ballantyme Preas, 1902 T/6

CORRESPONDENCE INVITED.



84, CHARING CROSS Roap, Lonpon, W.C.2. 45

i1l RUSKIN (Joux) The NaTture of Gornic : a Chapter of the Stones of Venice, printed with
[ “Golden™ type, woodcul initials, 8vo., limp vellum, with ties, Kelmacoit Press, 1892 £5/5/-
51"

Axorner Cory (binding a little soiled), ibid. £4/4/-
Only 500 copies printed.

The PrEasURES of ExcLAND: Lectures given at Oxford, First Epition, complete
1n 4 parts, 4to., orig. wrappers, uncul, enclosed in a specially made brown morocco m&e 1884.

£1/5/-
. FIrsT EpITION, 3 vols, complete in the 31 parts, 8vo., orig. wrappers,
wnent, Orpington, 1885-1900 £1/10/-

! Wrapper and half-title to Part I. defective.

gm ——— The SEVEx LAMPE of ArcHITECTURE, First Epitiox, 14 plales drawn and etched by
%65 the Author, roy. 8vo., orig. cloth, 1849 £1/5/-

The Sroxes of VENICE, with numerons colowred and other illustrations by the Author,
by T. 8. Bovs, ARMYTAGE Le Krux, and Curr, New Eprriox, 3 vols, roy. 8vo..
orig. tslc-t.h t.e.g., 1874 £1/10/-

[ Clean copy of this edition, which has a new preface signed by the Author. Limited to 1500

mﬂlﬂﬂ
%56 The Storm Crovp of the NingreexTH CEXTURY : Two Lectures delivered at the
London Institution, Feb. 4th and 11th, 1884, First Epitiox, 2 parts, 4to., orig. wrappers,
uncut, in a specially made brown morocco case, 1884 £1/1/-

ﬁﬁ'}' [RUSSELL (Georee WiLLiam)] HomeEwarp Soxes by the Way, by A.E., Fiest Eprriow,
[ post 8vo., orig. wrappers, uncut, Dublin, 1894 £2/15/-
The Author's first and best work. Very scarce.

958 SAINT-PIERRE (Berxarpix pE) Pavn and Vircinia, 12 full-page illustrations by
~ Mavrice LELOIR, roy. Svo., cloth, t.e.g., 1888 £1.|’5,I’
One of 800 numbered copies,

959 SASSOON (SiecrriEp) Namiviry, First Epirion [No. 7 of the Arien Poems), with 2 de-
- signa by Paur Nasu (one on front cover), thin post 8vo., boards, ¥.p. 6/-
One of 550 numbered copies printed on Zanders’ handmade paper.

960 SAVOY (Tue), edited by ArtHur Symoxs, Complete Set of the Eight Parts, with
~ Literary Contributions by BERxARD SHAW, FREDERICK WEDMORE, Max Begreonm, W, B.
YEears, Epmuxp Gossg, and others, with designs by AUBrEY BEARDSLEY, and numerous
other tllustrations by Josgrpn PENNELL, D. G. Rosserrr, J. M. WhHistLer, W. RoTHENSTEIN,
drc., 3 vols, 4to., orig. blue cloth, with Beardsley's designs in gilt on covers, wrappers, ad-
vertisements, dee., bound in, as issued, 1896 £6/6/-
961 SCHILLER (Frieprica) Works, translated by A. J. W. Morrisow, SamuerL Tavror
CoLERIDGE, S1R THE0oDORE MaRTIN, and E. B. EasTwick, with DiinTzeEr's LiFe, translated

i by Percy E. PixgrerToN, well printed, with over 50 sllustrations, 10 vols, 8vo., buckram
* (leather labels rubbed), VERY scarRcE, Nimino, 1903 £10

-},| The best English edition.

%ﬂ 8vo., calf, full gilt backs, m.e., 1847-50 £1J"5f:
. Cowxrexts :—Historical Dramas, d&c.—Early Dramas and Romances—Thirty Years’ War, and
B Bevolt of the Netherlands.

*533 The Maip of OrLEANS, translated by Joux Ervior DRINKWATER, First Epitiox,

Worgs, as under, translated chiefly by Hexry G. Bouw, 3 portraits, 4 vols, cr

8vo., rebound eloth, Privately printed, 1835 15/-
A Presentation inscription from the Translator on fly-leaf.
ﬂ-& SCOTT (Sikr WarTer) Works, OrRIGINAL LiprARY EDITION, PRINTED IN LARGE TYPE,
 mnette titles, 32 vols, 8vo., contemp. scored calf, m.e., Edmbﬂrgh 1821-27 ;EE;"E,I

 Coxtexrs :—Novels and Tales, 12 vols, IEELEE—Hiutorica.l Romances, 6 vols, 1822—Novels and
A Romances, 7 vols, 1824—Tales and Homances, 7 vols, 1827,

WoRrks, printed inlarge type, with vignette tities (foxed), 42 vols, feap. 8vo., contemp.
~ half maroon morocco, gilt backs, m.e., contents lettered, Edinburgh, 1822-27 EI:"
~ Coxtests:—Novels and Tales, 16 vols, 1825—Novels and Romances, 9 vols, 1824—Talea and
Romaneces, 9 vols, 1827—Historical Romances, 8 vols, 182%.
: WoRks : comprising Novers and Tares, 12 vols, 1823—Historicar Romaxces, 6
~ vols, 1824—Novers and RoMmasces, 7 vols, 1825—TarLes and Romaxces, 13 vols, 1828—
- Istropvcrioxs, Nores and ILLusTraTIONS, 3 vols, 1833—together 41 vols, 12mo., contemp.
4 ". red moroceo gilt, g.e. (fronts. and engmved titles a little spotted), Edmﬁurgh .-Ellﬁ 03!3
(L
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967 SCOTT (St Warter) Works : comprising Novels, Tales, Romances, &e., with engraved
vignette titles, 53 vols, feap. 8vo., uniformly bound in contemp. half ealf gilt, Edtﬂb‘é;}%h
1821-33

Contents :—Novels and Tales, 16 vols, 1821—Historical Romances, 8 vols, 1822—Novels and
Romances, 9 vols, 1824—Tales and Romances, 17 vols, 1827.83—Introdoctions, Notes and
Illustrations, 8 vols, 1853, The last 20 vols have been lettered as ** Novels and Romances,"
1 to 20 instead of the separate titles as listed.

Works, eomplete with LiFe by J. G. LocKHART : comprizing WAVERLEY NOVELS,
48 vols, 1865—PorTicar, Works, 12 vols, 1868—Prose Works, 30 vols, 1870—Lirg, 10
vols, 1869—illustrated throughout with numerons steel engravings and woodenta ; trgether 100
vols, post 8vo., uniformly bound half green morocco gilt, m.e., Edinbuwrgh, 1865-69  £25

Works, ecomplete with Lire by J. G, LocKHART ; comprising WAVERLEY NOVELS,
48 vols, 1877-7T9—Porricar. Works, 12 vols, 1880—Prose Works, 30 vols, 1880-82—LirE,
10 vols, 1882 —illnstrated throughout with numerous steel engravings and wooedeuts, 100 vols,
uniformly bound in half hard-grained maroon moroeco gilt, m.e., fine set, Edinburgh, A. and
C. Black, 1877-82 £20
WaverLEY Novers, Fisaer’s BeavtiFrnLy Prixtep Eprriox, from the Aunthor's
Revised Text, finely illustrated by Geo. CRUIKSHANK, MELVILLE, MacLisk, and others, 48
vols, feap. 8vo., orig. cloth, uncut, 1836

A cherming edition, with fine impressions of the plates.

WAVERLEY Novers, Larce Tyre LiBrary EDITION, nwmerous fine steel engravings,
25 vols, 8vo., half red hard-grained morocco, gilt backs, m.e., Edinburgh, 1857 £14

WaverLey NoveLs, CENTENARY EpiTioN, frouts. and wvignette titles, 25 vols, post
8vo., contemp. half green moroceo gilt (little rubbed), buf sound sef, Edinburgh, 1871 £4/10/-

973 ——— WaverLEY Novers, Lisrary EpiTios, nuwmerous fine steel engravings, 23 vols, 8vo.,
hali red ecalf gilt, t.e.g., cloth sides, as good as new, Edinburgh, 1876 £18

WaverLEY NoveLs, IunustraATED Epitiox, with vignette titles, fronfs. and numerous

woodcuts, 48 vols, post 8vo., half bard-grained green moroeco, gilt backs, cloth sides, m.e.,
Edinburgh, 1877

976 ——— WavErRLEY NovEeLs, the LarcE Parer Borper Epition, with Introductory E‘ﬁsnj'a
and Notes by ANDREW Laxa, elegantly printed in large type on handmade paper, profusely
and beauts fully illustrated with wpwards of 260 new and original etehings by Eminent Artists,
48 vols, large 8vo., cloth, paper labels, unewt, Nimmo, 1892 £12

AxorHER SET, the ORrRIGINAL BorpEr EpiTion, 48 vols, extra cr. 8vo., uriE red
cloth. t.e.g., Nimmo, 1892 717/

The Border edition is the best of all editions of the Waverley Novels. In both of these sots t.]:m
beautiful etchings are on & vellum laid paper.

Porricar, Works, with vignette titles and fronts. engraved by Cnarves HeatH and
J. MiTcHELL, from the dwamw of R. SMIRKE, 10 vols, feap. 8vo., contemp. green straight-

grained morocco extra, elegantly tooled bazks, gilt borders on mdes g.e., prefly set, Kdin-
burgh, 1823 . ;’Eﬂlﬂ?"

068

969

970

971

972

974

976

977

978 Axorner Sgt, 10 vols, contemp. red straight- grmned moroceo gilt, g.e., contents
lettered, Edinlurgh, 1823 £4/10/-
978" AxorneR 8gT, 10 vols, red moroceo gilt, g.e. (fronts. slightly spotted), Edinburgh,
1823 £3/10/-
979 Porricar. Works, with engroved vignette titles and fronts. after Tursgr, 12 vols,
feap. 8vo., contemp, calf, gilt backs, m.e., Cadell, 1833-34 £3/3/-
980 Pt_'rhTIl:AI Worgs, with engroved mque!ﬂe titles and fronts, after TurNEr, 12 vols,
post 8vo., half red moroceo gilt, m.e., Edinburgh, 1868 £2/10/-
a81 Porricar, Worxks, with Memmr and Critical Dissertation by the REv. GERORGE
GILFILLAK, 3 vols, 8vo., contemp. blue calf, gilt backs, m.e., Edinburgh, 1857 - £1/1/-
982 1820 The Apnor, First EviTion, 3 vols, feap. 8vo., contemporary calf gilt, Etﬁ‘ﬁrwgh:
Clean copy, with all the half-titles.
983 AxorHer Copy, First Eprriow, 3 vols, contemp. half calf, gilt backs, Edinburgh,

1520 £1/1/-
Name on titles, and lacks half-titles.
084

burgh, 1816 £3/3/-
Good copy, with all the half-titles.

Barraps and Lvrican Preces, First Epitiox, 8vo., contemp. diced calf gilt (joints
weak), Edinburgh, 1806 18/-

985

CORRESPONDENCE INVITED.

The Axtiguary, Frrst Epitiox, 3 vols, feap. 8vo., contemporary half calf, Edin- .
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936 [SCOTT (Sik Warrer)] CarosioLes of the Caxoseark, Born Series Fnist Epirioss,
5 vols, post 8vo., contemp. scored blue calf gile, w.e., nice copy (but lacks half-titles)
Edinburgh, 1827-28 £11’1.1':

(987 ——— CuronicLES of the CaxoxeaTe, Firsr Series, First Epition, 2 vols, 8vo., orig.

I boards, unent (back strips missing), Kdinburgh, 1827 18/=

{988 ——— The Frenp of WaTERLoo : a Porm, First Epitiox, 8vo., modern wrappers (the

* half-title and last leaf have inner margins fixed to wrappers). Edinburgh, 1815 10/«

089 Kexmwortn, First Epitiox, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt, Kdinlburgh,

& 1821 £1/1/-

Name on titles, lacks preliminary half-titles, but has 2 leaves of advertiements in Vol. 3,

80 ——— ThE‘LA‘.L' of the Lasr MinsTrREL: a Poksm, Thirp Epitiox, Svo., contemp. blue
straight-grained moroceo, g.e., 1806 15/-

991 Firru Eprrios, 8vo., contemp. green straight-grained moroceo, blind tooled back
i and sides, g.e. (top blank of title cut away, aud replaced with contemporary paper), 1806

£1/1/-

1092 ——— Eentes Epitiox, with Bawraps and Lyrican Pieces [also the AprrExpix of

I PoETicAL PIECES], fine engraved povirait, 4to., boards, uacut, 1810 £2/2/.

The Appendix was ** by permission of the Author "' added to a few copies of this edition.

093 — The LiFe of NaroLEox BUoNAPARTE, Emperor of the French, with a Preliminary

L View of the FreExcH RKevoLurion, First Epitiox, 9 vols, post 8vo., orig. brown boards,
entirely uncut, with paper labels (some joints cracked and backs of two vols slightly defec-
tive), Kdinburgh, 1827 £6/6/-
Very seldom found in the original boards. This set has all the half-titles and the two errata

slips.

1094 MiscELLAXEOUS PoeMs, First Epitiox, 8vo., half calf gilt, Edinburgh, 1820 8/

§ Lacks the half-title.

945 — The MonasTERY, First Enrtiox, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, gilt backs,

L Edinburgh, 1820 £1/1/-

a Name on titles, and lacks preliminary half-titles.

?BE ——— The Pirate, First Epiriox, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt, Edinburgh,

B 1822 £1/1/-

) Name on titles. Has the half-titles, but name erased from Vol. I. causing hole.

i Questis Durwarp, First Epitiox, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, gilt backs,

= Edinburgh, 1823 g 16/-

i'f Name on titles, and lacks preliminary half-titles.

998 ReEpGAUNTLET, First EniTiox, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt, Edinburgh,
! 1524 16/-
i | Lacks preliminary half-titles.

999 Ros Roy, Tairp EpiTion, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, gilt backs, Hdin-

. burgh, 1818 10/-
- : Name on titles, and lacks hali-titles,

Rokeey : a Poesm, First Epitiox, 4to., orig. boards (covers loose and back strip
missing), entirely uncut, Kdinburgh, 1813 £3/3/-
. Has the a.ﬁa.ge list of ** New Books lately published,” at end, publishex's 4-page list dated Nov.,

1812, and the slip announcing the forthcoming publication of Btothard's illustrations to
. Rokeby, inserted before the halt-title.

11000

‘ll}l}l Sr. Rowax’s WeLL, First Epitios, 3 vols, post 8vo., contemp. half calf, ‘filt
~ backs, Edinburgh, 1824 6-
E Name on titles, lacks preliminary half-titles, and joint of Vol. 2 cracked.

1002 TaLes of the Crusapkrs, First Eprriox, 4 vols, post 8vo., contemp. half calf,
~ gilt backs, Edinburgh, 1825 £1/1/-
f Name on titles, and lacks half-titles.

'*IIIE The Visiox of Dox Roperick : a Poem, First Epitiox, FEdinburgh, 1811—
~ Borueey (WiLLiam) CoxstasxceE DE CasTinie: a Poem, in Ten Cantos, First Epitiox,
"~ 1810—2 vols in one, 4to., contemporary half blue moroceo gilt, 1810-11 - £1/1/-
A Good copies, both with the half-titles.

1004 Excrisan MixsTreLSY : being a SenictionN of Fuertive Porrry from the Brst

Excrisa Avrnors, with some OriGiNaL Preces hitherto unpublished, edited by Sk
{ WarTer Scorr, First Eprrios, 2 vols, feap. 8vo., old half calf (broken), uncus, Ediﬂbu%?,
o 1810 y -
3 Some fore-margins damp-stained.

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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1005 SCOTT (Sre Warrter) Memomes of the Lire of Stk Warter Scorr, Bart. [by Joux

Giesox Lockwart], First Epitiox, portrait and facsimile of Scott's handwriting, T vols,

- post 8vo., orig. cloth, uncw!, paper labels, as issued, Edinburgh, 1837-38 £3/10/-
The only authentic life of the famous novelist, written by his Son-in-Law.

This set has all the * errata " slips and advertisements and except for the erasure of a name

from yellow end-papers and two labels which are slightly chipped, is in good clean condition.

1006 Axorner Sgr, First Evrriox, 7 vols, half calf, cloth sides, sprinkled edgei,g }]!ET

With the erratas, but no adverts.
Axoraer Ser, First Eprriox, 7 vols, contemporary half green morocco, i;ilt
backs, t.e.g., 1837 £2/18/-
Liacks the half-titles and adverts., but has erratas.
1008 SEcOND KpITION, wignetie titles and fronts. (browned), 10 vols, post 8vo., contemp.
half calf, m.e., Edinburgh, 1839 :Elﬂ.g}-
1009 Tue BeavtiFvrLy PrisTep EpixsvrcH EpitioN, with portraits end plates, 10
vols, 8vo., cloth, t.e.g., uncut, Edinburgh, 1902-03 £2/10/-
One of 1040 numbered copies signed by the Publisher.
1010 SCOTT (Wm. Benn) Poems, BavLraps, Stupies from Nature, Soxxers, &e., First

Epitiox, sllustrated with 17 etchings by the AvrdHor and L. Arma TApeMA, cr. 8vo., cluiél},
1875 -

1007

1011 Axoruer Cory, First Eprtiox, cloth, 1875 15/-
An interesting 3-page A.L.s. from the Aunthor to P. G. Hamerton, dated 21 December, 1859,

loosely inserted.

1012 [SHARP (Ricuarp, M. P.)] LerteErs and Essays, in Prose and VErsg, First Epitior,
post 8vo., contemp. library cloth, uncut, Moxon, 1834 £1/1/-
Presentation copy, with inscription on verso of half-title, ‘‘ Maria Kinnaird from the Aunthor.”
The Author was a friend of Sir Walter Scott who speaks of him as ** Conversation Sharp.”

1013 SHAW (Ber~anp) Pravs, Pocker Eprriox, CoMpLETE, 12 vols, feap. 8vo., orig. lamb-
skin, gilt backs, t.e.g., 1927 £4/4/-

Back to METHUSELAY : a METABIOLOGICAL PENTATEUCH, First Eprriox, er. 8vo.,

orig. cloth, smooth top, other edges uncut, FINE cOPY, with printed dust-wrapper, Constable,

1014

1921 £2/10/-

1015 — The Docror’s Dinemma, Gerrine Marriep, and the SuEwinc-vp of Braxco

Posxer, First EpitioxN, cr. 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncut, 1911 £1/15/«

1016 AxorHer Copry, First EpiTion, orig. cloth, uncut, 1911 12/-
Cover badly defective and shabby, good copy for rebinding.

10171515 Fapiax Essavs in Socianism, edited by, Secoxp Epitiox, 8vo., orig. cloth, wncut,

The frontispiece and cloth binding bears the date of 1890, title dated 1889.

1018 — The IrrRATIONAL KXoOT : being the Second Novel of his Nonage, First Eprriox,
cr. 8vo., orig. cloth, uncut, fine copy, 1905 £3/3/-
This copy has never had the publisher's catalogue which is called forin the Bibliography.

The Lasovr Party : IrisH Natrosanism and Lapour INTERNATIONALISM, with a
Foreworp by J. R. CLyxes, M. P., First Epitioxn, 16-page pamphlet, 8vo., wrappers [19‘%?’]

1019

1020 ——— Misarriaxce. The Darg Lapy of Soxxsers, and Faxsy's First Pray,
Frrst EpiTiox, er. 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncut, 1914 £1/15/-
Prays, Pleasant and Unpleasant, First EpiTioN, with portrait of the Author, 2
vols, er. 8vo., orig. green cloth, uneut, 1898 £35
A very nice copy of a book difficult to obtain in good condition.
=y QuinTessENCE of IesexisM, Frrst CompLeTE EpiTION, er. 8vo., orig. cloth, m;ssd,
/-
1023 TraxsvLaTions and TomrooLeERrIES, First EniTiox, cr. Svo., orig. cloth, uncul, as
new, with dust-wrapper, 1926 1
1024 : HExDERSON (ARCHIBALD) Is BERNARD SHaw a DramaTist? a Scientifie, but
Imaginary Symposium in the Neo-Socratic Manner, front., finely printed on handmade
paper, 8vo., orig. cloth, New York, 1929 10/-
1000 copies of this Playlet were printed st the Georgian Press.
1025 SHELLEY (P. B.) Works, in Verse and Prose, edited, with Prefaces, Notes, and
Appendices, by Harry Buxrtox ForMmAN, with portraits, facsimiles, dec., 8 vols, 8vo.
orig. blue cloth, Reeves and Turner, 1880 £1§

CORRESPONDENCE INVITED,
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1026 SHELLEY (P. B.) Poericar. Works, edited by Mgs. SHELLEY, portrail, 4 vols, feap.
8vo., orig. cloth, uneut, Moxon, 1839 £f5
Head-bands very slightly frayed, but a nice clean set of the first issue, with advertisements in

Vols. 2 and 4. )
1027

AxoTHEER SET, 4 vols, contemp. hard-grained green morocco, full gilt backs, g.e.
(without the half-titles), 1839

1028 ——— Poericar. Works [ConLectep Eprtiox], edited by Mrs. SHELLEY, engraved (itle
and portrait, roy. 8vo., orig. cloth, wncut. Moxon, 1839-40 12/-

Becond issue of the first one volume collected edition, the printed title being dated 1840, the
engraved title 1839. Name in ink on engraved title.

1029 Poericar. Works, edited by Mrs, SHELLEY, portrait, 3 vols, feap. 8vo., contemp.
dark blue hard-grained moroceo gilt, g.e., regilt backs (lacks half-titles), Mowxon, 1847

£2/10/-

1030 AnoTHER ISsUE, portrait, 3 vols, feap. Svo., contemp. half green morocco gilt,
m.e. (without half-titles), 1853 £3/10/-

[ 1031 AxorHER IssuE, portrait, 3 vols, fecap. 8vo., cloth, uneut (binding a little frayed
| and faded at backs), 1857 £2/10/-

[ 1032 Poericar. Works, edited by H. Buxrox Formax, Secoxp Epitrox, with the
| Notes of Mary WoOLLSTONECRAFT SHELLEY, efched portrait, 2 vols, thick er. 8vo., plain
blue levant moroceo, inside gilt borders, rough g.e., in the typical atyle of Cobden-Sanderson,
signed by the Doves Bindery, 1886

Enclosed in 2 cloth boxes, lined with swansdown.

1033 Poericar Works, edited, prefaced, and annotated by Ricuarp HERXE SHEPHERD,
3 vols, post 8vo., finely bound in half ecrushed blue levant morocco, tastefully gilt backs,
cloth sides, t.e.g., as good as new, 1888 £3/10/-

1034 Porricar. Works, edited by H, Buxtox Forumax, THirp Eprriow, with the Notes
of Mary WoOLLSTONECRAFT SHELLEY, elched portrait and froni., 2 vols, thick cr. 8vo.,
contemp. half crushed light brown levant morocco, pretty gilt backs, t.e.g., uncuf, 1892

£3/10/-
1035 ——— AxoTHER Cory, 2 volg, half blue levant moroeco, gilt panelled backs, t.e.g., uncut,
tseription on fly-leaves, 1892 ! £2/15/-

1086 ComrLETE PorticaL. Works, the Text carefully revised, with Notes and Memoir,
by WiLLiam MicHAEL RosSETTI, portrait, facsimile, and front., 3 vols, cr. 8vo., contemp.
red grained ecalf gilt, g.e. (joints a little rubbed, one joint weak), John Slark, 1851 £1/15/-

[ 1037 AxorHEr Eprriox, Larce Parer Cory, 3 vols, 8vo., plain crushed red morocco,
g.e., nice copy, John Slark, 1885 £5/5/-

One of 200 numbered copies on large paper.
1038 ——— Re-Issug, 3 vols, post 8vo., cloth, Reeves and Twrner, N.D. 15/-
1039 Arastor, and other Pogms, facsimile reprint of the original edition of 1816, edited
by BERTRAM DOBELL, post 8vo., orig. boards, uncut, Shelley Society, 1886 5/-

b One of 850 copies.

| 1040 The Cexcr : a Tragedy, in Five Acts, given from the Poet’'s own Editions, with
- an Introduetion by Avrrep Formax and H. Buxrox Formax, and a Prologue by JOHN
ToODHUNTER, front., post 8vo., orig. boards, Shelley Sociefy, 1886 5/-
Essavs, Letters from Abroad, Translations and Fragments, edited by Mrs. Shelleg,

2 vols, feap. 8vo., contemp. calf gilt, m.e., 1852 12/-
1042 Herras: a Lyrican Drama, reprint of the original edition published in 1822,
edited by Tuomas J. WisE, 8vo., orig. boards, uncut, Shelley Society, 1886 B/-

One of a limited edition of 300 copies.

1041

1043 PostHuMous Poems, First Epitiox, 8vo., hand-stained buff calf, g.e., by B,iviirgni
3 15824
A tall copy of the gennine first issue which was issued without the errata.

1044 Earry Lirg, from Original Sources, with Curious Incidents, Letters and Writings,
now first published or collected by Dexis F. MacCarray, portrait and facsimiles of title-
pages, cr. 8vo., cloth, scarcE, Camden Hotten [1870] 14/-

1045 Lirg, by Epwaknp Dowpes, First axp Besr Epirios, with 2 portraits, facsimile,
and 6 illustrations, 2 vols, 8vo., orig. cloth, uncut, 1886 £3/3/-

1046 Axoraer Cory, 2 vols, orig. cloth (backs soiled and faded), 1886 £2/2/-

1047 + A Memorr of SHELLEY (with a Fresh Preface), by WiLLiam MicHaeL Rosserrr,

portratt and plate, post 8vo., orig. boards, uncut, Shelley Society, 1886 /-

BOOKS PURCHASED FOR CASH.
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' 1074 SMITH (ArLpert) STRUGGLES and ADVENTURES of CHRisToPHER TapPOLE at Home and
- Abroad, Fiest EpiTiox, portrait and numerous illustrations by Jous LercH, 8vo., full buff

. calf gilt extra, g.e., by Tout, 1848 /10/-
r'.lmﬁlﬂiﬂ ANOTHER GIJP? newly and handsomely bound in polished buff calf extra, flﬁ',f"
| 1076 SMITH (Arexaxper) Poeus, Secoxp Epitiox, feap. 8vo., contemp. blue calf, gilt back,
m.e., 1853 5.f~
"m'n SMITH (Joux Tiomas) A Book for a Rarxy Day, First Eviriox, 8vo., modern half blue
= calf, gilt back, t.e.g., nice copy, 1845 £1/10/-

1078 [SMITH {Sanan}] JEss10A’S FIRST PRAYER., by the Anthor of ** FErx's HoLrLow,” &ec.,
_=.r. Firsr Emiriox, with 6 plates and 2 woodecuts in the text by BUTTERWORTH and HEA.TH c}
12mo., orig. clﬂt.h (inscription on end-paper) [1868] £5/5

1079 Axoraer Copy, Fikst Epitiox (binding soiled and inseription on end-pn,perj£[1l Ei%?]
lIII -

1080 [ ] NeLLy’s Dark Davys, Frest Eprtiox, feap. 8vo., orig. cloth, Glasgew, 1870 10/-
1081 SOUTHEY (Roserr) Poericar. Works, collected by Himself, portrait, engraved titles and

_ fromt., 10 vols, feap. 8vo., orig. cloth, uncut, 1837-38 £1/1/-
1082 AxorHERr SET, 10 vols, contemp. half red moroceo, full gilt backs, g.e., ;IF:".EE"T].E;

| 1083 AxorHER BET, 10 vols, contemp. half dark red morocco, full gilt backs, t.e.g.,
B - 1838 £2/10/-
- 1084 AxuTHER SET, 10 vols, contemp. calf, gilt backs, m.e., nice set [ca. 1860] £3/10/-

1085 ArrL for Love and the Prrariv to ComrosteELLA, First Enitiox, feap. 8vo., ong.
* half calf, entirely uncut (binding worn), 1829 15/-

; 1086 Joax of Arc: an Eric PoEm, Frst Ebprriox, 4to., contemporary calf (joints
. broken), Bristol, 1796 18/-
k. Autograph of Lady Jones on title.
i Has the ** errata » leaf at end, but lacks the half-title as nsunal.
The Lire of NerLsox, First EprTioxN, with portrait and facsimile, 2 vols, feap. Svo.,
ﬂnntemp calf (binding warn}, 15813 £2/2/-
1088 MeTrICAL TALES, and other Poems, Firsr Epitiow, feap. 8vo., calf gilt, m.e.,
11‘!1‘.‘-& copy, 1805 £1/5/=
War TyLer: & Dramatic Poem, First Eprrrox, 76 pages, 8vo., unbound, Pub-
i'whed by John Fairburn, 1817 £1/5/-
' First iasne, with the half-title.
B Lirg and CORRESPONDENCE, edited by his son, the Rev. OHarLES CUTHBERT
E'DUTHLT with 4 portraits and 8 plates, including 6 fine views engraved by R. WesraLr, 6
vols, pmt 8vo., calf gilt, 1849 £1/10/-

| 1091 SOUTHEY (Rosexr and Carorivk) Ropry Hoop : a Fragment, with other Fragments
u.nd Poems, by R. 8. and C. 8., First EpiTION, post 8vo., orig. cloth, Blackicood, 1847, ﬁ?;ﬁ

B

1092 ETEPI-IEH (Lesrie) Essays on FrEp-tHINKING and Prais Seeakise, First Eprriox,

post 8vo., cloth, 1873 15/-
1003 HISTUH‘I of Exerise THoveHT in the Eloureestn Cesxrtury, Firsr Eprrrow, 2
L vols, 8vo., cloth, 1878 £2/2/-
ilﬂﬂi STEPHENS (James) A Porticar Recitar, First Eprtiox, or. 8vo., orig. cloth, with
f
! dust-wrapper, 1925 8/-
i Two of the poems were omitted from the second edition.
- 1095 HEexk are Lapies, First EpiTiox, er, 8vo., orig. cloth, fine copy, 1913 £2/2/-

' 1096 STEVENSON (Ropert Lovis) Works, the FixeLy Prixtep Episevrer Eprriox, 28
vols ; LETTERS to his Faminy and Friexps, edited by Siosxey Convis, 2 vols; Lire, by
GRAHAM BALFOUR, 2 vols ; with portraits, plates and facsimales ; together 32 H}l&l 8vo.,

orig. cloth, t.e.g., uncut, Edinburgh, 1894-1901 £95

HB‘I Works, Swanstox Eprmiox, edited, with Introduction, by A¥xprEw Laxe, fronds.,
26 vols, cr. 8vo., buckram, t.e.g., uncut, 1911 £7/7/-

1098 Works, including JuveNALIA, SKETCHES, MIscELLANEA, LETTERS, CRITICISMS and

GexeraL Ixpex, THE VAILIMA EDITION, with portraits, facsimiles and illustrations.

* 26 vols, 8vo., orig. buckram, t.e.g., uncut, as good as new, 1922-23 " (pub. £42 net) £18

Limited to 1000 numbered sets for sale in Great Britain. The whole of this handsome edition
was over-subscribed before publication.
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1099 STEVENSON (Roeert Louis) Works, Usirory Epitiox, cr. 8vo., black buckram, t.e.g.,

s under : each 4/-

Across the Plains, 1899 —Ballads, 1899—The Black Arrow, 1897—An Inland Voyage, 1899—The

Master of Ballantrae, 1898—Memories and Portraits, 1908—The Merry Men, 1898—Prince

Otto, 1899—The Silverado Squatters, 1897—Travels with a Donkey, 1899—Underwoods, 1902—
Virginibus Puerisque, 1899— Weir of Hermiston, 1896—The Wrecker, 1893.

Fanres, with 20 full-page illustrations by E. R. HErmaN, 4to., cloth, 1914  10/6

A Foorxore to Histrory : Ergar Years of TROUBLE in Samoa, Firsr EpiTiox
map, cr. 8vo., orig. cloth, uneut, 1892 ﬂﬂﬂf:
Nice copy, with the 8 pages of publisher's adverta at end.

Prixce OrTo : a Romance, Secoxn Eprriox, er. 8vo., orig. cloth (little loose), 1885

1100
1101

1102

Pr}:l]:-liahagﬂ the same year as the first edition. The publisher’'s 32-page catalogue at end is dated
ct., 1884,

1103 A SrevexsoN MEDLEY, with portrast, 8vo., half moroceo, scarce, 1899  £2/10/-

t}:].lyﬂsm copies printed. Contains facsimile reprints of the rarest of Stevenson's pamphlets and
eaflets,

1104 Uxperwoons, Seconp Eprrion, cr. 8vo., orig. cloth, uncut, 1887 6/-

Name on title. Has 32-page catalogne at end, dated July, 1887 (same as in first edition).

1105 Live [1850-94], by Grauam Bavrour [with Appendices, containing a CHRONOLOGI-
cAL List of WriTiNes, 1866-96); First Epition, 2 portraits and a map, 2 vols, 8vo., ori

cloth, t.e.g., uncut, 1901 137:*

1106 LerTERS to his Faminy and Friexps, sELEcTED and EDITED, with Notes and In-

troductions, by Sipxey CoLviy, Fikrst Epitios, 2 vols, 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncuf, 1]!.399

Name on half-title and slightly rubbed.
1107 ——— Srkcoxp Eprtiox, 2 vols, 8vo., eloth, 1900 10/-

1108 Some PERsoNAT. KECOLLECTIONS, by LORD GUTHRIE, portrai and tllustrations, :
8vo., cloth, Edinburgh, 1924 nz

1109 STEVENSON (R. L.) and OSBORNE (Lrovp) The Ere-Tiok: a Trio and Quartette,
First Excrisu Epiriox, er. 8vo., orig. copper coloured ecloth (back strip dull), uneut, lilgf

Has the 20-page list of publisher's adverts., dated Aung., 1894,

1110 ——— The Wroxc Box, First Issvk of the First Epimiox, cr. 8vo., orig. red
cloth, uncut, nice copy, 1889 iﬂjﬂj

With the 16-page publisher’s catalogue at end, dated January, 1889.

1111 STONEHILL (C. A. and H. W.) BisLiocrarny of MopErN AvrHoks [SECOND SERIES],
8vo., cloth, 1925 10/-
One of 730 numbered copies.

CoxrTeExTs :—John Davidson, Ernest Dowson, Katherine Mansfield, Alice Meynell, Walter Pater
and Francis Thompson.

1112 STOWE (Harrier Beecnir) Uscre Tow’s Caviy, Earuy ILLUSTRATED EbITioN, with 40
woodcuts, 8vo., orig. cloth gilt, g.e., C. H. Clarke & Co., 1852 8/-

1113 SUE (Evckse) The Mysteries of Paris, Best Excrisn TRANSLATION, profusely illus-
trated with woodents, 3 vols, roy. 8vo., contemporary cloth, 1845-46 .

1114 Pavra Moxnti, or the Hotel Lambert, translated from the French, with 20 engrav-

ings under the superintendence of CHARLES HeATH, from designs by Jvies Davip, Svo.,
cloth, 1845 12/-

1115 ——— Axornkr Cory, finely bound in new red grained ealf extra, t.e.g., the orig. cloth
covers mounted and preserved al end, 1845 £2/10/-

1116 SURTEES (Rouert Smrrh) Srortixe Novers, First Epitioxs (as under), fine impres-
stons of the numerous colowred plates by Joax LeecH, and many woodcuts, 6 vols, 8vo.,
newly and handsomely bound in crushed red levant morocco extra, gilt backs, with sportin
tools, g.e., by Zaehnsdorf, TALL sET, 1853-88 £8§
ConTexTs :—Bponge's Sporting Tour, 1858—Handley Cross, 1854, first issue with the * Illustrions

Leech "’ Preface—Ask Mamma, 1858—Mr. Facey Romford's Hounds, 1865, with correct
imprint on page 391—Plain or Ringlets, 1860—Hillingdon Hall, 1888,

1117 AxoTHER SET, EARLY REPRINTS, with the colonred plates, 6 vols, 8vo., newly bound
in buff calf extra, emblematically tooled backs, t.e.g., the orig. cloth covers preserved al end
[em. 1885] £16/16/-

Coxrexts :—Sponge’s Sporting Tour—Handley Cross—Ask Mamma—Mr. Facey Romford's
Hon uds—PlEin gm_ Hinglnnﬁa — Hawbuck Gra.ngg.
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1118 SURTEES (Rozkrt SmiTH) ANoTHER SET, EARLY REPRINTS, including HiLLixenox Hawr,

which is First Eprtiow, 7 vols, 8vo., contemp. half green moroceo, emblematically tooled

backs, t.e.g., wncut [1885]-88 £21

ConTENTs :—Bponge's SBporting Tour—Handley Cross—Ask Mamma—Mr. Facey Romford's
Hounds—Plain or Ringlets— Hawbuck Grange—Hillingdon Hall.

1119 SupscrIPTION Eorriox, with colowred plates by LEECH from the original edition o}f
Bradbury, Agnew & Co., 6 vols, 8vo., half red calf gilt, t.e.g. [1920] £10/10/-
Contents as above, minus Hillingdon Hall.
1120 ——— ** Asg Mamwma,” or the Richest Commoner in England, First Epitiox, with 13
coloured plates by Jonw LercH, 8vo., newly bound in red grained calf extra, t.e.g., uncut,
1 spectmen front wrapper from the parts hound in at end, 1858 £10/10/-
1121 ——— Axorner Copy, Fikst Eprrion, contemp, half green calf gilt, m.e., 1858  £6/6/-
1122 ——— BREPRINT, with the coloured plates, 8vo., orig. red cloth gilt, Bradbury, Agnew &
Co. [ca. 1885] £1/10/-
1123 HaxpLey Cross, or Mr. Jorrock’s Hunt, Frrst IrnnvstraTED Eprtiow, with 17 co-
foured plates by Jonw LeecH, 8vo., orig. salmon cloth gilt, uncwtf (resewn and back stri
mounted), Bradbury and Evans, 1855 £15/15/-
1124 AxorHer Cory, newly and handsomely bound in red levant morocco extra, em-
blematically tooled back, .e., 1854 £14
1125 EarLY REPRINT, with the 1T coloured plates, 8vo., orig. salmon cloth gilt (recased),
Bradbury, Evans & Co. [ca. 1865] £3/3/-
1126 AxoTHER REPRINT, with the colowred plafes, 8vo., contemp. half morocco, sprinkled
edges, Bradbury, Agnew & Co. [ca. 1885] £9/2/.
1127 Axoraer Copy, hali roan (rubbed) £110/-
1128 AxotHER REPRINT, with the colowred plates, 8Bvo., orig. cloth gilt, Bradbury,
Aguew & Co., L. [ca. 1890] £1/10/-
1129 AxorsHer Copy, half red ecalf gilt, t.e.g. £2/2/-
‘1130 [ ] Hawsvck GRANGE, or the SporTING ADVENTURES of THoMAS Scorr, Esq., Firsr

Issue oF THE First Eprrox, with 8 illustrations by **Puiz,” 8vo., contemp. half roan,
cloth sides, sprinkled edges (binding shabby and some pages thumbed), Printed for Long-
man, Brown, Green, and Longmans, 1847 £&3
1131 Axorner Eprriow, with 8 colouwred plates by H. K. BrRowsE and W, T. Mavub,
8vo., orig. red cloth gilt, Bradbury, Agnew & Co., Ld. [ca. 1890] £1/10/-
1132 [ 1 M. Facey Romrorn's Houxps, First Epition, with 24 colowred plates by Jonx
LeecH and Hapror K. BrowxEg, 8vo., orig. cloth gilt, uncut (recased and binding slightl
. worn), Bradbury and Evans, 1865 £7/15/-
1133 Earry REe-1ssvE, with the colowred plates, contemp. rebound cloth (wanting the
| half-title), Bradbury and Evans [ca. 1870] £2/2/-
1134 Hinrisepox Havr, or the Cockney Squire, First ILLusTRATED EpiTiow, with 12
coloured plates by WiLDRARKE, HEATH, and JELLICOE, 8vo., orig. cloth gilt, uncut, John C.
_ Nimmeo, 1888 £8
1135 Axoraer Copy, newly bound in full buff calf, emblematically tooled back, t.e.g.,
uncut, 1888 £9/9/-
1136 [ 1 “ Pramx or Rixgrers ? " First Eprriox, with engraved title and 12 colowred plates
by Jonx LrkecH, 8vo., orig. cloth gilt, uncut (recased and name on verso of front.), but o
good copy, Bradbury and Evans, 1860 £12
1137 Axoraer Copy, Firsr EprtioN, not so tall, newly bound in buff calf extra,
"~ emblematically tooled back, g.e., 1860 £8
1138 Mr. Spoxee’s Sportise Touvr, First Eprtiox, with 13 colowred plates by Joux
1 LeecH, 8vo., newly bound in buff calf extra, g.e., 1853 £6/15/-
i The above is not a very tall copy, being a little less than the average height.
- 1139 EArLY REPRINT, with good tmpressions of the 13 coloured plates, 8vo., orig. cloth,
" = uncut (recased, binding trifle worn), Bradbury, Evans & Co. [ca. 1865] £2/10/-
- 1140 AxorHER IssuE, with the coloured plates, orig. red cloth gilt (binding dull and a
| little loose), Bradbury, Aguew & Co. [ca. 1885] £1/5/-
1141 Axorugr Cory, half roan, sprinkled edges (binding worn) £1/1/-
1142 SWINBURNE (Avcerxos Cnarres) CoMpLETE Works, THE WELL-PRINTED Box-
cHURCH Eprriox, edited by Sk Epmuxp Gossi and Tuomas James Wisg, 20 vols. 8vo.,
: orig. cloth, unent, 1925 (pub. £26/5/- net) £7/17/6
3 Only 730 sats issned for sale and the type distributed. .
1143 — Poems, First CorLeEcTEp EpiTioN, portrait, 6 vols, cr. 8vo., orig. buckram, wuneut,
; t.e.g., 1904 £1/15/-
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1144 SWINBURNE (ArcerxoN CHARLES) TRAGEDIES, beautifully printed on Spalding hand-
wmade paper, 5 vols, 8vo., buckram, unent, 1905 £2/5/-
The large paper issue, limited to 100 numbered sets.
CoxtENTS :(—The (Jueen Mother, Rosamond, Chastelard, Bothwell, Mary Stnart, Locrine, The
Sisters, Marino Falerio, and Rosamund: Quuau of the Lombards.

ATaraxnTa in CaALYDON @ a Tragedy, First Epitiox, sm. 4to., newly and sumpta-
ously bound in pale blue erushed levant moroceo super extra, g.e., by Morrell, 1865 £15

100 eopies only were printed.

Poems and Bavraps, First Issue oF THE First Epitiow, feap. 8vo., orig. green
cloth, uncw!, bul without publisher's advertisements (name on title and notes on last end-
paper), Moxon, 1866 £15

A copy of the very earliest issue, with all the original readings of the text, afterwards altered by
the substitution of cancel-leaves. With imprint of Moxon and his name on spine.

‘Tt is doubtfnl whether many unaltered copies of the book got into cirenlation. Even with the
Moxon title and the corrected leaves the book is by no means common. But an absolutely
genuine example, with every leaf except N 8 in the original state, is of extreme rarity, and is
very seldom to be met with.”"—Mg. T. J. Wise.

'_ 1145

1146

1147 AxorHer Copy, with the cancel-leaves, feap. 8vo., orig. green cloth, uncut, with
Moxon's 8- page advertisement, 1866 £5/5/-
An early issne, with imprint of Moxon on title, and his name on spine.
1148 ——— Soxas before SuNrisE, SEcoxp Eprriox, er. 8vo., orig. cloth, 1871 6/-
1149 AxoTHER EDITION, WELL-PRINTED, portraif, sq. Svo., brown niger morocco gilt,
g.e., Portland, Maine, 1901 £1/15/-
Printed by Thomas B. Mosher. One of 450 copies on Yan Gelder handmade paper.
1150 Trisrram of Lyoxesse, and other Porms, First Epitiox, er. 8vo., orig. cIuLBI},
1882 -
“1151 AxorHiErR Eprriox, beawtifully printed on VAN (FELDER HANDMADE PAPER, S(.
8vo., orig. grey boards, white back, paper label, uncut, Portland, Maine, 1904 £1/1/-

One of a limited issne of 450 copies, issued by the Mosher Press.

1152 SYMONDS (Joux Appisarox, M. D.) MIScELLANIES, selected and edited, with an IxTRO-
prcTorY MEMOIR by his Son, First EpiTioNn, plates, 8vo., orig. cloth, 1871 10/-
Written by the father of the popular Author, J. A. Symonds.

1153 SYMONDS (Joux Appixerox, the Younger) BLAXk VERsE, First Eprriox, Svo., orig.
cloth, 1895 lff

1154 —— Grovaxst Boceaccro as Man and Author, First Eprtiox, 8vo., orig. cloth, wneut,

with dust-wrapper, Nimmo, 1895 £1/1/-
1155 AxotHer Cory, Firsr Epition, orig. cloth, suncut (slight stain on front cover),

Nimmao, 1895 15/-
The Lire of MicHrRLA¥GELO Broxarrori, based on Studies in the Archives of
the Buonarroti Family at Florence, by Joux Apprscroxn Symoxps, Firsr Eprtiox, with
etched portrait and 50 reproductions, 2 vols, sq. 8vo., orig. cloth, uncut, 1893 £2/15/-
Axoruer Cory, 2 vols, hall green levant moroceo gilt, by Riviere (backs faded),
1893 £3/10/-
BEnassaxcE in ITALy, A CoMPLETE SET oF THE Lasrary Epitiox, 7 vols, 8vo.,
cloth, 1875-86 £12/12/-
CoxTENTS :—Age of the Despots—Revival of Learning—Fine Arta—Italian Literatore, 2 vols—

Catholie Re-netion, 2 vols.
The firat 3 vols are Second Editions, the rest Firet Editiona.

1156

1157
1158

1159 VorL. 1, The Acg of the Desrors, SEcoxp Epitiox, 8vo., orig. cloth, 1880 15/-
1160 Axoruer Copy (pencil-scored), orig. cloth 10/-
1161 Vor. 2, The RevivaL of LEArNING, SEcoxp Eprtiox, 8vo., orig. cloth, 1882 15/-
1162 Axoraekr Cory (pencil-scored), orig. eloth 10/-
1163 Vor. 3, The Fixe Arts, Secoxp Epitiox, 8vo., orig. cloth, 1882 15/-
1164 AxorHer Copy (pencil-scored), orig. cloth 10/-

‘1165 Warr WarTMax : a Study, First Enitiox, with portrait and 4 illustrations, sq.
. 8vo., orig. cloth, wncut, 1893 51,%3'
1166 : A BioGrarny, compiled from his Papers and Correspondence, by Horatio I,

Browxg, First Epiriox, with portraits and other illustrations, 2 vols, sq. 8vo., orig. cloth,

uncut, 1895 . ' £1/10/-
1167 and his DavcHTER MARGARET : our LiFE in the Swiss Hicuraxps, First Epi-
- . TION, er. 8vo., orig. cloth, 1892 AT 10/-
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1168 SYMONS (Artuur) Crries, and Sea-Coasts and Isnaxps, First Epitioy, portrait, er,
8vo., orig. cloth, with paper label, 1918 /-

vide Savoy (The), ante.

= 1169 SYHGE (Joux M.) Works, First CoLLecTEp Epnrriox, 4 portraits, 4 vols, 8vo., orig.
buckram, t.e.g., uncut, Dublin, 1910 £4/4/-

-1170 TARKINGTON (Boorn) Comprere Works, with fronts., finely printed in large clear
type, 18 vols, 8vo., tastefully bound in half buckram, with la.hels t.e.g., New York, 1922
£7/10/-
The **SEAWOOD EI}ITIGH " limited to 1075 nnmbered and registered sets, with portrait signed

by the Author in Vol. 1.

“1171 TAYLOR (Hexry) Pumap VaAx ARTEVELDE : a Dramatic Romance, Secoxp Epitrox,

2 vols, feap. 8vo., eontemp. ealf gilt, m.e., 1834 6/-
1172 TAYLOR (Caprary Meapows) Rarer Darsgry, First Epitrox, 3 vols, post 8vo., orig.
cloth, wuncut, 1865 15/-

1173 TENNYSON (Avrrep, Lorp) Lire and Works, Epitiox pE Luxg, finely printed on
' handmade paper, front., 12 vols, 8vo., orig. green satin cloth gilt, uncut, 1898-99 £6/6/-

F 1174 Works [EversLey Epitiow, edited by Havvam Lorp Texwysox), with portradts
and fronts., 8 vols, post 8vo., choicely bound in polished buff calf extra, full gilt backs,
g.e., fine sef, 1888-89 £3/10/-

CoxTENTS :—FPoems, 2 vols—Idylls of the King—The Princess and Maud —Enoch Arden and In
Memoriam—Ballads, &e.—CQueen Mand and Harold—Becket, d&c.

1175 Wonrks, illustrated by GUsTAVE DoRE : comprising Eraisg, 1867—Vivies, 1867—
Grisevie, 1868—and Exip, 1869—with 36 full-page steel engravings after the oviginal
designa by GusTavE DoORE ; together 4 vols bound in 2, folio, contemporary full green

moroceo gilt, g.e., 1867-69 £3/3/-
1176 Poktican Works, photo. povtrait and fronts., 7 vols, post 8vo., publisher’s half
moroccs, 1878-81 £1/10/-

1177 Poems, First [LnustrRaTED Eprriox, with numerows woodcuts by MULREADY,

! Mirrais, MacrLise, Rosserti, and others, engraved by the BROTHERS DALzIEL, £¢., 8q. 8vo.,
newly bound in half blue levant moroceo gilt, cloth =ides, t.e.g., 1857 £2/10/-

1178 Barraps and other Pogms, Fiest Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, 1880 /-
1179 Becker, First Eprriox, feap, 8vo., orig. cloth, uncut, 1884 6/-
1180 The Cor and the Farcox, First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, uncut, 1884  Hy-

1151

e The Dearn of (Exoxg, and other Porms, First Epitiox, feap. 8vo., orig. uluil},

1182 The DeatH of (Exoxe, AKBAR'S DrREAM, and other Poems, Firsr Epiriox of the
BeEAvTIFULLY PRINTED LARGE PAPEB Issvg, with 5 steel portraits of the Author, 10y. 8vo.,
buckram, wncut, 1892 1

1183 DemETER, and other Poems, feap. 8vo., orig. cloth, wncut, 1889 5}’-

11584 Exocun Amrpen, &e., First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, unent, 1864 12/-
; With Moxon's 8-page catalogue, dated August, 1364,

1185 Axoruer Copy (without publisher’s catalogue, binding little torn), 1864 6/-
L1186 The Forrsters, First Bortrox, feap. 8vo., orig. eloth, uncut, 1802 b
1187 GarerH and Lyxerre, &e., First Epitiox, feap. Svo., ovig. cloth, 1872 8/-
1188 ——— HaroLp, First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, 1~77 /-
{1189 ——— The Hony Grain, and other Poems, Firsr Eprriox, feap. 8vo., orig. cloth, 1870
1190 Invirs of the Kixa, First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, uncut, 1859 15/-

With publisher’s 8-page catalogne, dated January. 1860.
1191 —— Locksrey Hawny, &c., First Epitios, feap. 8vo., orig. cloth, uncuf, 1586 H/-

1192 The Lover’s TaLg, First Eprriox, feap. 8vo., orig. cloth, unopened, 1879 10/-
1193 Axorner Cory, First Evitios, orig. cloth, 1879 6/-

1194 Mavp, and other Poems, First Epitioy, feap. 8vo., ovig. cloth, uncut, 1855 15/-

With Moxon's 8-page catalogue, dated Angust, 1855,
1195 Axoraer Cory (without catalogue) 8/
1196 The MaAy QUEEN, wvignette title and 35 woodeuts by E. V. B. [Hox. Mzs. E. V.
BoywLe], 8vo., cloth gilt, g.e., 1861 IEI,L

, The first sapnrrn.tely published ed:hun and the first with illustrations. It originally appeared in
- the 1842 edition of the poems.
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1197 TENNYSON (Avrrep, Lorp) The Princess: a MeorLey, First Epitiow, feap. 8vo.,

orig. cloth, wncut, 1847 £1/10/-
With Moxon's 8-page catalogne, dated November 1, 1847. Neat name on title.
1198 Queex Mary : a Drama, Firsr Epitrox, feap. 8vo., orig. cloth, 1875 5
1199

Trresias, and other Poems, First Epitiox, feap. 8vo., orig. cloth, uncut (inscrip-
tion on half-title), 1885 fh

1200 A WerLcome, First Epitiox, 4-page leaflet, 8vo., Bdward Moxon & Co., 1863 6/-

1201 : CoNCORDANCE to the ExTiRE Works of, by D. BArroN BRIGHTWELL. portrait,

stout 8vo., cloth, 1869 10/-

1202 : A MEmoIR, by his Son, portraits and. illustrations, 2 vols, 8vo., cloth, 1897 8/-

1203 [TENNYSON (Avrrep and Cuaries)] Poems, by Two Broruers, Skconp Eprrios, with

facsimiles, roy. 8vo., buckram, uncut, 1893 12/6
One of 300 large paper copies, on handmade paper.

1204 TENNYSON (Freperick) Days and Hours [PoeEms], First Epirion, feap. 8vo., orig.
cloth, g.e., 1854 'f

1205 LeTTERS to, edited by H. J. ScHoNFIELD, illustrated, 8vo., cloth, 1930 5/6
1206 THACKERAY (Awxxg Isaperna) Onp Kexsiverox, First Evrriox, 13 illustrations, 8vo.,

orig. cloth (loose in cover and wants end-paper), 1873 12/-
1207 THACKERAY (WirLiam Makeeiece) Works, OrieisaL Lierary Epiriox, sllustrations

by the Author, d&c., 22 vols, 8vo., green eloth gilt, 1867-69 £7/15/-
1208 AroTHER SET, 22 vols, 8vo., plain half red morocco, t.e.g., 1869 £8/10/-
1200 AXOTHER SET, 24 vols, 8vo., half brown calf, full gilt backs, m.e., 1869-86 £12

This set has the additional volumes ** Contributions to Punch ' and * Miscellaneous Essays.,"’

1210 WoRKS, numerows woodecuts, 24 vols, post 8vo., contemp. half calf gilt, m.e.
(slightly rubbed), 1879 £6/6/-

Works, Eprrios De Luxe, with all the original illustrations by the AvrHor,
Riciarp DoYLE, and others, on INDIA PAPER, portrait, 26 vols, imp. 8vo., orig. cloth, paper
labels (binding little worn), 1878-86 £3/10/-
This edition is limited to 1000 numbered sets.

1211

1212 Works, with portrait and fronts., 12 vols, cr. 8vo., half calf, gilt backs, m.e.,
© 1884 £3/3/-
1213 AxorHER EDiTION, portrait and fronts., 13 vols, er. 8vo., half green calf gilt, m.e.,

1892 £4/10/-
1214 Works, BioerapHICAL Eprriox, with Introductions by his daughter, Lapy Axse

RITCHIE, portrait, 13 vols, er. 8vo., half red calf gilt, t.e.g., nice sef, 1899 £6/6/-
1215 AxorHER 8ET, 13 vols, contemp. half green levant moroceo, gilt panelled backs,

t.e.g. (slightly faded), buf a fine set, 1899 £8/8/-
1216 AxornER IssuEg, 13 vols, cr. 8vo., half red calf gilt, t.e.g., 1902 £6/6/-
1217 AxorHER IssUE, 13 vols, contemp. half green calf, gilt panelled backs, ge. ,g;ﬂﬂﬁ
1218 Works, CENTENARY BrograpHICAL Eprriox, edited, with Introduetion, by Lagi

Rircui, with reproductions of all the original illustrations, 26 vols, 8vo., cloth, 1919 £4/10/-

1219 The Hisrory of Hexry Esmoxp, with illustrations by Groree Du MAURIER,
Staxparp Eprriox, thick 8vo., cloth, 1884 b/-

1220 [ 1 The Hisrory of Samver TrrmarsH, and the Great Hoggarty Diamond, Fimsr
Eprriox, vignette title and 9 plates, q. post 8vo., newly and handsomely bound in polished
buff calf, gilt back, g.e., Bradbury and Evans, 1849 £3/10/-

AxoTHER EDITION, vignette title and 9 plates (slightly foxed), sq. post 8vo., orig.
cloth, 1852 8

1222 Kive Grumeus: an Interlude, in One Act, with 3 illustrations by the Author,
FACSIMILE REPRINT of the rare OriciNaL Eprtiox printed in 1837, feap. 8vo., wrappers,
inserted in sm. Svo. eloth case, 1808 =

Oune of 100 numbered copies.

1223 [——] The NEwcomMEs, edited by ArtHuk PEXDENNIS, E8q., First Eprriow, with illus-
trations on steel and wood by Ricnarp DovLE (spotted), 2 vols, 8vo., contemp. half red calf
gilt, sprinkled edges, 1854-55 £1/1/-

1224 Axorder Copy, First Epitiox (slightly foxed), 2 vols, plain half brown levant
moroeeo, t.e.g., uncut, bound from the orig. parts, with wrapper to Part X, inserted, 1854-55

£3/3/-

1221

CORRESPONDENCE INVITED.
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1225 THACKEERAY (WiLLiam Mageriecs) Loven the Winower, First Eprtiox, with ¢llus-
traiions, post 8vo., half green morocco, gilt back, t.e.g., 1861 £1/5/-

Has the 16-page catalogue of Smith Elder & Co. at end, dated Nov., 1861.
1226 [ ] The Rose and the Rixa, or the History of Prince Giglio and Prince Bulbo: a

Fire-side Pantomime for Great and Small Children, by Mr, M. A. TrrmarsH, First Epi-
TION, profusely dlustrated, sq. post 8vo., nicely bound in half calf gilt, t.e.g., with 16 pages

of advertisements bound at end, 1855 £8/8/-
1227 The StuvpExTS' QUARTER, or Paris Five-and-Thirty Years Since, Firsr Eprriow,
with b coloured plates, post 8vo., orig. cloth, John Camden Hotten [1870] 12/-
1228 Vaxrry Fair, First IssoE of the First Eprmiox, with dllustrations by the duthor,
8vo., eontemp. moroceo gilt, m.e., 1848 £12/10/-
Without half-title. Has the rustic heading on gm.ge 1, the suppressed woodent of the Marquis of
Steyne, on page 336, and the error on page 453,
11220 —— Aworner Cory, Finst Issv (not quite so tall), polished buff calf extra, g.e., as
_ good as new, 1848 £12/10/-
11230 AxoTHER [85UE, with all the original sllustrations, 8vo., contemp. half red moroceo
i gilt, m.e., 1849 £1/10/-
11231 The VirRGINIANS, wilh Mustrations on steel and wood by the Author, First EprTion,
complete in the 24 original parts, enclosed in a cloth case, 1857-59 £40

This copy is gnaranteed to have all the advertisers and advertisements.

1232 The Vircixians, the Staxpanrp Lisrary Epitiox, with illustrations by the duthor,
2 vols, large 8vo., orig. clnt.h 18584 8/-

1233 THACEERAYANA : Nores and Axecpotes, #llustrafed by over 600 sketches by
THACKERAY, now first published (including 5 COLOURED PLATES), depicling humorous incidents
tn his school life, and favourite scenes and charaacters in the books of his every-day reading,
First Epition, cr. 8vo., orig. cloth, t.e.g., 1875 12/6

The first edition was called in for copyright reasons immediately after publication.

1234 THOMPSON (Fraxcis) SueLLey, First Epitiox, with an Introduction by the Rr. Hox.
GeorcE WynpnaM, Larce Parer Copy, 8vo., orig. parchment, t.e.g., uncut, with dust-
wrappers, Burns & Oates, 1909 £5/5/-

1235 SI1sTER-Soxes, First Epitiox, with fronf. by Lavkexce Hovsmax, sq. 8vo., orig.
buckram, uncué (small stain on cover), 1885 E
With publisher’'s 16-page catalogue at end.

1236 TODHUNTER (Jonx) Arcestis: a Dramaric Poem, First Epitiox, post 8vo., orig.
cloth, uncwet, 1879 F=%0 A : 6/-
Author’'s presentation inscription on title.

1237 TOLSTOY (Covxrt Lev N.) ComprLETE WoRKS, translated from the Original Russian and
edited by Lko ﬁln?h, portrait and illustrations, 24 vols, 8vo., cloth gilt, t.e. g uwcw:
Dent, 1904 .|"15f

Limited edition of 250 numbered sets.
EXTRA-ILLUSTRATED COPY.

1238 TRELAWNY (E. J.) RecoLLecTioNs of the Lasr Davs of SuenLLEy and Byrox, First
Eprriox, illustrated by the insertion of 40 plates, including poriraits and views, T of which
are coloured, post Svo., newly and handsomely bound in polished buff calf extra, g.e.. 1858

£5/5/-
1239 TRENCH (Hereert) CoLLEcTED WoRES, edited by Haronp WiILLIAMS, bust portraif, *1
vols, 8vo., cloth, 1924 1
Vols. 1 and 2, Poems, with Fables in Prose ; Vol. 3, Napoleon : a Play.

1240 ——— Poems, with Fables in Prose, 2 vols, er. 8vo., cloth, 1918 /-

1241 TROLLOPE (AxTHONY) BARSETSHIRE NovELSs, FINELY PRINTED SHAKESPEARE HEAD
Epiriow, edited by MIcHAEL SADLEIR, 14 vols, large 8vo., orig. cloth, t.e.g., uncut, 1929

£6/6/-
1242 —— CastiLe RicamoxDp : a Novel, First Emitioxs, 3 vols, post 8vo., orig. cloth, uneut,
1860 £1f1ﬁf

A cheap shabby ex-libris copy, loose in cases, binding worn and faded, and some pages foxed.
Haas the 32 pages of Publisher's Catalogue, dated May, 1560, at end of Vol. 3

BOOKS PURCHASED FOR CASH.









6. MARKS & CO.,

1295 WEYMAN (Staxiey J.) CutepiNce, First Epitiow, er. 8vo., orig. cloth, 1906 5/-
1206 [WHITMAN (Waur)] Leaves of Grass, EarLy Eprtiox, portrait, 8vo., cloth, Phila- |
delphia, 1884 12/6

1207 WHYTE-MELVILLE (G. J.) ComprLETE WoRrks, edited by Srk HErRBERT MAXWELL,
with charming illustrations (many coloured) by HucH THomsow, Berxarp ParTrIDGE, H.
M. Brock, dre., Best Lipranry Epitiox, beautifully printed in large clear type, 24 vols,
8vo., buckram gilt, scarce, 1898-99 £21

Novers, New Epitiox, 21 vols, post 8vo., half brown morocco, gilt backs, m.e.,
Ward Lock & Co. (eirca 1880) £8/8/-

1299 WILCOX (Erra WaHEELER) Poeums of Passion and PLeasvrg, with 20 colowred illustra-
tions by DupLEy TENNANT, 4to., cloth (dust-soiled), cirex 1900 12/-

1298

1300 WILDE (Oscar) Works, LipRARY EDITION, BEAUTIFULLY PRINTED ON HANDMADE PAPER,
14 vols, 8vo., original buckram, t.e.g., uncut, 1908 £17/10/-

This is the only library edition of Wilde's works. Limited to 1000 sets,

CoNTENTE :—An Ideal Husband—Foems—Intentions and the Soul of Man—A Woman of No Importance
— Lady Windermere's Fan — Salome: a Florentine Tragedy; Vera— De Profundis —Housze of
Pomegranates, The Happy Prince, &o.—Picture of Dorian Gray—Miscellanies—The Importance of
Being Earnest—Lord Arthur Savile's Crime, &e.—The Duchess of Padua—Reviews. -

1301 Works, Meruvex's Pocker Evrriox, feap. 8vo., cloth, as under each 4/6

An Tdeal Hushand, 1919; A House of Pomegranates, 1909; Importance of Being Earnest, 19809,
Intentions, 1909: Lady Windermere's Fan, 1920; Lord Arthur Savile's Crime, 1913; Poems, 1813;

Salome, 18Z1.
1302 The Harpy Prisce, and other Tales, with 12 coloured and other illustrations by
Cuarres Ropmvsox, 4to., cloth, 1913 7/6
1303 A Hovse of PomesraNaTES, First Epitiox, with illustrations and decorations by

C. Rickerrs and C. H. Spaxxox, sq. 8vo., newly and handsomely bound in polished buff
calf extra, t.e.g., uncuf, the orig. cloth covers mounted at end ; also the orig. decorative end-

papers preserved, 1891 £5/15/-
1304 — Sixte Epitios, with 16 full-page illustrations tn colour by Jessie M. Kixg, 4to.,
orig. decorated cloth, t.e.g., uncuf, 1915 12/-

The first illustrated edition.

1305 An Ipean Hussaxp, First Eprriox, 8vo., orig. cloth, wncwt, Leonard Smithers &
5 Clo., 1889 £4/10/-
1306 ——— The Picrure of Doriax Gray : a Play, in Three Acts and Prologue, dramatized
by G. Coxsraxt LovxseUry, 8vo., white buckram, 1913 2/-

First Dramatized Edition, uniform with the Library Edition.
1307 SaLoMmEg, translated from the French, #flustrated by AusrEy BEArDSLEY, FIRsT

EpiTioN, sm. 4to., orig. green satin cloth (faded as usual), 1894 £8/10/-
Ong of 100 copies, the illustrations on Japanese vellum.

" 1808 The Spurxx, First Epitiox, printed in small black roman capitals, with large
initial letiers in green, illustrated with 10 full-pagye decorations by Cuarres Rickers, feap.
4to., half green levant moroceo, t.e.g., the ortg. vellum covers stamped in gold from a desi

by Rickets, mownted and preserved at end, 1896 £6/6/-

One of a limited izsue of 200 copies.

1309 Lirg, by Roeert HareoroucH SHERARD, First Epitios, printed on vellum laid
paper, tllustrated with portraits, facsimile letters, and other documents, 8vo., {.!l{)t-b:e imﬁ
1310 WILSON (Hamrierre) Memorrs, written by Herself, with 9 portraits (2 in colour), 2
vols, 8vo., cloth, Nash, 1909 £1/1/-
1311 Axoruer Eprrios, illustrated with 32 portraits from contemporary sources, 2 vols,
8vo., cloth, t.e.g., uncui, Navarre Society, 1924 £1/2/6
1312 Axoraer Cory, 2 vols, 8vo., half green levant morocco gilty t.e.g., uncut, binding
as new, 1924 2 £2/2/-

1313 WILSON (Pror. Jous [Curistrornkr Norrr]) Works, edited by his son-in-law, Pro-
FESSOR FERRIER, portraif, 12 vols, post 8vo., half green calf gilt, r.e., Blackwood. IE'S.'I'E

CORRESPONDENCE INVITED.










